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BASYAZI

KİRLİ TROL DÜZENİNE 
KARŞI KİMLİK HAMLESİ

Sosyal medya gün geçtikçe dibi gö-
rülmeyen bir çukura dönüşüyor. İf-
tira, itibarsızlaştırma ve yalan adeta 
birbiriyle yarışıyor. Bir de yapay 

zekânın gün geçtikçe güçlenerek hâkim 
olması, sahte fotoğraf ve videoların sosyal 
medyada geçit töreni düzenlemesine  
vesile oluyor.

Olumlu yönde kullanıldığı vakit elbette 
katkılarını inkâr etmek de mümkün değil… 
Dünyanın bir ucundaki yahut ülkemizdeki 
gelişmeleri gözünüzün önüne getirmesi; iyi-
lik noktasında yardımlaşma ve dayanışma-
ya katkı sunması; bir adaletsizlik ve hukuk-
suzluk karşısında da güçlü bir ses birlikteliği 
sağlaması bunun en açık örnekleridir.

Sosyal medyanın olumlu yönlerini güç-
lendirmek, olumsuz yönlerini de ortadan 
kaldırmak gerekiyor. Trol olarak kurulan 
sahte hesaplarla yürütülen kara propa-
ganda ve kirli algı çalışmalarının çarkı 
kırılmalıdır. Cesareti olan ve bedel öde-
mek isteyen, gerçek kimliğiyle iftirasını 
atabilir, yalanlarını sıralayabilir. Bakalım o 
zaman bunu yapabilecek mi?

Yeni Adalet Bakanımız Akın Gürlek’in 
göreve gelir gelmez yaptığı şu açıklama 
ise önemli ve olması gereken bir hazırlığın 
müjdesi olmuştur: “Sosyal medya düzen-

lemesi için Aile ve 
Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı’yla yakın 
temastayız. Düzen-
lemenin TBMM’den 
geçmesinin ardından 
Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumu 
devreye girecek. 
Doğrulanmayan he-
saplara süre tanına-
cak. Sosyal medyada 
kimlik doğrulama 
esas olacak. Yani 
sosyal medyada bir 
şahıs yorum yapa-

caksa, bir yazı yayımlayacaksa kesinlikle 
kimliği belli olacak. Kimliği doğrulanma-
dan sahte hesapla ya da yurt dışından açı-
lan sahte hesaplarla bunu yapamayacak.

Eğer sosyal medyada bir şahıs hedef 
gösteriyorsa, o kişinin kimliği belli olduğu 
için artık onun da cezai sorumluluğu baş-
layacak. Bu konuda sosyal medyayla ilgili 
yasa çalışmasına önem veriyorum.”

Cumhur İttifakı öteden beri “sosyal 
medyada kimlik doğrulama esas olmalı” 
düşüncesini savunuyor. Fakat CHP ve uzan-
tıları buna şiddetle karşı çıkıyor. Karşı çık-
ma gerekçelerini de tuhaf biçimde özgür-
lüklerin kısıtlanması ve demokrasiye darbe 
olarak nitelendiriyorlar. Sahte hesapların 
ardına sığınarak iftira atmanın, yalan haber 
yaymanın ve itibarsızlaştırma yapmanın 
demokratik özgürlükle ne ilgisi vardır?

CHP ve uzantıları ara sıra sanki kendileri 
de rahatsızmış gibi “trol ağıdı” yaksa da 
Türkiye’de ajanslı, tek merkezden yöne-
tilen trol ağını muhalefetin yönettiği gö-
rülmektedir. FETÖ’nün trol alanında aktif 
olarak Cumhur ittifakının karşısında yirmi 
dört saat saldırı mesaisi de unutulmamalı-
dır. Bu sahte hesap işinin ekmeğini yıllardır 
bunlar yemektedir. “Gelin bu manada ön-
lem alalım, sosyal medyaya girişler gerçek 
kimliklerle olsun” denildiğinde kırmızı 
görmüş boğa gibi davranış sergilemeleri-
nin sebebi de budur.

Adalet Bakanı Sayın Akın Gürlek’in aya-
ğının tozuyla yaptığı sosyal medya açıkla-
ması, bir an önce teknik ve hukuki olarak 
hayata geçirilmelidir.

Sosyal medya, bilgi kirliliğinin önüne 
geçmek için gerçeklerle yüzleşmeli ve 
sahteliklerden arındırılmalıdır. Kim ne ya-
pıyorsa, gerçek kimliğini ortaya koyma ce-
saretini göstermelidir. Adalet Bakanı Akın 
Gürlek işaret fişeğini attı; bizler de  
sürecin takipçisi olacağız.

Saadet Partisi Genel 
Başkanı Mahmut 

Arıkan, “MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli, 
dışarıdaki İsrail tehli-
kesini gördü ve içeri-
deki sıkıntıları hızlıca 

hâlletmek için kendisi 
inisiyatif aldı. Biz de kayıtsız şartsız des-
teğimizi ortaya koyduk. Bundan sonra 
da koymaya devam edeceğiz” dedi. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz, Etlik Ülkü Ocaklarının dü-

zenlediği Ali Bülent Orkan Ahde Vefa İf-
tarı’na katıldı. Durmaz burada yaptığı 
konuşmada, “Ülkü Ocakları; bir ahlak 
ocağı, bir irfan mektebi ve şahsiyet inşa 
eden kutlu bir merkezdir” dedi.  l 09

Meksika’da uyuşturucu baronu El 
Mencho’nun çatışmada öldürülmesi, 

ülkede şiddet olaylarını artırdı. Eyaletler 
arası otoyollar kartel üyelerinin saldırı-
sına uğrarken, Meksika ordusu olayları  
bastırmakta zorlanıyor.  l 10

İran Ordusu Genel Komutanı 
Tümgeneral Emir Hatemi, 

düşmanlarının “İran’ın zayıf bir 
noktada olduğu” yönündeki al-
gısının yanlış olduğunu savuna-
rak, İran’da milyonlarca askerin 
ülke uğruna fedakârlığa hazır 
olduğunu ve “yutulabilir bir ülke 
olmadıklarını” kaydetti.   l 10

MHP Lideri Bahçeli
inisiyatif aldı

Ülkü Ocakları, bir 
ahlak ocağıdır

Meksika savaş  
alanına döndü!

150 bin küçükbaş 
hayvan dağıtılacak  

Bizi yutamazsınız!

Kabine Toplantısı sonrası açıklamalarda bulunan 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, “Ülkemizin 

hadiseler karşısındaki dik, cesur ve ilkeli duruşu 
uluslararası camiada da takdirle takip ediliyor. Biz an-
laşmazlıklardan düşmanlık üretme peşinde değiliz. 
Ülkelerin egemenlik haklarına saygı gösterirken, her-
kesin de bizim hak ve hukukumuz karşısında aynı 
saygıyı göstermesini bekliyoruz” ifadesini kaydetti.

‘Terörsüz Türkiye’ sürecinde hedefe ulaşacaklarını 
belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Şehitlerimizin 

ruhunu incitecek, gazilerimizi ve şehit ailelerimizi 
müteessir edecek hiçbir girişime fırsat vermiyoruz. 
Terörden beslenenlere rağmen süreç hedefine doğru 
sağlam adımlarla ilerliyor. Biz de milletimizin hassa-
siyetlerine azami hürmet göstermek suretiyle inşal-
lah bu süreci menziline ulaştıracağız” diye konuştu.

Erdoğan’ın gündeminde üniversiteleri karıştırmak 
isteyenler de vardı. Başörtüsü sorunu, katsayı ada-

letsizliği,  dayatmaların hâkim olduğu karanlık dö-
nemlerin geride kaldığını kaydeden Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şu uyarıda bulundu: Milletin kaynaklarıyla 
kurulan üniversiteler hiçbir marjinal ideolojinin kur-
tarılmış bölgesi değildir. Üniversiteler 86 milyonun 
evlatlarınındır;  halkındır, aziz milletimizindir.  l 08

DÜŞMANLIK PEŞİNDE DEĞİLİZ

SÜREÇ MENZİLE ULAŞACAK

ÜNİVERSİTELER HALKINDIR!

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, “TARIHIYLE, VICDANIYLA, GEREKTIĞINDE CENK  
MEYDANLARINDA DESTANLARIYLA BÜYÜK BIR MILLETIN MENSUBU OLDUĞUMU-
ZU UNUTMADAN HAKKI SAVUNUYOR, KIMSEDEN ÇEKINMEDEN DOĞRULARI DILE  

GETIRIYORUZ. ŞU AN DÜNYADA BIR TÜRKIYE RÜZGÂRI ESIYOR” DEDI.
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DUNYADA TURKIYE
RUZGÂRI ESIYOR

NOKTA KADAR TAViZ YOK
MHP GENEL SEKRETERI ISMET BÜYÜKATAMAN, “TERÖRSÜZ TÜRKIYE” SÜRECINDE KURUCU ILKE-
LERDEN, ANAYASA’NIN VAZGEÇILMEZ MADDELERINDEN, MILLI VE MANEVI DEĞERLERDEN, ÜNITER 
YAPIDAN, TOPRAK BÜTÜNLÜĞÜNDEN, RESMI DILDEN NOKTA KADAR TAVIZ VERILMEDIĞINI SÖYLEDI.

Bursa’da şehit aileleri ve 
gazilerle iftarda buluşan 

MHP Genel Sekreteri Büyüka-
taman, “Türkiye’yi tehdit eden 
gelişmelere karşı daha güçlü 
mukabele edebilmeli, hep bir-
likte Türkiye olabilmeliyiz. 
‘Terörsüz Türkiye’ ve ‘terörsüz 
istikrarlı bölge’ hedefleri Türk 
milletinin kaderine aracısız 
sahip çıkma hamlesidir” dedi.

Kahraman şehit ve gazileri-
mizi incitecek hiçbir yanlışın 

altına imza atılmadığını kayde-
den Büyükataman, “MHP’nin 
olduğu her yerde şehitlerimizin 
muhterem aileleri ve gazilerimiz 
her zaman baş tacı olmuştur. 
Canlarını vatana ve millete siper 
eden kahramanlarımız elde edi-
lecek başarının asıl kahraman-
larıdır” diye konuştu. l 09

Küresel süper güç
olma yolundayız

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, Türkiye’nin, 

Somali’den Baltık Denizi’ne kadar 
genişleyen askeri ve diplomatik 
etkisini değerlendirdi. Özdemir, 
Somali’deki F-16 devriyeleri ve 
TCG Anadolu’nun Baltık’taki var-
lığıyla Türkiye’nin küresel bir sü-
per güç olma yolunda emin adım-
larla ilerlediğini belirtti.  l 09
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Van'ın Başkale ilçesine 
98 kilometre mesafe-

deki İran sınırında bulunan 
ve etrafı yüksek dağlarla çevrili 
mahallede son yılların en çetin kışı 
yaşanıyor.

Sürekli tipi ve kar yağışının 
etkili olduğu 80 haneli mahalle-
de yaşayanlar, günün büyük bir 
bölümünü karla mücadele ederek 
ve hayvanlarına bakarak geçiriyor. 
Kışın uzun sürdüğü ve kar kalınlı-
ğının metreleri bulduğu mahallede 
yaşayanlar, yüksek rakımlı dağ-
ların yamaçlarından geçen ve 
18 noktada çığ riski bulunan 
yolun sürekli kapanma-
sı nedeniyle zor günler 
yaşıyor. Bazen günlerce 
esaret yaşayan mahalle 
sakinleri, yolun açık 
olduğu zamanlarda da 
ihtiyaçlarını karşı-
layabilmek için çığın 
düştüğü noktalarda 8-9 
metreyi bulan kar yığınla-
rının arasından geçerek ilçeye 

TIPI VE DONDURUCU SOĞUĞA RAĞMEN ÜRETIME DEVAMTIPI VE DONDURUCU SOĞUĞA RAĞMEN ÜRETIME DEVAM

Erzurum'un kırsalındaki besiciler, yer yer 3 metreyi bulan kar ve donduru-
cu soğuğa karşı mücadele ederek hayvanlarını beslemeye devam ediyor.

ış mevsiminin 
sert geçtiği Kara-

yazı ilçesinin yük-
sek rakımlı mahalle 

ve mezralarında, son günlerde 
etkisini artıran yağışlarla bir-
likte yaşam koşulları daha da 
ağırlaştı. Kar kalınlığının yer 
yer 3 metreyi bulduğu bölge-
lerde, özellikle tek katlı evler 
ve ahırlar kara gömüldü.

Yüksek kar örtüsü nede-
niyle günlük işlerini güçlükle 
yerine getiren yöre sakinle-
ri, bir yandan evlerinin çatı 
ve damlarında biriken karı 
temizlemeye çalışırken, diğer 
yandan da en önemli geçim 
kaynakları olan hayvanları-
nın bakımını sürdürüyor.

Turnagöl ve Karaağıl ma-
hallelerindeki vatandaşlar, 

hayvanlarına ulaşabilmek 
için küreklerle yollar açıyor ve 
ahırların çevresinde biriken 
karı temizleyerek alan oluş-
turuyor.

Yazın ahırların yakınında 
istifledikleri otları kar altın-
dan çıkaran besiciler, yemleri 
zaman zaman sırtlarında, 
zaman zaman da naylon ve 
kızaklar üzerinde taşıyarak 
kardan temizledikleri alana 
seriyor.

Kuzu doğumlarının baş-
lamasıyla iş yükleri daha da 
artan besiciler, hem karla 
hem de dondurucu soğuklarla 
mücadele ediyor. Besicilerden 
Doğan Gülcü, hayvancılığı ço-
cukluğundan bu yana yaptığı-
nı ve bölgedeki soğuk havaya 
artık alıştıklarını söyledi.

İlçede sıcak havayı gördük-
lerinde şaşırdıklarını ifade 
eden Gülcü, "2-3 metre kar 
yağıyor. Bu zorlukların ara-
sında hayvanlara kar üstünde 
yem vermeye çalışıyoruz. 
Hayvanları 6 ay içeride, 
6 ay dışarıda besli-
yoruz. Yaklaşık 
250 koyunum 
var. Zahme-
timiz ikiye 
katlandı. Kı-
şın çok zor-
lanıyoruz. 
Doğum-
lar yeni 
başladı, şu 
ana kadar 
70-80 koyun 
doğum yaptı" 
diye konuştu. 

Mehmet Salih Küçük, 
mahallelerinde yoğun 

kar ve tipinin etkili oldu-
ğunu, yerleşim yerinin karla 

kaplandığını belirtti. Bu yıl yağan 
karın yer yer 3 metreyi bulduğunu 
anlatan Küçük, "Köy karın altında 
kaldı. Hayvanlarımızı kar üzerinde 
besliyoruz. Otunu ve suyunu 
karın üstünde veriyoruz. Şu an 
hayvanların doğumları başladı" 

dedi.
Abdurrahman Gülcü, kar ve tipi 

nedeniyle zor günler geçirdiklerinden 
bahsederek, "Burada çok yoğun şekilde 

kar yağıyor. Kardan dolayı elektrikle-
rimiz zaman zaman kesiliyor. Köyde 
büyük sıkıntı yaşıyoruz. Her gün kar ve 
tipi var. Özellikle tipi olan günlerde ko-
yunları dışarıda beslediğimizde perişan 
oluyoruz" ifadelerini kullandı. Mehmet 
Tahir Sürmeli de bu kadar yoğun karı en 
son 15 yıl önce gördüğünü ifade etti.

Tipi nedeniyle büyük zorluk yaşadık-
larını dile getiren Sürmeli, "3 metre kar 
yağdı. Otu, küreklerle yol açarak getiri-
yoruz. Yollar sürekli kapanıyor. Geçim 
kaynağımız hayvancılık. Hayvanlara ot 
ve saman veriyor, altlarını temizliyoruz. 
Çok zahmet çekiyoruz" diye konuştu.

‘KÖY KAR ALTINDA KALDI’‘KÖY KAR ALTINDA KALDI’

K

ERZURUM’DA 
zorlu kış mesaisi

Kastamonu’da 72 yaşındaki 
tamirci Veysel Karakaya, 

küçük dükkânına sığdırdığı 
binlerce malzeme ve sıra dışı 
hafızasıyla bozuk elektronik 
eşyaları yeniden hayata dön-
dürüyor. Daracık alanda adım 
atmanın bile zor olduğu iş ye-
rinde aradığı parçayı saniyeler 
içinde bulan Karakaya, çevrede 
“Veysel usta” olarak tanınıyor.

1970’li yıllarda elektriğe 
merak salan Karakaya, ilk iş 
yerini genç yaşta açtı. Yaklaşık 
25 yıldır aynı dükkânda hizmet 
veren usta, saç kurutma ma-
kinesinden tost makinesine, 
ütüden robot süpürgeye kadar 
birçok cihazı tamir edebiliyor. 
Tamir ettiği eşyaların bazılarını 
ise dükkânın penceresine “ya-

pılır” notuyla asarak müşterile-
rine gösteriyor.

Binlerce malzemenin arasın-
da nasıl çalıştığı sorulduğunda, 
“Ezberime alırım, hafızama 
kaydederim” diyen Karakaya, 
önemli parçaların krokilerini 
ve şemalarını defterlerinde 
sakladığını anlatıyor. Yaklaşık 
50 yıl önce kendi imkânlarıyla 
jeneratör ve yağ kutusundan 
radyo yaptığını belirten usta, 
çalışmadan duramadığını 
söylüyor.

Çevre esnafı da Karaka-
ya’nın hurdaya ayrılan cihazla-
rı yeniden ekonomiye kazan-
dırdığını belirterek, “Piyasada 
bulamadığınız parça Veysel 
ustada vardır” sözleriyle ona 
olan güveni dile getiriyor.

Dükkânın en değerli parçası: 

Bartın’da bir sanayi esna-
fı, otomobil tutkusunu iş 

yerine taşıdı. Kentte 25 yıldır 
modifiye ustalığı yapan Şaban 
Oskay, hurdaya ayrılan 1967 
model bir Mercedes’in ön kıs-
mını çalışma masasına dönüş-
türerek dükkânına farklı bir 
atmosfer kazandırdı.Gölbucağı 
Mahallesi’ndeki Sanayi Site-
si’nde faaliyet gösteren Oskay, 
uzun yıllardır kullanılma-
yan ve çürümeye terk edilen 
klasik araçları sosyal medya 
ve internet üzerinden ya da 
şehir şehir gezerek bulup satın 
alıyor. Çekiciyle iş yerine geti-
rilen 60-70 yıllık otomobiller, 
kaporta, boya, döşeme, elektrik 
ve mekanik işlemlerden ge-
çirilerek aslına uygun şekilde 
yenileniyor.Kastamonu’da di-

kenlerin arasında bulduğu 1967 
model Mercedes ise yürür hâle 
getirilemeyecek kadar yıpran-
mıştı. Aracı çöpe terk etmek 
istemeyen Oskay, ön bölümünü 
kesip biçerek çalışma masası 
yaptı. Orijinal parçalarına sadık 
kalınarak hazırlanan masa, 
eksik aksamları yurt dışından 
temin edilerek tamamlandı.
Her gün masasını kendi aracı 
gibi temizleyip cilalayan Oskay, 
klasik araçların yok olmasına 
üzüldüğünü belirterek, “Bu 
araçlar bizim tarihimiz. Keşke 
yürür hâlde olsaydı” dedi. İş 
yerine gelen müşteriler ise 
otomobil masasını görünce 
şaşkınlık yaşıyor, hem hatıra-
lara yolculuk yapıyor hem de 
sanayi ortamında nostaljik bir 
deneyim yaşıyor.

59 YILLIK MERCEDES

KÜÇÜK DÜKKÂNDA BÜYÜK USTALIK

EVCI ŞELALESI ERIYEN KAR  VE 
YAĞMURLA YENIDEN ÇAĞLAMAYA BAŞLADI

‘KAR KORIDORU’NDAN ‘KAR KORIDORU’NDAN 
ILÇEYE ULAŞIYORLARILÇEYE ULAŞIYORLAR Dibi gördü, 

YEDAM’la 
yeniden
başladı
Trabzon’da yaşayan 
48 yaşındaki Y.B, 
eşinin desteğiyle 
başvurduğu Yeşilay 
Danışmanlık Merkezi 
sayesinde 6 yıl süren 
sanal kumar bağım-
lılığını geride bıraktı. 
2017’de arkadaş çev-
resinin etkisiyle sa-
nal kumara başlayan 
Y.B, ilk zamanlarda 
kazanç elde ettiğini 
ancak kısa sürede 
ciddi maddi kayıplar 
yaşadığını söyledi. 
“Kaybettiklerimi geri 
kazanırım diye daha 
çok oynadım. Bir 
süre sonra hayatımın 
merkezine oturdu” 
diyen Y.B, gecenin 
her saatinde telefon 
başında kumar 
oynadığını ifade 
etti. Aile hayatının 
olumsuz etkilendiğini 
belirten Y.B, eşinin 
desteğiyle önce 
psikolojik yardım 
aldığını, ardından 
YEDAM ile tanıştığını 
anlattı. Yaklaşık 3 yıl-
dır merkezde destek 
alan Y.B, “Bıraktıktan 
sonra huzura kavuş-
tum. Hem maddi hem 
manevi toparlandım” 
dedi. YEDAM’da 
görevli uzmanlar ise 
kumar bağımlılığına 
yönelik psikososyal 
destek ve rehabi-
litasyon program-
ları uygulandığını 
bildirdi.

‘MAHALLEDE KAR KALINLIĞI 
3-4 METREYI BULUYOR’ 

Mahallede yaşayan Bayram Akkaya, bölgede çok kar yağdığı için kışı çok zor geçirdikle-
rini söyledi. Kışın 6 ay boyunca zorluklarla mücadele ettiklerini belirten Akkaya, şunları 

kaydetti: "Çok zor şartlar altında burada yaşam mücadelesi veriyo-
ruz. 10 kilometrelik yolda 18 çığ yatağı var. İlçeye gidenler ak-

şam dönmekte zorlanıyor. Bazen çığ korkusundan dolayı 
diğer mahallelerde kalıyoruz. Rakım yüksek olduğu için 

sürekli kar ve tipi etkili oluyor. Büyükşehir Belediyesi 
ekipleri yolumuzu sürekli açıyor ama hemen sonra-
sında tekrar kapanıyor.  Ulaşımımızı bazen atlarla 
sağlıyoruz çünkü tipi çığ yataklarını dolduruyor 
ve sürekli çığ düşüyor. Mahallede kar kalınlığı 
3-4 metreyi buluyor. Bazen bir ay boyunca kimse 
evden çıkamıyor. Ulaşımı tünellerden sağlıyoruz. 

Yolun yarısında kar tünelleri var. Talebimiz yol gü-
zergâhının değiştirilmesi. Alternatif bir yol sunulursa 

rahat ederiz. Tünellerden dua ederek geçmeye çalışı-
yoruz. Her an çığ düşecek diye çok korkuyoruz."

Van'ın Başkale 
ilçesine bağlı 
kırsal Sualtı 
Mahallesi'nde 
yaşayanlar, 
çığ nedeniyle 
metrelerce kar 
yığının bulunduğu 
bölgede açılan 
"kar koridoru"ndan 
geçerek ilçeye 
ulaşabiliyor.

Yozgat merkeze bağlı Evci köyünde bulunan Evci Şelalesi, eriyen kar suları ve 
yağmurun ardından yeniden çağlamaya başladı. Kent merkezinin içme suyunu 

karşılayan Cemil Çiçek  Musabeyli Barajı'nı besleyen şelale, bölgede uzun süredir 
etkili olan kuraklık nedeniyle kurudu. Eriyen kar suları ve yağmurun ardından 

yeniden akmaya başlayan şelale drone’la görüntülendi. Vadi boyunca 5 kilometre 
uzanan derede oluşan şelaleden akan su, Cemil Çiçek Musabeyli 

Barajı'na kadar ulaşıyor. Yeniden çağlayan şelale, doğaseverler ve 
fotoğraf tutkunlarından da  ilgi görüyor.
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MERIÇ NEHRI KIRMIZI
KODLA IZLENIYOR

dirne’de bölge-
sel yağışlar ve 

Bulgaristan’da-
ki barajlardan 

bırakılan sular nedeniyle 
debisi yükselen Meriç Nehri 
kritik eşikte akıyor. “Kırmızı” 
uyarı koduyla izlenen nehirde su 
seviyesi artışını sürdürüyor. Yaklaşık 
bir aydır yükseliş eğiliminde olan Tunca ve 
Meriç nehirleri iki hafta önce kısa süreli taşkın 
yaşamıştı. Geçen hafta başında ise Tunca Neh-
ri, yatağına yakın köylerdeki tarım arazileri ile 
Sarayiçi Adası’nı sular altında bıraktı. Meriç’e 
katıldığı Kirişhane bölgesinde de taşkın mey-
dana geldi. Meriç’in su hacmi nedeniyle geri 

tepmeye başlayan Tunca, kent 
merkezinde de yükseldi. Tarihi 
Tunca Köprüsü artan su sevi-
yesi nedeniyle trafiğe kapatı-
lırken, bölgedeki bazı turistik 

tesisler ve araziler su altında 
kaldı. Debisi 1431 metreküp/sani-

ye ölçülen Meriç’te, yazlık ve kışlık 
seddelerin aşılması için kritik seviye 2 

bin 200 metreküp/saniye olarak belirtiliyor. 
Kritik eşeğe yaklaşan nehir “kırmızı” ikaz 
seviyesinde takip ediliyor.  Olası taşkın riskine 
karşı Edirne Valisi Yunus Sezer başkanlığında 
kriz masası oluşturuldu. Yalova, Bursa, Te-
kirdağ ve Sakarya’dan gelen itfaiye ve arama 
kurtarma ekipleri bölgede hazır bekletiliyor.

Bölgesel yağışlar ve Bulgaristan’daki barajlardan bırakılan sular 
nedeniyle debisi yükselen Meriç Nehri “kırmızı” uyarı koduyla izle-
niyor. Kritik eşeğe yaklaşan nehir için Edirne’de kriz masası oluştu-
rulurken, çevre illerden arama kurtarma ekipleri kente sevk edildi.

E

Sosyal medyada Ekrem İma-
moğlu ile ilgili art arda yapılmış 
iki paylaşıma denk geldim.

İlk haberde, İmamoğlu’nun 
cezaevi günlerine dair bir video yer 
alıyordu. Videoda konuşan İmamoğlu, 
Mustafa Kemal Atatürk’ün Nutuk adlı 
eserini cezaevinde üçüncü kez bitir-
diğini ve bu kez yoğun şekilde notlar 
aldığını dile getiriyordu.

Diğer haberde ise, Ekrem İmamoğlu 
odaklı çıkar amaçlı suç örgütü dosya-
sında etkin pişmanlıktan yararlana-
rak itirafçı olan Servet Yıldırım’ın şu 
ifadelerine yer veriliyordu: 
    “Yetimlerin ve kamunun parasını 
Ekrem’e bizzat ben götürdüm.” 
    “Ekrem’in babasına, amcasına, am-
casının oğluna tüyü bitmemiş yetim-
lerin parasını götürdüm.” 
      “Tüyü bitmemiş yetimlerin para-
larının resimlerini çektim, videolarını 
çektim. Vicdanıma yenildim, gözyaş-
ları içinde perişan oldum; dayanama-
dım, itirafçı oldum.” 
      “Ben Ekrem Bey’e hırsız diyebili-
rim. Çünkü halkın parasını, kamunun 
parasını babasına ben götürüp ver-
dim.”

Bu iki haberi yan yana değerlen-
dirince aklıma doğrudan Uğur Mum-
cu’nun şu sözü geldi: 
“Bu ülkede banka soyarken kar mas-
kesi, ülke soyarken Atatürk maskesi 
takılır.”

Ekrem İmamoğlu’nu, 2019’da İBB 
adayı olarak ortaya çıktığı güne ka-
dar tanımaz, bilmezdim. Beylikdüzü 
Belediye Başkanlığı yaptığını da bu 
vesileyle öğrenmiştim. Beylikdüzü 
Belediye Başkanlığı dönemi de birçok 
şaibe ve olaya gebe bir dönem olarak 
anılıyor… İntiharlar, rüşvetler, yolsuz-
luklar, şehidimiz Ömer Halisdemir’in 
ismine yönelik saygısızlık iddiaları… O 
döneme ait birçok başlık var.

İBB Başkanı seçildiği günden bu 
yana tüm eylem ve söylemlerini 
çok dikkatli bir şekilde takip ettim. 
Buna rağmen, Atatürk’e layık olacak 
nitelikte tek bir davranışını görmek 
mümkün olmadı.

Cezaevinde aklınca Atatürk’ün 
izinden giden Ekrem İmamoğlu algısı 
oluşturulurken, Atatürk istismarını da 
ısrarla sürdürmektedir. İBB Başkanı 
iken de bu istismarın sık sık yapıldığı 
görülüyordu.

Bazı yandaşlarının onu “Bugünün 
Atatürk’ü” gibi pazarlamasıyla Ekrem 
İmamoğlu’nun da bu havaya girdiği 
ve aynı söylem hattından ilerlediği 
açıktır. Nitekim yargılandığı yolsuzluk 
ve rüşvet dosyası kapsamında çıktığı 
mahkemede, “Bana bakan, Mustafa 
Kemal’i görür.” diyebilmişti. Ona ba-
kıp Mustafa Kemal Atatürk’ü görebi-
len akıl sahibi var mıdır?

İBB Başkan adayı iken ve sonra-
sında, terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantılarıyla siyasi menfaat ve çıkar 
amacıyla kurduğu gevşek ilişkiler…

(Nutuk okuyorsa, orada Atatürk’ün 
şu sözünü de görmüştür: Benim bura-
dan çıkardığım sonuç; bugün olduğu 
gibi, dün de menfaat kimileri için 
vatandan da önce gelen bir meseley-
miş.)

İBB Başkanı iken HDP’ye sahip çık-
mak için Türkiye’nin yargı ve hukuk 
düzenini Batı’ya gidip şikâyet ederek, 
kendisi tutuklandıktan sonra yine 
aynı yönteme başvurarak Atatürk’ün 
bağımsızlık çizgisine leke süren dav-
ranışlar… (Nutuk okuyorsa, orada 
Atatürk’ün şu sözünü de görmüştür: 
“Adalet dilenmekle ve başkalarına 
kendini acındırmakla ulus işleri, dev-
let işleri görülemez; ulusun ve devle-
tin onuru ve bağımsızlığı güven altına 
alınamaz.”)

Türk devletinin terör örgütü 
PKK’ya karşı gerçekleştirdiği Barış 
Pınarı Harekâtı’na destek veriyormuş 
gibi yapıp, “Askerlerimizin yanında-
yım ama kafam rahat değil”, “Belir-
sizlikler var. Toplumumuz tam olarak 
aydınlanmış değil.” gibi muğlak ifa-
deler kullanan yaklaşımlar… (Nutuk 
okuyorsa, Atatürk’ün şu sözünü de 
görmüştür: “Savunma çizgisi yoktur, 
savunma alanı vardır. O alan bütün 
yurttur. Yurdun her karış toprağı 
yurttaşın kanıyla ıslanmadıkça düş-
mana bırakılamaz.”)

Ekrem İmamoğlu’nun bu ve benzeri 
hangi davranışı Atatürk’ün izinden bir 
parça yansıtıyor?

Bakın, ilk okuduğunda Nutuk’taki 
millî ruhu anlamamış; şimdi üçün-
cü kez okuduğunu söylüyor. Ekrem 
İmamoğlu, Nutuk’u bin kere de okusa 
kendisine sağlayacağı zihin ve karak-
ter artısı olmayacaktır.

Ekrem İmamoğlu için ihtiyaç Nutuk 
okumak değil; eğer İstanbul halkının 
parasını yolsuzluk veya rüşvetle iç et-
tiyse, ona lazım olan güçlü bir hukuki 
savunmadır. Onun ihtiyaç duyduğu 
şey, haramı helalden ayıracak bir ah-
lak şuuru olmalıdır.

Ekrem İmamoğlu, Nutuk istismar-
larını bir kenara bıraksın; Atatürkçü-
leri etkilemek için tribünlere oyna-
mayı bıraksın. Eğer onda zerre kadar 
Atatürk sevgisi ve O’nun izinden 
gitme anlayışı olsaydı, İBB Başkanı 
olduğunda Mustafa Kemal Atatürk’ün 
şu sözünü rehber edinirdi:

“Hiçbir şeye ihtiyacımız yok, yalnız 
bir şeye ihtiyacımız vardır; çalışkan 
olmak!”

İstanbul sel altındayken, Bod-
rum’da tatil pozları vermesine gelen 
tepkilere “Bana tatil yakışıyor.” diyen 
birinden hayır gelmeyeceğini herke-
sin anlaması gerekiyordu.

İBB Başkanı olduğundan beri siyasi 
hırsları uğruna İstanbul halkını kade-
rine terk eden ve hizmet yerine tem-
bellik sergileyen Ekrem İmamoğlu, 
İstanbul halkı açısından boşa harcan-
mış bir macera olarak tarihe geçmiş-
tir. Yargılandığı davalar da bu tabloyu 
daha acı bir hâle getirmiştir.

Velhasıl, Ekrem İmamoğlu Atatürk 
istismarını bir kenara bıraksın da içine 
düştüğü yolsuzluk ve rüşvet hengâ-
mesinden nasıl çıkacağını düşünsün… 
Yarın seçim telaşı başladığında ve 
CHP içindeki kavganın harareti ortaya 
çıktığında bir daha yüzüne bile bakan 
olmayacaktır. 

Ekrem İmamoğlu’nun seçildiği gün 
İstanbul halkı kaybetmişti. Aslında 
sonuç ortada; o gün kendisini de biti-
ren gün başlamıştı. Kişisel menfaatle-
ri, ihtirasları ve hırsları uğruna geldiği 
noktaya bakan herkes bunu anlar…

ATATÜRK MASKESİ 
ARTIK KABAK 

TADI VERDİ

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

YILDIRAY 
ÇiÇEK

Edirne'de Meriç ve 
Tunca nehirlerinde su 

seviyesinin yük-
selmesi nedeniyle 

Tunca Nehri üzerindeki 
Tunca Köprüsü trafiğe 

kapatıldı. Bölgede 
etkili olan yağışlar ve 
yukarı havzalardan 

gelen suyun etkisiyle 
nehir debilerinde 

artış yaşanıyor. Taşkın 
riskine karşı alınan 

tedbirler kapsamında 
Meriç ve Tunca nehir-
leri arasında kalan İki 

Köprü Arası mevkisinde 
önlemler artırılırken, 

Tunca Köprüsü araç ve 
yaya trafiğine kapatıldı. 

Köprünün ikinci bir 
emre kadar kapalı 
kalacağı öğrenildi. 

Karaağaç Mahallesi ile 
bağlantıyı sağlayan 

köprünün trafiğe 
kapatılması nedeniyle 
ulaşım Dr. Mehmet Mü-
ezzinoğlu Köprüsü'n-
den sağlanıyor. Edirne 
Valisi Yunus Sezer de 

bölgede incelemelerde 
bulundu. Sezer, taşkın 
riski bulunan alanlarda 
yürütülen çalışmaları 
yerinde takip ederek 
ekiplerden bilgi aldı. 

Yetkililer, nehir debile-
rinin anlık olarak izlen-
diğini, risk durumuna 
göre ilave tedbirlerin 

alınabileceğini belirtti. 
Vatandaşlara riskli 

bölgelere yaklaşmama-
ları konusunda uyarıda 

bulunuldu. 

TUNCA KÖPRÜSÜ TUNCA KÖPRÜSÜ 
TAŞKIN RISKI TAŞKIN RISKI 

NEDENIYLENEDENIYLE  
TRAFIĞE TRAFIĞE 

KAPATILDIKAPATILDI



PERAKENDE TICARETTE GÜVEN YÜKSELDI

Güven endeksi şubatta perakende ticaret sektöründe yükselirken, hizmet sektörü sabit 
kaldı, inşaat sektörü ise geriledi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, mevsim 

etkilerinden arındırılmış güven endeksi hizmet sektöründe 113,8, perakende ticarette yüzde 
2,9 artışla 115,9 ve inşaat sektöründe yüzde 2,1 azalışla 83,9 oldu. Hizmet sektöründe son 3 
aylık iş durumu yüzde 0,8, hizmetlere olan talep yüzde 1,3 azalırken, gelecek 3 aylık talep 
beklentisi yüzde 2,1 yükseldi. Perakende ticarette son 3 aylık iş hacmi-satışlar yüzde 1,6, 

mevcut mal stok seviyesi yüzde 3,2, gelecek 3 aylık iş hacmi-satışlar beklentisi ise yüzde 4 
arttı. İnşaat sektöründe alınan siparişlerin mevcut düzeyi yüzde 0,3 artarken, gelecek 3 aylık 

toplam çalışan sayısı beklentisi yüzde 4,2 geriledi. AA
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Akdeniz Turistik Otelciler ve İşletmeciler Birliği Başkanı Kaan 
Kaşif Kavaloğlu, turizmde asıl hareketliliğin mart ayında 

Nevruz, Paskalya ve Ramazan Bayramı tatilleriyle başlayacağını 
söyledi. Kavaloğlu, Avrupa pazarının yanı sıra iç pazarın da yoğun 
geçeceğini belirterek, Avrupalı Türklerin Ramazan Bayramı ve 
Paskalya tatillerini Antalya’da geçireceğini söyledi. Kavaloğlu, 
turizmin sürdürülebilirliği için otelciler, tur operatörleri, transfer 
şirketleri ve kamu ile yerel kaynakların birlikte çalışmasının 
önemine dikkat çekti. Mart ayının üçüncü haftasında iç pazardan 
ciddi bir hareketlilik beklediklerini belirten Kavaloğlu, erken 
rezervasyonların yüksek sezonda hızla arttığını, özellikle İngiltere 
ve Almanya’dan yoğun talep geldiğini ifade etti. İç pazarın da erken 
rezervasyon bilincine vardığını aktaran Kavaloğlu, bu durumun 
sektör için olumlu bir gelişme olduğunu söyledi.

Avrupalı turistin 
rotası Antalya

İşletmelere finansman kolaylığı
Hazine ve Maliye Bakanlığı, 6 Şubat itibarıyla ihracatçı 
ve üretici işletmelere kullandırılan 995 milyar lira tuta-

rındaki krediler için kefalet desteği sağladı. Teminat yetersizliği 
bulunan KOBİ ve KOBİ dışı tüm firmalara hazine destekli kefalet 
sistemiyle finansmana erişim imkânı tanınıyor. 2009’dan bu 
yana sistem kapsamında kullandırılan kredi miktarı 995 milyar 
78 milyon 927 bin liraya ulaşırken, sağlanan kefalet tutarı 834 
milyar 182 milyon lira, kefalet risk bakiyesi ise 151 milyar 730 
milyon lira olarak kaydedildi. İşletmelerce kullanılan ticari 
krediler 953 milyar 438 milyon lirayı bulurken, buna yönelik 

kefalet 800 milyar 686 milyon lira, risk bakiyesi 151 milyar 732 
milyon lira oldu. Kredilerde işletme kredileri 715 milyar 886 
milyon lirayla ilk sırayı alırken, yatırım kredileri 68 milyar 143 
milyon lira, gayri nakdi krediler 16 milyar 656 milyon lira olarak 
gerçekleşti. Sektörel dağılımda imalat sanayisi yüzde 45,31 ile 
en yüksek payı aldı; toptan ve perakende ticaret ile motorlu 
araç servis hizmetleri yüzde 31,08, inşaat yüzde 8,77, taşımacılık 
ve haberleşme ise yüzde 3,7 oldu. KOBİ’lere 504 milyar 630 
milyon lira, KOBİ dışı işletmelere ise 121 milyar 727 milyon lira 
kefalet imkânı sağlandı. AA

Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve 
Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliği (TÜRMOB) 

Genel Başkanı İrfan Hüseyin Yıldız, yurt içi ve yurt dışı para 
transferlerinde kullanılan IBAN’ların bireysel olduğunu, 
başkalarına kullandırılmaması gerektiğini söyledi. Yıldız, 
bankalarda hesap açılırken BDDK, MASAK ve vergi mevzu-
atının dikkate alındığını belirterek, “Hesaptaki hareketler 
hesap sahibine aittir. IBAN’ı başkalarına kullandırmak, suç 
gelirlerinin aklanması, dolandırıcılık, suç örgütlerine yardım 
veya vergi mevzuatına aykırılık gibi sonuçlar doğurabilir” 
dedi. Yıldız, mal veya hizmet alınmadan para transferi 
yapılmaması gerektiğini hatırlatarak, “Fatura ile ödeme 

yapılan firmanın aynı olmasına dikkat edilmeli. Aksi halde 
kara para aklama, vergi kaçakçılığı ve usulsüzlük cezaları 
gibi mali ve cezai riskler doğabilir. Kişiler IBAN’larını hiçbir 
şekilde başkalarına kullandırmamalı ve transferlerde 
doğru hesap ile gerekli açıklamayı dekonta yazdırmalıdır” 
uyarısında bulundu. AA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın açıkladığı “Kırsalda 

Bereket, Küçükbaşa Destek” projesi 
kapsamında bu yıl 150 bin küçükbaş 
hayvan üreticilere dağıtılacak. Proje 
ile kırsalda üretimin artırılması ve 
gençlerin hayvancılığa kazandırılması 
hedefleniyor. Projenin ilk etabın-
da başvuru şartlarını sağlayan her 
üreticiye 95 dişi, 5 erkek olmak üzere 
toplam 100 küçükbaş hayvan verile-
cek. Üreticilere ayrıca aylık 15 bin lira, 

yıllık 180 bin lira bakım ve besleme 
desteği sağlanacak. Hayvanların ilk yıl 
sigorta giderleri de devlet tarafından 
karşılanacak.

Faizsiz kredi imkânı
Finansman desteği ise Ziraat Ban-

kası aracılığıyla sunulacak. Üretici-
lere 2 yıl geri ödemesiz, toplamda 7 
yıla kadar vadeli faizsiz kredi imkânı 
tanınacak. Dağıtılacak hayvanların, 
Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü 

çiftliklerinde yetiştirilen, üstün genetik 
özelliklere sahip ırklardan seçileceği 
belirtildi. Bölgesel iklim ve arazi şartla-
rına uygun ırklar tercih edilecek. 2026 
yılı için ayrılan 14,5 milyar liralık kırsal 
kalkınma bütçesinin yarısının genç ve 
kadın üreticilere tahsis edileceği bildi-
rildi. Özellikle veteriner hekimlik, ziraat 
ve gıda mühendisliği bölümlerinden 
mezun gençlerin başvurularına öncelik 
verilecek. Projede ilk teslimatların bu 
yıl içinde başlaması planlanıyor.

ürkiye, son 23 
yılda yenilenebilir 

enerji alanında önemli 
bir kapasite artışı 

sağlayarak güneş ve rüzgâr kurulu 
gücünü 40 bin megavatın üzerine 
çıkardı. Açıklanan son veriler, enerji 
üretiminde temiz kaynakların 
payının hızla arttığını ortaya koydu. 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
tarafından yapılan açıklamaya göre, 
Türkiye’nin toplam elektrik kurulu 
gücünün yüzde 62,5’ine karşılık 
gelen 77 bin 114 megavatlık kısmı 
yenilenebilir enerji kaynakların-
dan oluştu. Ocak sonu itibarıyla 
güneş enerjisinin elektrik kurulu 
gücündeki payı 25 bin 827 megavat 
ile yüzde 20,9’a yükseldi. Rüzgâr 
enerjisi ise 14 bin 862 megavatlık 

kapasiteye ulaşarak yüzde 12,1’lik 
payını korudu. Böylece güneş ve 
rüzgârın toplam kurulu gücü 40 bin 
689 megavata çıkarak toplam kapa-
sitenin yüzde 33’ünü oluşturdu.

‘Devrim gerçekleştirdik’
Açıklamada görüşlerine yer 

verilen Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, Türki-
ye’nin 2035 yılı için güneş ve rüzgâr 
kurulu gücünü 120 bin megavata 
çıkarma hedefi bulunduğunu söy-
ledi. Bakan Bayraktar, son 23 yılda 
yenilenebilir enerji alanında önemli 
bir dönüşüm yaşandığını belirterek, 
“Güneş ve rüzgârda neredeyse sıfır 
olan kurulu gücümüzü bugün 40 
bin megavatın üzerine çıkardık. 
Böylece 120 bin megavat hedefi-

mizin üçte birini gerçekleştirmiş 
olduk” ifadelerini kullandı. 120 bin 
megavat hedefine ulaşmak için 
farklı modeller uygulandığını söyle-
yen Bakan Bayraktar, Yenilenebilir 
Enerji Kaynak Alanları (YEKA) ya-
rışmalarına dikkat çekti. Geçen yıl 
3 bin 800 megavatlık kapasitenin 
tahsis edildiğini belirten Bayraktar, 
her yıl en az 2 bin megavatlık YEKA 
yarışması düzenlemeye devam 
edeceklerini söyledi. Özellikle 
sanayicilerin öz tüketim amaçlı 
güneş enerjisi santrallerine ilgisinin 
sürdüğünü aktaran Bayraktar, 
ocak ayında bu kapsamda 3 bin 
500 megavatlık kapasitenin tahsisi 
için ilan yapıldığını açıkladı. Kamu 
kurumları ve stratejik sektörlere 
öncelik verileceğini belirtti.

Bakan Alparslan Bayraktar, hükümetler arası 
anlaşmalar kapsamında büyük ölçekli projele-

rin hayata geçirildiğini belirterek, Suudi Arabistan’ın 
Türkiye’de toplam 5 bin megavat gücünde güneş ve 
rüzgâr santrali inşa edeceğini söyledi. İlk etapta im-
zaları atılan 2 bin megavatlık güneş enerjisi santrali 
projeleriyle Türkiye’nin en ucuz elektriğinin 25 yıl 
boyunca sabit fiyatla temin edileceğini vurgulayan 
Bakan Bayraktar, yeni ikili anlaşmalarla kurulu 
gücün ve arz güvenliğinin daha da artırılabileceğini 
söyledi. Türkiye, yenilenebilir enerji yatırımlarıyla 
hem enerji arz güvenliğini güçlendirmeyi hem 
de dışa bağımlılığı azaltmayı hedefliyor. 2035 
hedefi doğrultusunda atılan adımların önümüzdeki 
dönemde hız kazanması bekleniyor.

‘En ucuz elektriği 
sabit fiyatla alacağız’

Türkiye, yenilenebilir enerji yatırımlarında son 23 yılda 
büyük bir sıçrama yaparak güneş ve rüzgâr kurulu gü-
cünü 40 bin megavatın üzerine çıkardı. Hedef, 2035 yılı-
na kadar bu kapasiteyi 120 bin megavata ulaştırmak.

ENERJiDE SICRAMA

TÜRKIYE, GÜNEŞ VE TÜRKIYE, GÜNEŞ VE 
RÜZGÂRDA HIZ KESMIYORRÜZGÂRDA HIZ KESMIYOR

T

KÜÇÜKBAŞA BÜYÜK DESTEK
“Kırsalda Bereket, Küçükbaşa Destek” projesi kapsamında bu yıl 150 
bin küçükbaş hayvan üreticilere dağıtılacak. Üreticilere ayrıca 2 yıl geri 
ödemesiz, faizsiz kredi ve yıllık 180 bin lira bakım desteği sağlanacak.

TÜRKIYE'DE MOBIL DEVRIM
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, cep telefonu şebekelerinin Türkiye’de 

hizmet vermeye başlamasının 32. yıl dönümü 
dolayısıyla yaptığı açıklamada, dijital mobil iletişimin 
Türkiye’de yaşamı köklü şekilde değiştirdiğini 
söyledi. Bakan Uraloğlu, 23 Şubat 1994’te dönemin 
Başbakanı Tansu Çiller ile dönemin Cumhurbaşkanı 
Süleyman Demirel arasındaki görüşmenin, 2G tekno-
lojisinin Türkiye’de kullanılmaya başlandığı dönemi 
simgelediğini hatırlattı. Bakan Uraloğlu, 3G hizmet-
lerinin 2009’da, 4,5G’nin ise 1 Nisan 2016’da devreye 
alındığını belirterek, 4,5G ile mobil internet hızının 
10 kat arttığını belirtti. Türkiye, 1 Nisan 2026’dan 
itibaren 5G teknolojisiyle saniyede 20 gigabit veri 
aktarım hızına ulaşacak. Bakan Uraloğlu, 5G’ye geçiş 
için toplam 98,2 milyon geniş bant internet abonesi 
ve 657 bin kilometre fiber altyapıyla hazırlıkların 

tamamlandığını söyledi. Bakan Uraloğlu, 5G ile 
internet üzerinden kesintisiz oyun oynama, uzaktan 
ameliyat, hızlı veri gönderimi ve kolay uzaktan erişim 
gibi imkânların sağlanacağını, teknolojiye yerli ve 
milli ürünlerle geçileceğini söyledi. AA

ABDULKADIR URALOĞLU

Hesabını başkasına 
kullandıranlara uyarı



Türkiye Madenciler Derne-
ği (TMD) Başkanı Mehmet 

Yılmaz, maden sektöründe fi-
nansman imkânlarını artırmak 
ve fiyat şeffaflığını sağlamak 
amacıyla bu yıl Türkiye’de 
maden borsası kurulacağını 
açıkladı. Platform, düzenleyici 
onayın ardından 2026 içinde 
faaliyete geçecek. Yılmaz, bor-
sanın altın, bakır, bor ve nadir 
toprak elementlerinde referans 
fiyat oluşumunu sağlayacağını, 
İstanbul Finans Merkezi çatısı 

altında konumlandırılacağı-
nı belirtti. Altın fiyatlarının 5 
bin dolar seviyesinin “yeni 
normal” olduğunu belirten Yıl-
maz, 2025’te Türkiye’nin 28,4 
ton altın ürettiğini ve ithalata 
bağımlı olduğunu söyledi. Ma-
dencilik ihracatı 2025’te yüzde 
3,4 artışla 6,2 milyar dolara 
yükselirken, Yılmaz, Nijer, Su-
dan, Somali ve Özbekistan ile 
yapılan anlaşmalar ve Kanada 
ile iş birliklerinin sektörü güç-
lendireceğini söyledi. AA

İNŞAAT SEKTÖRÜ ZIRVEDE
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H
ayvancılıkta uzun 
süredir beklenen 
yapısal adımların artık 
arka arkaya geldiği 

bir döneme giriyoruz. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın 3 Şubat 2025’te 
açıkladığı “Kırsalda Bereket 
Hayvancılığa Destek Projesi” 
ile kadınlara, gençlere ve aile 
işletmelerine uygun fiyatla 
damızlık gebe hayvan temini 
hedeflenmiş; ardından 21 
Şubat 2026’da İstanbul’daki 
iftar programında duyurulan 
küçükbaş odaklı yeni dönem, 
bu yaklaşımın genişletildiğini 
göstermiştir. Tarımda ardı 
ardına açıklanan projeler, 
yalnızca üretim artışını değil, 
kırsalda yaşamın sürdürü-
lebilirliğini ve hayvancılığın 
yeniden cazip bir sektör hali-
ne gelmesini amaçlıyor.

Elbette her yeni adımda 
olduğu gibi eleştiriler de ge-
cikmedi. Ancak dikkat çeken 
nokta, sahadaki etkiler he-
nüz ölçülmeden yapılan hızlı 
değerlendirmeler. Oysa hay-
vancılık, sonuçları aylar hatta 
yıllar içinde görülen bir alan. 
Bu nedenle atılan adımların 
kısa vadeli dalgalanmalar 
yerine orta ve uzun vadeli 
dönüşümü hedeflediğini gör-
mek gerekiyor. Sektör, acele 
sonuçlardan çok istikrarlı 
ilerlemeyi esas alan bir süre-
cin içinde.

İftar programında 
açıklanan “Kırsalda Bereket 
Küçükbaşa Destek Projesi”, 
Türkiye’de hayvancılığın 
yeniden yapılandırılması 
ve kırsal kalkınmanın 
hızlandırılması açısından 
önemli bir eşik niteliğinde. 
Bu proje, hayvan sayısını 
artırmanın ötesinde verim, 
genetik kalite, bölgesel uyum 
ve insan kaynağını birlikte 
ele alan bir yaklaşımı temsil 
ediyor. 2026 yılı için tarıma 
ayrılan yaklaşık 1 trilyon li-
ralık destek içinde küçükbaş 
hayvancılığa özel bir başlık 
açılması da bu stratejik öne-
min göstergesi.

Projenin dikkat çeken yön-
lerinden biri güçlü kurumsal 
iş birliği. Damızlık güvencesi 
Tarım İşletmeleri Genel Mü-
dürlüğü (TİGEM) üzerinden 
sağlanırken, teknik planlama 
ve bölgesel ırk seçimi Hay-
vancılık Genel Müdürlüğü 
(HAYGEM) tarafından yürü-
tülüyor. Finansman tarafında 
Ziraat Bankası faizsiz kredi 
imkânı sunuyor, üretimin 
güvenilirliği ve izlenebilirliği 
ise Gıda ve Kontrol Genel Mü-
dürlüğü tarafından destekle-
niyor. Ayrıca hak sahibi üre-
ticilerin projeyle edindikleri 
küçükbaş hayvanlar TARSİM 
kapsamında 1 yıl süreyle si-
gortalanarak risk yönetimi 
boyutu da projenin paydaş 
yapısına dâhil ediliyor.

Bu yapı, hayvancılığı yal-
nızca üretim miktarı üze-
rinden değil; kalite, sürdürü-

lebilirlik ve piyasa dengesi 
üzerinden ele alan yeni bir 
modelin işaretlerini veriyor.

Küçükbaş hayvancılık 
Türkiye’nin mera varlığıyla 
en uyumlu üretim alanla-
rından biri. Bu nedenle proje, 
kırmızı et arzındaki dalga-
lanmaları azaltmayı, aile 
işletmelerini büyütmeyi ve 
yerinde üretimi güçlendi-
rerek kırsaldan kente göçü 
yavaşlatmayı hedefliyor. 

Meraya dayalı üretimin 
yaygınlaşması, yem mali-
yetine bağımlılığı azaltırken 
arz tarafını güçlendirecek bir 
denge unsuru oluşturabilir. 
Aynı zamanda bu yaklaşım, 
kırsalın yalnızca üretim ya-
pılan bir alan değil; yaşamın 
sürdürüldüğü bir ekonomik 
merkez olarak yeniden ko-
numlandırılmasını amaçlıyor.

Projenin belki de en kritik 
boyutu insan kaynağı. Bü-
yük sürü yönetimi ihtiyacı, 
çobanlığı yeniden tanımla-
yan bir süreci beraberinde 
getiriyor. Eğitimli, sertifikalı 
ve teknolojiyi kullanan sürü 
yöneticilerinin artması; genç-
lerin ve kadınların üretimde 
daha görünür hale gelmesi, 
hayvancılığın sosyal boyutu-
nu güçlendirecek.

Bu dönüşüm, çobanlığı 
geçici bir iş olmaktan çıkarıp 
teknik bilgiye dayalı pro-
fesyonel bir meslek haline 
getirebilir. Kırsalda yeni bir 
istihdam alanı oluşması da bu 
sürecin doğal sonucu olacak.

“Kırsalda Bereket” yakla-
şımı, hayvancılığı kısa vadeli 
müdahalelerden çıkarıp planlı 
bir üretim modeline taşı-
ma çabası olarak okunmalı. 
Hayvan sayısını artırmanın 
yanında finansman, genetik 
kalite, üretim planlaması ve 
insan kaynağını birlikte ele 
alan bu model; kısa vadede 
arzı destekleyebilir, orta va-
dede ise sektörün yapısını 
güçlendirebilir.

Bu noktada sürecin en 
kritik unsuru, uygulamadaki 
kararlılık ve sahayla kurulan 
bağın güçlendirilmesi.

Son söz: Bu dönüşümün 
sahaya yansıyan yüzünde 
Tarım ve Orman Bakanı İb-
rahim Yumaklı’nın yakla-
şımı dikkat çekiyor. Üretim 
planlamasını merkeze alan, 
gençleri ve kadınları sistemin 
asli aktörü haline getirme-
yi hedefleyen ve kurumsal 
koordinasyonu öne çıkaran 
bu çizgi, hayvancılıkta sabırlı 
ama yönü net bir stratejinin 
işaretini veriyor. Görünen o ki 
önümüzdeki dönemde hay-
vancılık tartışmaları yalnızca 
sorunlar üzerinden değil, 
sonuçlar ve başarı hikâyeleri 
üzerinden yapılmaya başla-
yacak.

Sonuçlar ve başarı hikâ-
yeleri üzerinden bir teşekkür 
başta Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı ve ekibine, 
bir teşekkürde bu projede ter 
döken TİGEM Genel Müdürü 
Dr. Hasan Gezginç ve ekibine, 
HAYGEM Genel Müdürü Salih 
Çelik ve ekibine, Ziraat Ban-
kası Genel Müdürü Alpaslan 
Çakar ve ekibine, Gıda ve 
Kontrol Genel Müdürü Dr. Er-
sin Dilber ve ekibine, TARSİM 
Genel Müdürü Bekir Engürülü 
ve ekibine…

Kalın sağlıcakla.

HAYVANCILIKTA 
DEVLET AKLI!

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

alışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat 

Işıkhan ve Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Meh-

met Fatih Kacır, KOSGEB’de düzen-
lenen “İmalat Sanayi Finansmanı ve 
İstihdamı Koruma Programı İmza 
Töreni”nde programın detaylarını 
açıkladı. Bakan Işıkhan, program 
kapsamında İşsizlik Sigortası 
Fonu’ndan yaklaşık 51 milyar liranın 
doğrudan imalat sektörüne akta-
rılacağını belirtti. Bakan Işıkhan, 
“Tekstil, hazır giyim, deri ve mobilya 
gibi istihdam kapasitesi yüksek 
sektörlerde çalışan başına aylık 3 
bin 500 lira nakdi destek sağlıyoruz” 
dedi. Işıkhan, programın iki temel 
ayağı olduğunu söyledi.

l Emek Yoğun Sektörlere Nakdi 
Destek: İşverenler, çalışan başına 
destekleri kamu borçlarından mah-
sup ederek alacak.

l KOBİ’lere Finansman Kalkanı: 
Öncelikli sektörler dışındaki imalat 
KOBİ’lerine 3 yıl boyunca 36 aya 
kadar vadeli, 6 ay anapara ödemesiz 
kredi imkânı sunulacak. Program ile 
toplam 1 milyon 100 bin istihdamın 
korunması hedefleniyor. Bakan 
Işıkhan, “Üreten Türkiye, güçlü 
Türkiye’dir. Devletimiz üreticisinin 
yanında, çalışanının yanında olmaya 
devam edecek” diye konuştu.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır ise imalat 
sanayi firmaları için hazırlanan 100 
milyar liralık finansman programını 
açıkladı. Bakan Kacır, “KOBİ’ler ve 
büyük ölçekli firmalar, bir aylık 
istihdam maliyetleriyle orantılı 50 
milyon liraya kadar krediye, 6 ayı 
anapara ödemesiz ve 36 aya kadar 
vadeli uygun koşullarda erişebi-
lecek. Finansman maliyeti yüzde 

33’e kadar düşecek” dedi. Bakan 
Kacır, programın mart ayı başın-
dan itibaren başvurulabileceğini, 
protokol imzalanan bankaların 
kredi değerlendirme süreci sonrası 
firmaların finansmana kolaylıkla 
erişebileceğini belirtti.

Üretim ve istihdam başarısı
Bakan Kacır, Türkiye ekonomi-

sinin 21 çeyrektir kesintisiz büyü-
düğünü, imalat sanayisinde katma 
değerin 41 milyar dolardan 241 milyar 
dolara yükseldiğini belirtti. Türkiye’yi 
Çin’den Orta Avrupa’ya uzanan geniş 
bir üretim ve pazar ağıyla dünyanın 
önde gelen üretim merkezlerinden 
biri hâline getirdiklerini ifade etti. 
Bakan Kacır ayrıca, sanayicinin fi-
nansmana erişimini kolaylaştıracak, 
yatırımı, üretimi ve istihdamı destek-
leyecek teşvik ve destek programla-
rının sürdürüleceğini söyledi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı iş birliğiyle 
hayata geçirilen İmalat Sanayi Finansmanı ve İstihdamı Koruma Programı kapsa-
mında, imalat sektörüne 51 milyar liralık kaynak aktarılacak; tekstil, hazır giyim, 
deri ve mobilya gibi emek yoğun sektörlerde çalışan başına 3 bin 500 lira nakdi des-
tek sağlanacak ve KOBİ’ler 36 aya kadar vadeli uygun kredilerden yararlanabilecek.

ÜRETEN TÜRKIYE’YE CAN SUYU
YENI PROGRAMLA ÜRETIM VE ISTIHDAM GÜVENCE ALTINDA

OYAK’TAN TÜRK BASKETBOLUNA
GÜÇLÜ DESTEK

Türkiye’de ocak ayında kredi kartı, 
banka kartı ve ön ödemeli kartlarla 

yapılan toplam ödeme tutarı geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 45 artarak 2 trilyon 
326 milyar liraya ulaştı. Bankalararası 
Kart Merkezi (BKM) verilerine göre, kredi 
kartı sayısı 143,4 milyon, banka kartı 
210,9 milyon, ön ödemeli kart sayısı ise 
110,6 milyon oldu. Toplam kart sayısı 
yıllık bazda yüzde 6 artışla 464,9 milyona 
yükseldi. Ödemelerin yaklaşık 2 trilyon li-
rası kredi kartları, 322,8 milyar lirası ban-
ka kartları, 7,5 milyar lirası ise ön ödemeli 
kartlarla gerçekleşti. Kredi kartlarındaki 
ödeme tutarı yüzde 46, banka kartlarında 
yüzde 55 artarken, ön ödemeli kartlarda 
yüzde 77 geriledi. İnternetten yapılan 
kartlı ödemeler yıllık bazda yüzde 42 
artarak 687,4 milyar liraya ulaşırken, in-
ternet ödemelerinin toplam içindeki payı 
yüzde 30 olarak kaydedildi. Temassız 
ödemelerde ise artış dikkat çekti: Ocak 
ayında mağaza içi yapılan her 5 kartlı 
ödemeden 4’ü temassız gerçekleşti ve 
temassız ödeme tutarı yüzde 49 artarak 
751,8 milyar liraya yükseldi.

Kartlı ödemeler 2,3 trilyon lirayı aştı

Ç YERLI ÜRETIMI VE MILLI TEKNOLOJIYE DESTEK
Program kapsamında tekstil, hazır 
giyim, deri ve mobilya sektörlerin-
deki işletmelerde çalışan başına 
destek 3 bin 500 liraya çıkarıldı. 
Ayrıca, KOBİ’lere yönelik finansman 
maliyetleri KOSGEB tarafından 
karşılanarak yüzde 23’e kadar 

düşürülecek. Bakan Mehmet Fatih 
Kacır, sanayi altyapılarını güçlendir-
meyi, organize sanayi bölgeleri ve 
sanayi koridorları ile Anadolu’daki 
sanayileşmeyi hızlandırmayı, yerli 
üretimi ve milli teknolojiyi destekle-
meyi sürdüreceklerini söyledi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, "37. Vergi Haftası" 

etkinliğinde gelir politikalarında 
adalet ve etkinliğe öncelik verdik-
lerini söyledi. Bakan Şimşek, vergi 
harcamalarını azalttıklarını, etkin 
olmayanları gözden geçirdiklerini ve 
vergi harcamalarını milli gelire oranla 
düşürdüklerini belirtti. Bakan Şimşek, 
geçen yıl bütçe açığını deprem harca-
maları ve erken emeklilik sistemine 
rağmen milli gelire oranla yüzde 3’ün 
altına çektiklerini belirterek, dolaylı 
vergilerin toplam içindeki payını 
yüzde 66’dan yüzde 62’ye indirdik-
lerini aktardı. Vergi harcamalarının 
milli gelir içindeki payı 2023’te yüzde 
6,5 iken, 2024’te yüzde 5,1’e geriledi. 
Şimşek, Orta Vadeli Program (OVP) 
dönemi sonunda bu oranın yüzde 4,1 
veya altına çekilmesinin hedeflen-
diğini açıkladı. Bakan Şimşek, gelir 
vergisi mükellef sayısının 6,2 milyonu 
aştığını ve 2025’te 473 bin kişinin ilk 
defa beyanname verdiğini söyledi. 
Ayrıca denetimde etkinliğin tahsilat 
performansına büyük katkı sağladı-
ğını ve geçen yıl sınırlı da olsa faiz 
dışı fazlaya geçildiğini belirtti. Bakan 
Şimşek, dijital dönüşüm ve yapay 
zekânın vergi süreçlerinde verimliliği 
artıracağını, denetimden tahsilata bir-
çok sürecin algoritmalarla desteklen-
mesi gerektiğini söyledi. Mükellefe 
saygı, rehberlik ve yapıcı diyaloğun 
önemine dikkat çeken Şimşek, "Ma-
liyenin korkutan değil, adil, güçlü ve 
yol gösteren yüzleri olacaksınız" dedi.

Gelir politikalarında 
adalet önceliğimiz

Türkiye Basketbol Fe-
derasyonu (TBF), Tota-

lEnergies ve Mais Renault 
ile önemli sponsorluk an-
laşmalarına imza attı. Milli 
takımların ana sponsoru 
TotalEnergies, Türkiye Sigorta 
Basketbol Süper Ligi’nin ana 
sponsoru ise Renault oldu. 
Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi’nde düzenlenen 
törende TBF Başkanı Hida-
yet Türkoğlu, OYAK Genel 
Müdürü Murat Yalçıntaş ve 
milli basketbolcular Sevgi 
Uzun ile Ömer Faruk Yurtse-
ven hazır bulundu. Türkoğlu, 
Türk basketbolunun sahada 
ve yönetimde güçlendiğini, 
kurumsal iş birliklerinin ise 

bu başarılara katkı sağla-
dığını söyledi. OYAK Genel 
Müdürü Murat Yalçıntaş ise, 
Türkiye’nin en başarılı spor 
branşlarından birine destek 
vermekten gurur duydukları-
nı söyledi. Yalçıntaş, OYAK’ın 
1961’de kurulduğunu, 6 kıta 
ve 24 ülkede faaliyet gös-

terdiğini, 143 şirket ve 37 bin 
çalışanıyla Türkiye’nin en bü-
yük şirket gruplarından biri 
olduğunu hatırlattı. Ayrıca, 
toplam ihracatlarının yakla-
şık 6 milyar dolar ve ödedik-
leri verginin 127 milyar lira 
seviyesinde olduğunu belirtti. 
Yalçıntaş, milli takımların 
dünya ve Avrupa çapındaki 
başarılarına değinerek, Bas-
ketbol Süper Ligi’nin Avru-
pa’nın en önemli liglerinden 
biri olduğunu söyledi. Yalçın-
taş, “Bu iş birliği verimli ve 
başarılı sonuçlar doğuracak. 
Ülkemizin en başarılı spor 
alanlarından birine destek 
olmanın gururunu yaşıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye genelinde inşaat üretimi, Aralık 2025 itibarıyla yıllık bazda yüzde 7,5 artarak endeks 
tarihinin en yüksek seviyesine ulaştı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, inşaat 

üretim endeksi takvim etkilerinden arındırılmadan 151,2 puana, takvim ve mevsim etkilerinden 
arındırıldığında ise 129,1 puana yükseldi. Endeksin alt kırılımlarında da zirve kaydedildi: bina 

inşaatı yüzde 8,4 artışla 175,1 puana, bina dışı inşaatlar yüzde 5,8 artışla 97,4 puana, özel inşaat 
faaliyetleri ise yüzde 5,5 artışla 131,5 puana ulaştı. İstanbul Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Ali Hepşen, 2024’te yavaşlayan üretimin 2025’te telafi edildiğini belirterek, “Bina inşaatındaki 
yükseliş konut talebinin devam ettiğini gösteriyor. Kamu yatırımları ve özel sektör projeleri 

üretimi destekledi” dedi. Hepşen, 2026’da üretim artışının devam edebileceğini ancak 2025’teki 
yüksek ivmenin beklenmediğini söyledi. Gayrimenkul ve İnşaat Platformu Başkanı Mustafa Ekiz 
ise, endeksteki artışı “ertelenmiş ihtiyacın üretime yansıması” olarak yorumlayarak, sektörün 

ekonominin lokomotifi olma rolünü sürdürdüğünü ifade etti. Ekiz, 2026’da hareketliliğin devam 
edeceğini, ancak büyümenin daha dengeli olacağını söyledi. AA

TÜRKIYE 
MADEN 
BORSASI 
KURUYOR



6 24 ŞUBAT 2026  
SALI

Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNDEM

ABD’nin İsrail Bü-
yükelçisi Mike 
Huckabee arz-ı 
mevud’un İsrail’e 

Tanrı tarafından verildiğini 
söylüyor. Devam ediyor: 
İsrail bu toprakların hepsini 
alsaymış bir sorun çıkma-
yacakmış. Ama İsrail hepsi-
ni almak istemiyor, kendisi 
için güvenli bir sığınak olan 
topraklarla yetiniyormuş.

Evanjelist olan Huckabee 
İsrail’e öyle bir tapınma hali 
içinde ki, hepimizi öldür-
mediği için İsrail’e teşekkür 
etmemizi bile isteyebilir. 
Böyle bir adam, Ameri-
ka’nın hakiki sahipleri Kızıl-
derililerin soylarını kurutan 
bir medeniyetten geldiği için 
“İsrail bu toprakların hepsi-
ni alsaydı sorun kalmazdı” 
diyebilmektedir.

Büyükelçiler siyaset bi-
limi, sosyoloji, uluslararası 
ilişkiler, iletişim gibi sosyal 
bilim alanlarında yetişmiş, 
devlet aklını temsil etmesi 
beklenen figürlerdir. Fakat 
Huckabee’deki profil, ne 
sosyal bilimle ne akılla ne de 
insanî değerlerle örtüşüyor. 

Bir ABD büyükelçisinin 
“vaat edilmiş topraklar” 
söylemi üzerinden İsrail’in 
bu toprakları alabileceğini 
dile getirmesi, İsrail’in ne-
den bu denli pervasız ve fü-
tursuz bir biçimde bebekleri 
ve çocukları öldürebildiğine 

dair bir açıklamadır.
Huckabee’nin sözleri 

sahadaki vahşetin zihinsel 
ve ideolojik zeminini ele 
vermektedir.

ABD’deki bu  Hristiyan 
Siyonistlere göre İsrail’in 
genişlemesi dini bir zorun-
luluktur.  Bebek, çocuk, 
kadın demeden 72 bin sivi-
lin katledilmesi ise bu ilahi 
senaryonun kaçınılmaz 
bedelleridir. Siyonist Yahu-
diler sahada işi tamamlar-
ken siyonist Hristiyanlar 
bu kirli zihniyeti bu şekilde 
kutsamaktadır.

Bu kafa yapısı, akıl dışı, 
yobaz ve tehlikeli…

Dünyanın kimler tarafın-
dan idare edildiğini merak 
edenler için de öğretici…

Dünyanın en zengin-
lerinin, en güçlülerinin 
içine battığı karanlık ağlar, 
Epstein dosyasında da gö-
rüldüğü gibi Hollywood’dan 
siyasete, oradan kraliyet 
ailelerine kadar uzanan 
ahlaksızlıklar ve sapkın-
lıklarla dolu bir düzen üret-
miştir.  Bu düzende yobaz 
bir büyükelçinin açıkla-
masının “normal” bir yere 
oturması şaşırtıcı değildir. 
ABD büyükelçisinin bu ifa-
deleri münferit bir aşırılık 
olarak görülemez. Aksine, 
uzun süredir işleyen bir 
zihniyetin yüksek sesle dile 
getirilmesidir. 

Fakat bir halkın yok edil-
mesi, topraklarının gasp 
edilmesi “Buralar bana vaat 
edildi” gerekçesiyle nor-
malleştirilemez. Her zulüm 
gibi bunun da er ya da geç 
sona ereceğini ve sorum-
lularının tarih ve insanlık 
önünde hesaba çekileceğini 
herkes görecektir.

BİR BÜYÜKELÇİNİN 
İTİRAFI

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

İstanbul merkezli 5 ilde suç örgütlerine yönelik 
operasyonda gözaltına alınan 41 şüpheli adliyeye 
sevk edildi. İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şubesi Gasp Büro Amirliği ekiplerince, “kasten 
öldürme”, “kasten yaralama”, “iş yeri kurşunla-
ma”, “yağma”, “tehdit” ve “haraç” suçları başta 
olmak üzere birçok ilçede gerçekleşen 55 eylemle 
ilgili suç örgütüne yönelik başlatılan soruşturma 
sürüyor. Ekiplerce yapılan çalışmada, 20 Şubat’ta 
düzenlenen operasyonda gözaltına alınan 40 
şüphelinin ardından 1 zanlı daha yakalandı. 

Operasyonlarda ayrıca 1 kilo 132 gram taş kokain 
diye tabir edilen uyuşturucu madde ele geçirildi. 
Ekiplerin, söz konusu suç örgütüne yönelik 5. 
dalga operasyonunda yakalanan şüphelilerden 
7’sinin kadın, 3’ünün ise 18 yaşından küçük 
olduğu öğrenildi. Ayrıca yurt dışından talimatla 
yönetilen örgütün elebaşlarından birinin Fransa’da 
yakalanarak cezaevine konulduğu, diğer 3 
elebaşının ise kırmızı bültenle arandığı belirtildi. 
Örgütün sanal ağlar kullanarak 18 yaşından küçük 
çocuklara güç ve para vadedip suça sürüklediği, 
ancak eylem sonrasında para vermediği anlaşıldı.

Kurtuluş Savaşı’nın Batı Cephesi’ndeki ilk zaferi 1. İnönü Muharebesi’nin adını 
taşıyan Türk Deniz Kuvvetlerinin denizaltı filosunun önemli unsurlarından TCG 1. İnönü 
denizaltısı, NATO’nun “Dynamic Manta 2026 (DYMA 26)” tatbikatında rol almaya hazır.

ürk donanma-
sının önde gelen 

güç unsurlarından 
olan “Gür” sınıfı 

denizaltılarından TCG 1. İnönü, 
NATO Müttefik Deniz Komutan-
lığının (MARCOM) planlamasıyla 
bugün başlayacak ve 6 Mart’a 
kadar İtalya’nın Sicilya Adası 
açıklarında gerçekleştirilecek en 
büyük denizaltı savunma harbi 
tatbikatı DYMA’da hünerlerini 
gösterecek. Bugüne kadar ulusal 
ve uluslararası düzeyde pek çok 
görevi başarıyla ifa eden TCG 1. 
İnönü denizaltısı, büyük ve zorlu 
tatbikat öncesinde kapılarını bir 
grup gazeteciye açtı.  TCG 1. İnönü 
Komutanı Deniz Albay İsmail Koç 
ve 2. Komutan Binbaşı Orkun 
Turan, gazetecileri karşılarken 
denizaltının bazı bölümlerini 
gezdirdi. Binbaşı Turan, “S360” 
borda numaralı TCG 1. İnönü 
denizaltısının, Türk donanma-
sında 2007’den bu yana hizmette 
olduğu ve yaklaşık 45 personelin 
görev yaptığı bilgisini verdi.  TCG 

1. İnönü Komutanı Albay Koç, AA 
muhabirine, Dynamic Manta’nın 
NATO MARCOM tarafından plan-
lanan ve İtalya’nın ev sahipliğinde 
her yıl icra edilen en büyük deni-
zaltı savunma tatbikatı olduğunu 
söyledi. Koç, şu ifadeleri kullandı: 
“Tatbikatın fiili safhasında aktif 

olarak rol alacağız. Tatbikatın ana 
amacı, NATO deniz unsurlarının, 
gelecekte icra edilmesi öngörü-
len müşterek savunma ve kriz 
müdahale harekâtları kapsa-
mında deniz kontrolü veya deniz 
erişiminin engellenmesi görev-
lerine yönelik olarak, denizaltı 

harbi ve denizaltı savunma harbi 
(DSH) yeteneklerinin geliştiril-
mesini sağlamaktır.” Türk Silahlı 
Kuvvetleri, her yıl güçlü şekilde 
varlık gösterdiği NATO Dyna-
mic Manta tatbikatına bu yıl bir 
denizaltı ve bir “P-72” tipi deniz 
karakol uçağıyla katılıyor.

Çocukları para vaadiyle suça sürüklemişler

41 zanlı adliyede

T

TCG 1. İnönü 
HÜNERLERINI 
GÖSTERMEYE HAZIR

Diyanet İşleri Başkanlığı Din 
İşleri Yüksek Kurulu Üyesi 

İhsan Çapcıoğlu, sanal ortamlar-
da bahis, kumar ve şans oyun-
larından elde edilen kazancın 
haram olduğunu, dolayısıyla 
bunun İslam’da yasaklandığını 
belirtti. Çapcıoğlu, dijitalleşme-
nin dünya genelinde her yaş 
grubunu etkilemekle birlikte 
özellikle çocuklar ve gençler 
üzerinde etkisini her geçen 
gün daha da artırdığını söyledi. 
Dijitalleşmeyle birlikte gerçeklik 
algısının parçalandığını ifade 
eden Çapcıoğlu, “Gerçek dünya 
ile sanal dünya arasındaki fark 
gittikçe kaybolmaya başladı. 
İnsanların vaktinin çok önemli 
bir kısmını dijital platform-

da harcadığını görüyoruz. Bu 
platformlar bir imkân ve fırsat 
görüleceği gibi çeşitli tehditler 
ve riskleri de beraberinde ge-
tiriyor. Bu riskler karşısında en 
savunmasız grubu yine çocuk-
lar ve gençler oluşturuyor” diye 
konuştu. Sanal alanı kurgula-
yanların çok önemli bir kısmının 
ticari kaygılarla hareket ettiğini 
dile getiren Çapcıoğlu, “Bu kay-
gılar neticesinde müşteri olarak 
gördüğü kitlelerin beğenisini 
kazanmak için albenisi yüksek 
içerikler tasarlıyorlar. Çeşitli 
hilelerle ilgiyi çekmek için bir-
takım reklamsal formatlarda bu 
içerikleri tüketiciye sunuyorlar. 
Bu tüketim kültürü doğal ola-
rak gençleri ve çocukları daha 

çok etkiliyor. Bunlardan bir 
tanesi de sanal bahis ortam-
larıdır. Yapılan bir araştırmaya 
göre gençlerin yüzde 80’i bu 
tür içeriklere maruz kalıyor” 
değerlendirmesinde bulundu.

‘Sanal bahis
kazancı haramdır’
İslam’a göre, kişinin kendi 

emeğinin karşılığında kazan-
dığının dışındaki kazancının 
helal olmadığını anımsatan 
Çapcıoğlu, “Her türlü haksız 
kazanç dinimizde yasaklan-
mıştır. Eğer bir yerde meşru 
kazanç, emek yoksa, bu yönde 
bir gayret söz konusu değilse 
elde edilen kazanç da helal 
değildir’’ diye konuştu. 

Diyanetten, kumar ve 
şans oyunları uyarısı

Kamuoyunda “Casperlar” olarak 
bilinen yeni nesil silahlı suç 

örgütüne yönelik soruşturma kapsa-
mında gözaltına alınan 7’si polis 14 
şüpheli tutuklanırken, 4’ü hakkında 
adli kontrol tedbiri uygulandı. Bakırköy 
Cumhuriyet Başsavcılığınca, kamu-
oyunda “Casperlar” olarak bilinen 
yeni nesil silahlı suç örgütüne yönelik 
soruşturma kapsamında gözaltına 
alındıktan sonra dün Bakırköy Adliye-
sine sevk edilen 18 zanlının işlemleri 
tamamlandı. Savcılıktaki ifadelerinin 
ardından 17’si tutuklama, 1’i ise adli 
kontrol talebiyle nöbetçi sulh ceza 
hâkimliğine gönderilen şüphelilerin 
sorguları yapıldı. Hâkimlik, 7’si polis, 
1’i zabıt kâtibi 14 şüphelinin tutuk-
lanmasına, 4 şüpheli hakkında ise adli 
kontrol tedbiri uygulanmasına karar 
verdi. Bakırköy Cumhuriyet Başsav-
cılığınca, Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosunca kamuoyunda “Casperlar” 
olarak bilinen yeni nesil silahlı suç 
örgütüne yönelik yürütülen soruşturma 
kapsamında 9 Ocak’ta düzenlenen eş 
zamanlı operasyonla elde edilen dijital 
materyaller incelenmişti. Örgüt hiye-
rarşisi içinde hareket ettiği değerlendi-
rilen aralarında 9 polis memuru, zabıt 
kâtibi, gümrük muhafaza memuru ile 
müstafi polis memurunun da bulundu-
ğu 19 şüpheli hakkında verilen gözaltı 
kararının ardından 19 Şubat’ta İstan-
bul, Muğla, Bursa, Giresun, Mersin ve 
Şırnak’ta operasyon düzenlenmişti.

‘Casperlar’ 
soruşturmasında 
14 tutuklama 

İçişleri Bakanlığı, Van ve Hakkâri’de uyuşturucu 
madde imalatçıları ve satıcılarına yönelik düzen-
lenen operasyonlarda 406 kilo uyuşturucu madde 
ele geçirildiğini duyurdu. Bakanlığın sanal medya 
hesabından yapılan açıklamaya göre; Van, Gevaş, 
Çaldıran, Başkale ve Yüksekova Cumhuriyet 
başsavcılıkları ile Jandarma Genel Komutanlığı 

Narkotik Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı ko-
ordinesinde; Van ve Hakkâri il jandarma komutan-
lıklarınca yapılan istihbari çalışmalar kapsamında 
operasyonlar düzenlendi. Operasyonlarda; 271 
kilo metamfetamin, 96 kilo skunk, 39 kilo esrar 
olmak üzere toplam 406 kilo uyuşturucu madde 
ile 2 bin 540 adet uyuşturucu hap ele geçirildi. 

406 kilo uyuşturucu ele geçirildi

Baba ile 
14 aylık 
kızı 
darbedildi

Yalova’nın Çınarcık ilçesinde uzun sü-
redir sorun yaşadıkları komşularının 

saldırısına uğrayan baba ile kucağındaki 
14 aylık kızı hastaneye kaldırıldı. İddiaya 
göre, Çınarcık ilçesine bağlı Esenköy 
beldesinde yaklaşık bir yıl önce aldıkları 
eve taşınan 4 çocuklu aile, binada oturan 
ve kendilerini aşiret olarak nitelendiren 
ailenin baskılarına maruz kaldı. Evlerinin 
önüne mermi çekirdeği ve notlar bırakıla-
rak binadan taşınmalarının istendiğini ileri 
süren mağdur aile, durumu jandarmaya 
bildirerek şikâyetçi oldu. Kendilerine “Biz 
aşiretiz” dedikleri ileri sürülen ve Vanlı 
olduklarını ifade eden şüphelilerle iki gün 
önce de yolda karşılaşan M.B. (34), tekrar 
tehdit edildiği için durumu jandarmaya bil-
dirdi. Olay yerine gelen jandarma ekibine 
araç içi kamera görüntülerini teslim eden 
ve iftarını yapmak için evine gitmek isteyen 
M.B’ye, kucağında 14 aylık kızı varken, 
husumetli oldukları aileden Ş.E. odunla 
saldırdı. Küçük kızın başına ve babasının 
burnuna odunla vuran şüpheli, olay yerinde 
bulunan ekipler tarafından gözaltına 
alınırken daha önce uzaklaştırma kararı 
verilen diğer şüpheli S.E. ise serbest kaldı. 
Jandarmadaki işlemlerinin ardından adli 
mercilere sevk edilen Ş.E. tutuklanırken 
baba ile kızı ise Yalova Eğitim ve Araştırma 
Hastanesinde tedavi altına alındı. Ba

ka
n 
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a Adalet Bakanı Akın Gürlek, 

Yalova’da baba ile kucağında-
ki 14 aylık kızının komşuları 
tarafından darbedildiği olaya 
ilişkin adli soruşturma başla-
tıldığını, baba ve kızını yarala-
dığı değerlendirilen şüphelinin 
tutuklandığını bildirdi. Gürlek, 
NSosyal hesabından yaptığı 
açıklamada, Yalova’nın Esen-
köy beldesinde meydana ge-
len olayda yaralanan baba ve 
14 aylık kızına geçmiş olsun 
dileklerini iletti, acil şifalar 
diledi. Açıklamada, Bakan 
Gürlek, “Yaşanan olayla ilgili 
Yalova Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından ivedilikle adli 
soruşturma başlatılmış, baba 
ve kızını yaraladığı değerlen-
dirilen şüpheli şahıs sulh ceza 
hakimliğince tutuklanmıştır. 
Soruşturma tüm yönleriyle ve 
titizlikle sürdürülmektedir” 
ifadelerini kullandı.

İHSAN 
ÇAPCIOĞLU

AKIN 
GÜRLEK
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Müsavat Dervişoğlu 
ve Ümit Özdağ…

Onlara göre dik-
katleri iç cephenin 

sağlamlığına çekmek “ince 
hesap” yapmaktı.

Terörsüz bir Türkiye için 
harekete geçmek ise “kirli 
plan” peşinde koşmaktı.

HHH
Bu ikili, bölücülüğün tasfiye 

edileceğini duydukları andan 
beri ne yapacaklarını şaşırdı.

Terörün biteceğini anla-
dıkları andan itibaren her 
gün yeni bir deli saçmasını 
tedavüle soktular.

Ardı arkası kesilmeyen 
iddialarla belirlenen çok 
açık ve net hedefi bağla-
mından koparmak adına 
her yola başvurdular.

HHH
İç cephesi sağlam, Terörsüz 

Türkiye hedefine ulaşmış bir 
Türkiye’de kazanan millet 
mi, yoksa iktidar mı olacak 
sorusunun cevabını kendi iç 
dünyalarında verdiler.

O gün bugündür kendilerini 
konuşlandırdıkları yerden 
milim sapma göstermediler.

Sadece oy hesabıyla hare-
ket ettiklerini kanıtlayan söy-
lemler geliştirip durdular.

HHH
Türk-Kürt kardeşliğinin 

pazarlık unsuru yapıldığını 
öne sürdüler.

Bölünmeye kapı aralandığı-
nı savundular.

Türkiye’nin geleceğinin 
tehlikeye atıldığını iddia ettiler.

HHH
Terörsüz Türkiye yolun-

da elde edilen her kazanıma 

şüphe iliştirmeyi kendilerine 
görev atfettiler.

Şüpheyi delil gibi dolaştır-
dılar, delili ise hiç aramadılar.

Bir gün olsun geliştirdikleri 
söylemlerini kanıtlayacak 
somut bir örnek vermediler.

HHH
Aynı durumu Milli Dayanış-

ma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’nun raporu sonra-
sında da gösteriyorlar.

Dervişoğlu, “Rapor, fikri 
ve vicdani olarak bir sefalet 
manifestosudur. Bir ihanet 
belgesidir. Şifreli bir dil kul-
lanıyor. Eğer bu dili kabul 
ederseniz, hiçbir şüpheye yer 
yoktur ki yarın anayasanın 
vatandaşlık tanımı tartışılır. 
Öbür gün yerel özerklik ko-
nuşulur. Sonra da federasyon 
masaya gelir” diyor.

Özdağ ise düşüncelerini, 
“Bu rapor, Türkiye Cumhu-
riyeti devletinin çıkarmış 
olduğu ilk, milli-üniter-laik 
devleti ortadan kaldırma ile 
ilgili resmi rapor” sözleriyle 
ortaya koyuyor.

HHH
Peki raporun herhangi bir 

yerinde bu söylemleri destek-
leyen bir ifade yer var mı?

Raporu gerçekten oku-
yan herkes, ülkenin bölün-
mez bütünlüğünün ve ana-
yasal çerçevenin tartışma 
dışı bırakıldığını, üniter ya-
pının korunacağının açıkça 
ifade edildiğini görür.

O halde “federasyon” çığlı-
ğı atmak metni okumamak-
tan mı, yoksa bilinçli biçimde 
görmezden gelmekten mi 
kaynaklanmaktadır?

HHH
Somut madde yerine varsa-

yım, açık hüküm yerine se-
naryo üretmek mi siyasettir?

Bu rapora yöneltilen itham-
lar da tıpkı öncekiler gibi de-
lilsiz, dayanıksız ve tamamen 
siyasi hesap ürünüdür.

Dervişoğlu ve Özdağ’a 
bu hesapları yaptıranlar, 
Türk milletinin Terörsüz 
Türkiye iradesini neden 
görmezden gelmektedir?

HESAP SİYASETİ...

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

‘BIR SÖZ VERDIK 
SÖZÜMÜZÜ 
TUTACAĞIZ’

Çevre, Şehircilik 
ve İklim 
Değişikliği 
Bakanı Murat 
Kurum, 
Balıkesir'in 
Sındırgı ilçesinde 
meydana gelen 
depremlerin 
ardından 
yapımına 
başlanan ve 
kaba inşaatları 
tamamlanan 
afet konutları 
ile hak sahibi 
vatandaşların 
görüntülerini 
paylaştı.

alıkesir'in Sındırgı 
ilçesinde 10 Ağus-

tos ve 27 Ekim 2025 
tarihlerinde meyda-

na gelen depremlerin ardından 
Bakan Kurum, Sındırgı'ya gide-
rek depremzedelerle bir araya 
geldi. Vatandaşların taleplerini 
dinleyen Kurum, afet konutla-
rının 1 yıl içinde teslim edileceği 
sözünü verdi. Bakan Kurum'un 
talimatıyla depremde hasar 
gören evlerin yerine, Sındırgı 
ve Bigadiç ilçelerinde 385'i köy 
evi, 135'i TOKİ konutu, 11'i iş 
yeri olmak üzere 531 bağımsız 
bölümün temeli atıldı. Sındır-
gı'nın Çavdaroğlu Mahallesi'nde 
sosyal konut projesi kapsa-
mında inşa edilen 100 TOKİ 
konutunun da yine depremde 
evleri hasar gören hak sahip-

lerine verilmesi kararlaştırıldı. 
Geçen aralık ayında da yine 
Çavdaroğlu Mahallesi'nde 338 
afet konutu ve 5 iş yerinin daha 
ihalesi yapıldı. Böylece Sındırgı 
ve Bigadiç ilçelerinde 385'i köy 
evi, 16'sı iş yeri olmak üzere 
toplam 974 bağımsız bölümün 
inşaatına başlandı.

'Yeni bir yuva, 
yeni bir hayat'
Bakan Kurum, NSosyal 

hesabından, Sındırgı'da kaba 
inşaatları biten yeni evlerin ve 
hak sahiplerinin görüntülerini 
paylaşarak, "'Yeni bir yuva, yeni 
bir hayat' diyen Leyla karde-
şimizin heyecanı, 'Devlet bir 
baba' diyen Cemal abimizin 
güveni… Hepsi bizim yol harita-
mız. Bir söz verdik, sözümüzü 

tutacağız. Sındırgı'da ocaklar 
yeniden tütecek, her aile sıcak 
yuvasına kavuşacak" ifade-
lerini kullandı. Görüntülerde 
yer alan hak sahiplerinden 
Fatma Kartal, yeni evleri-
nin inşaatlarını görünce çok 
mutlu olduğunu dile getirerek, 
"Heyecanlandım, 'Ah benim 
de böyle güzel bir evim olsa' 

dedim. Gece, gündüz Allah'ıma 
dua ediyorum, Rabb'im sıcacık 
yuvalarımıza geri döndürmek 
nasip et diye... Tez ele geçecek-
ler (yapacaklar) bizi de yuva-
mıza çabuk gönderecekler" 
dedi. Hak sahiplerinden Leyla 
Çelikten, "Yeni bir yuva, yeni bir 
ev, yeni bir hayat, yeni başlan-
gıçlar" ifadesini kullandı.

B

'İzmir'in su sorunu yok 
İZSU sorunu var'

İzmir Büyükşehir Belediyesi 
Meclisi AK Parti Grup Sözcüsü 

Uğur İnan Atmaca, Gaziemir Sar-
nıç Hürriyet Mahallesi'ndeki İZSU 
Atık Su Pompa İstasyonu'ndan ta-
şan kanalizasyon sularının, şehrin 
en kritik içme suyu kaynağı olan 
Tahtalı Barajı havzasına deşarj 
edildiğinin tespit edildiğini belirtip, 
"Şimdi yağmur yağdı, barajlar 
doluyor diye sevinirken kanali-
zasyon karışmış suyu Türkiye'nin 
en pahalı ücretiyle bize satacak-
sınız. İzmir'in su sorunu yok, İZSU 
sorunu var" dedi. Atmaca, İzmir'in 
ana içme suyu kaynağı olan Tah-
talı Barajı havzasına kanalizasyon 
suyu deşarj edildiğini söyledi. 
Bakanlık incelemesi ile kirliliğin 
tescillendiğini ve İZSU'ya ceza 
kesildiğini belirten Atmaca, "2 
Şubat tarihinde sanal medya he-
sabımızda yayınladığımız videoda, 
Sarnıç Hürriyet Mahallesi'ndeki 
İZSU Atıksu Pompa İstasyonu'n-
dan taşan kanalizasyon sularının, 
İzmir'in en önemli içme suyu 
kaynağı olan Tahtalı Barajı havza-
sındaki derelere deşarj edildiğini 
ve bu dereler vasıtasıyla barajın 
içme suyu rezervine karıştığını 
dile getirip, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı İzmir 
İl Müdürlüğü ekiplerinin konuya 
müdahil olmalarını talep etmiştik. 
Bakanlığın ekipleri tarafından 

geçen 02 Şubat'ta mahallinde 
yapılan incelemede, İZSU'ya ait 
Sarnıç Hürriyet Mahallesi dere 
kıyısı pompa terfi istasyonunun 
yanından geçen derede kirlilik 
olduğu, kanalizasyon hattındaki 
atık suyun bir kısmının dereye de-
şarj edildiği tespit edilmiştir" dedi.

Yönetmeliğe uygun değil
Söz konusu atık sudan 

numune alınıp, analiz yapıl-
ması için akredite laboratuvara 
gönderildiğine dikkat çeken At-
maca, "Gelen analiz sonuçlarına 
göre askıda katı madde para-
metresi 35 olması gerekirken 
81, biyolojik oksijen ihtiyacı pa-
rametresi 25 olması gerekirken 

35, toplam fosfor değeri 1 olması 
gerekirken 2,33 çıkmıştır. Bu 
değerlerden anlaşılacağı üzere, 
İZSU'ya ait Sarnıç Hürriyet Ma-
hallesi dere kıyısı pompa terfi 
istasyonundan Tahtalı Barajı 
havzasındaki dereye deşarj 
edilen suyun atık su olduğu ve 
kentsel atık su arıtma yönet-
meliğine göre uygun normlar-
da olmadığı tespit edilmiştir. 
Bunun üzerine Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı 
tarafından İZSU'ya 839 bin 122 
TL para cezası uygulanarak, 
pompa istasyonundan Tahtalı 
Barajı havzasına kanalizasyon 
suyu deşarjının doğruluğu tescil 
edilmiştir" diye konuştu.

Buca Belediyesinde çalışan yaklaşık 300 
memur, çeşitli alacaklarının ödenmediği ge-
rekçesiyle iş bıraktı. Buca Belediyesi önünde 
toplanan memurlar, hakları ödenmediği 
için 18 Şubat'ta başlattıkları kısa süreli iş 
bırakma eylemlerine devam etti. Grup adına 
basın açıklaması yapan Tüm Bel-Sen İzmir 2 
No'lu Şube İdari Sekreteri Nurcan Hükenek, 
2024 ve 2025 yıllarına ait eğitim yardımları, 
arazi tazminatları, 2025 yılı performans 
ücretleri ve 7 aydır toplu iş sözleşmesi 

ücretlerinin ödenmediğini ifade etti. Bu 
durumun bir gecikme değil açık bir hak ihlali 
olduğunu kaydeden Hükenek, “Daha önce 
takvimler açıklandı, sözler verildi, ödeme 
tarihleri duyuruldu. Ancak verilen sözlerin 
hiçbiri tutulmadı. Bu nedenle artık yeni bir 
takvim talep etmiyoruz. Yeni bir vaat duy-
mak istemiyoruz. Somut ve derhâl ödeme 
istiyoruz" dedi. Hükenek, yarın somut adım 
atılmaması durumunda 25 Şubat'ta tam gün 
iş bırakacaklarını sözlerine ekledi.

Buca’da memurlar 
eylemlerini sürdürdü

Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Oğuzhan Yücel, top-
lumda çoğunlukla “zararlı" olarak bilinen koles-
terolün bir türünün damarları koruyan en 
önemli doğal savunma mekanizması 
olduğunu belirterek, “HDL dedi-
ğimiz iyi kolesterol, damarların 
âdeta süpürgesidir. Kalp krizine 
karşı sessiz ama güçlü bir 
koruma sağlar" dedi. Türkiye’de 
kalp-damar hastalıklarının tüm 
ölümlerin yaklaşık yüzde 40’ını 
oluşturduğunu vurgulayan Doç. 
Dr. Yücel, bu tablonun arka planında 
düşük HDL düzeyleri, yüksek LDL 
(düşük yoğunluklu lipoprotein) kolesterol, 
hareketsiz yaşam ve sağlıksız beslenme alışkan-
lıklarının yer aldığını söyledi. Kolesterolün vücut 
için hayati bir madde olduğunu ifade eden Yücel, 
hormon üretiminden hücre zarlarının yapısına, D 
vitamini sentezinden sindirim için gerekli safra 
asitlerinin üretimine kadar pek çok önemli görev 
üstlendiğini kaydetti. Kolesterolün kanda serbest 
dolaşamadığını ve “lipoprotein" adı verilen taşıyıcı 

paketlerle taşındığını belirten Yücel, bu noktada 
LDL ve HDL’nin (yüksek yoğunluklu lipoprotein) 

rolüne dikkat çekti. LDL’nin damar du-
varlarında birikerek damar sertliğine 

zemin hazırladığını, HDL’nin ise bu 
birikimleri toplayarak karaciğere 
geri götürdüğünü ifade eden Yü-
cel, “Tıpta buna ters kolesterol 
taşınımı diyoruz. Bu süreç kalp 
krizine karşı en önemli doğal 

savunma mekanizmalarından 
biridir. Kardiyoloji pratiğimde 

hastalarıma hep şunu söylerim: 
LDL ateşi yakan kibrit, HDL ise yangın 

söndürme ekibidir" diye konuştu. Fazla 
kilolardan kurtulmanın HDL artışını desteklediğini 
kaydeden Yücel, her 3 kilogramlık kilo kaybının 
HDL’de yaklaşık 1 mg/dL artış sağlayabildiğini 
ifade etti. Alkol tüketimi konusunda da uyarıda 
bulunan Yücel, çok az miktarda alkolün HDL 
üzerinde artırıcı etkisine dair veriler bulunduğunu 
ancak genel sağlık riskleri nedeniyle bu amaçla 
alkol tüketiminin önerilmediğini söyledi. 

‘İYI KOLESTEROL 
HAYAT KURTARIYOR’

Kişiye özel probiyotikler 
Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Teknoloji Geliştirme 
Merkezi'nde yürütülen çalışmalar kapsamında, bireyin 
bağırsak florasına göre tasarlanan kişiye özel probiyotikler 
geliştiriliyor. SBÜ Gülhane Temel Tıp Bilimleri Ana Bilim Dalı 
Tıbbi Mikrobiyoloji Biyoteknoloji Uzmanı Prof. Dr. Gülçin 
Alp Avcı, probiyotiklerin canlı mikroorganizmalar olduğunu 
belirterek, “Mutlaka doğru ürünü seçmek zorundayız. Ne 
kadar fazla gereksiz mikroorganizma tüketirsek o kadar 
fazla da vücuttan tepkiler oluşabiliyor" dedi. Prof. Dr. Avcı, 
en çok gündemde olan hastalıklardan birinin şu anda SİBO 
olduğunu ifade ederek, “İnce bağırsaklarda bakterilerin 
aşırı çoğalmasını gözlemliyoruz. Bilinçsizce bakteri 
kullandığımızda bunu çok normal görebiliyoruz. Bu yüzden 
kişiye özgü özel olarak seçilmiş probiyotikleri kullanmakta 
fayda var. SBÜ Teknoloji Merkezi'nde kişiye özel probiyotik 
ürünler çalışıyoruz. Mikrobiyota analizi yapılıyor. Canlı flora 
bakıyoruz. Kişinin klinik bulguları, şikâyetleri, istekleri, 
talepleri, hekiminin taleplerini alıyoruz" diye konuştu.

İstanbul 
Valiliğinden 
yalanlama

Yapay kalple 
HAYATA 
DÖNDÜ

İstanbul Valiliği, “İstanbul'da kuduz vakalarında pat-
lama" şeklindeki haber, yayın ve paylaşımların gerçeği 
yansıtmadığını bildirdi. Valilikten yapılan açıklamada, 
çeşitli medya ve sosyal medya mecralarında “İstan-
bul'da kuduz vakalarında patlama" şeklinde haber, 
yayın ve paylaşımlar yapıldığı belirtildi. Kentte yapılan 
kuduz aşısı sayıları baz alınarak yapılan bu haber 
ve paylaşımların gerçeği yansıtmadığı vurgulanan 
açıklamada, şunlar kaydedildi: “İstanbul'da son 
kuduz vakası 2007 yılında görülmüştür. Bu tarihten 
beri, şehrimizde herhangi bir canlıya kuduz teşhisi 
konulmamıştır. 2025 yılında İstanbul genelinde 
toplam 123 bin 538 kuduz aşısı uygulanmış olup, 
bu uygulamaların tamamı tedbir amacıyla yapılan 
aşılarıdır. Tedbir aşılamalarının bir kısmı sahipsiz 
sokak hayvanı saldırı sonucu, bir kısmı ise sahipli 
hayvanların tırmalama, salya bulaşması ve benzeri 
sebeplerle oluşan durumlarda uygulanmıştır."

İleri derecede kalp yetmezliği yaşayan ve durumu 
ağırlaşan 35 yaşındaki Gökhan Sarıca, başarılı bir 
operasyonla takılan yapay kalple hayata tutundu. 
İstanbul'da yaşayan Sarıca'nın, yaklaşık 1,5 yıl önce 
zatürre geçirmesi sonrasında kandaki enfeksiyonu 
gösteren değerleri 240'a çıktı. Enfeksiyonun düşme-
mesi sonucu durumu kötüleşen Sarıca'ya farklı has-
tanelerde yapılan ileri tetkiklerinde kalp yetmezliği 
teşhisi konuldu. Durumu giderek kötüleşen Sarıca, 
farklı araştırmaların ardından Başakşehir Çam ve 
Sakura Şehir Hastanesi Kardiyoloji Bölümüne baş-
vurdu. Sarıca'ya ilaç tedavileri uygulanmasına rağ-
men durumu gün geçtikçe daha kötüleşti, şikâyetleri 
daha da arttı. Organ nakli sırasında kalp bekleyen 
hastalar arasında yer alan Sarıca'ya, uygun donör 
bulunana kadar hayatını sürdürmesi ve görevlerini 
yerine getiremeyen kalbinin tüm fonksiyonlarını 
yardımla gerçekleştirebilmesi için yapay kalp destek 
cihazı takıldı. Takılan yapay kalp sayesinde günlük 
yaşamını sürdürmesi amaçlanan Sarıca, yapılacak 
bir bağışla kendisine ulaşacak kalbi bekliyor.

MURAT 
KURUM

UĞUR 
İNAN 
ATMACA

OĞUZHAN 
YÜCEL



umhurbaşkanlığı 
Kabinesi, üç hafta-

lık aranın ardından 
Cumhurbaşka-

nı Recep Tayyip Erdoğan 
başkanlığında Beştepe’de 
toplandı. Yeni İçişleri Baka-
nı Mustafa Çiftçi ile Adalet 
Bakanı Akın Gürlek’in ilk 
kez katıldığı toplantı sonrası 
Cumhurbaşkanı Erdoğan 
gündeme dair açıklamalarda 
bulundu. 

Açıklanmasında 'terör-
süz Türkiye' sürecinden de 
bahseden Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şehit yakınlarının 
terörün kalıcı olarak bitmesi 
için yürütülen çalışmalara 
sahip çıktığını söyledi. Ra-
mazan ayının hayatın yoğun 
ve yorucu meşgalesinden 
kurtulup berraklaşmak için 
çok önemli bir fırsat olduğu-
nu söyleyen Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "İlkini şehit yakın-
larımızla yaptığımız iftar 
programlarımız her kesim-
den insanımızla buluşma, 
paylaşma, kaynaşma vesile-
si hâline geliyor. AFAD'ımız, 
Kızılayımız, Türkiye Diyanet 
Vakfı'mız ve diğer kurum-
larımız hem ülkemizdeki 
ihtiyaç sahiplerine el uza-
tıyor hem de başta Gazze 
olmak üzere yurt dışındaki 
mazlumlara yardım ulaştırı-
yor. Deprem bölgesinde ‘Yeni 
Evim İlk İftarım’ programı-
mızla yuvalarına yerleşen 
depremzede kardeşlerimizin 
iftar sevincini paylaşıyoruz. 
Bakanlığımızın genelgesi 
doğrultusunda okullarımız-
da gönüllülük esasına dayalı 
birbirinden güzel etkinlikler 
düzenleniyor. 

Sevgili yavrularımızın 
tüm kara kampanyalara 
rağmen bu ramazanı bir 
başka coşkuyla idrak et-
tiklerini memnuniyetle 
müşahede ediyoruz. Okul 
bahçelerinde neşeyle koştu-
ran, ışıl ışıl gözleri ve gülen 
yüzleriyle camilerimizi birer 
gül bahçesine çeviren tüm 
çocuklarımızın tek tek alın-
larından öpüyorum. Rabb'im 
hepsini nazarlardan saklasın 
diyorum. Belediyelerimiz bu 
konuda liderliği zaten kim-
seye bırakmıyor. Partimizin 
her birimi görev alanı içinde 
çok anlamlı faaliyetlere imza 
atıyor. Geçen yıl başlattığı-
mız ve milletimizden büyük 
rağbet gören 'Külliye'de 
Ramazan' programını bu 
sene de devam ettiriyoruz. 
Arkadaşlarımız kitap stant-
larından çocuk etkinlikleri-
ne, konferanslardan konser-
lere her yaştan insanımızın 
ilgisini çekecek, özellikle 
çocuklarımızın heyecanına 
heyecan katacak dolu dolu 

bir program hazırladı. Bilhas-
sa hafta sonları anne babala-
rı çocuklarının, torunlarının 
ellerinden tutup Külliyemiz-
deki etkinliklere katılmaya 
davet ediyorum" ifadelerine 
yer verdi.

Dostların sayısını artırmak 
Son Kabine Toplantısı'n-

dan sonra iç siyasette ve dış 
politikada oldukça yoğun bir 
gündem içerisinde oldukla-
rını belirten Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Küresel düzeyde 
gerilimlerin tırmandığı bir 
dönemde özellikle de Tür-
kiye olarak barışı, diyaloğu, 
müzakereyi merkeze alan 
politikamızla krizlerin sı-
cak çatışmaya dönüşmeden 
çözümü için çaba harcıyoruz. 
Tarihiyle büyük, vicdanıyla 

büyük, gerektiğinde cenk 
meydanlarında yazdığı 
destanlarıyla büyük bir 
milletin mensubu olduğu-
muzu unutmadan dünyanın 
neresinde olursa olsun hakkı 
savunuyor, adaleti savunu-
yor, kimseden çekinmeden 
doğruları cesaretli bir şekil-
de dile getiriyoruz. Ülkemi-
zin hadiseler karşısındaki 
dik duruşu, yürekli, cesur, 
samimi ve ilkeli duruşu 
herkes tarafından takdir-
le takip ediliyor. Şunu aziz 
milletimizin ve bölgemizdeki 
herkesin çok iyi bilmesini 
istiyorum. Dünya sisteminde 
şiddetli depremlerin yaşan-
dığı günümüzde Türkiye'nin 
yegâne amacı dostlarının sa-
yısını artırmak, yeni dostlar 
kazanmaktır. Anlaşmazlık-

lardan düşmanlık üretmek 
gayretinde değiliz. İhtilafları 
büyütmenin, sorunları de-
rinleştirmenin hesabı içinde 
değiliz. Ülkelerin egemenlik 
haklarına saygı gösterirken, 
herkesten de bizim hak ve 
hukukumuza saygılı dav-
ranmalarını bekliyoruz. 
Daha önce de söylediğim gibi 
şu an dünyada bir Türkiye 
rüzgârı esiyor. Türkiye'nin ne 
düşündüğü, ne yaptığı, yeni 
gelişmeler karşısında nerede 
durduğu, hangi adımları ata-
cağı merak ediliyor" açıkla-
masında bulundu.

İkna odaları göndermesi 
Boğaziçi Üniversitesinde 

13 Şubat'ta katıldığı açılış 
programını hatırlatan Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, "Bura-

da şunu önemle ifade etmek 
isterim; milletin kaynakla-
rıyla kurulan üniversiteler 
hiçbir marjinal ideolojinin 
kurtarılmış bölgesi değildir. 
Üniversiteler 86 milyonun 
evlatlarınındır, halkındır, 
aziz milletimizindir. Üniver-
siteler zenginlerin, elitlerin 
olduğu kadar gariban ço-
banın, çiftçinin, kapıcının, 
esnafın, işçinin, inşaat us-
tasınındır, onların çocukla-
rınındır. Giriş kapısına ikna 
odalarının kurulduğu, kılık 
kıyafetlerinden dolayı genç 
kızların içeri alınmadığı, 
katsayı zulmüyle meslek 
liselerinin önünün kesildiği, 
klan dayanışmasıyla un-
vanların ona buna peşkeş 
çekildiği, tek sesliliğin, tek 
tipçi dayatmaların hâkim 

olduğu karanlık dönemler 
artık üniversitelerde tama-
men geride kalmış, üniver-
sitelerimiz özgürleşmiştir. 
Çetin mücadeleler sonucun-
da üniversiteler birilerinin 
özel mülkü olmaktan çıkmış, 
asli sahibine iade edilmiş, 
halka aidiyeti teyit ve tescil 
edilmiştir. Allah'ın izniyle 
bundan geriye dönüş olma-
yacaktır. Üniversitelerimizi 
babalarının malı gibi gören, 
arka bahçeleri gibi gören 
müstebit ve mütekebbir 
zihniyetin dayatmalarına 
boyun eğmeyeceğiz. Üni-
versitelerimizin eylemlerle, 
kavgalarla, baskılarla değil, 
ilime ve bilime yaptığı nite-
likli katkılarla anılması için 
çalışmaya devam edeceğiz" 
diye konuştu.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Şehit yakınlarımızla birlikte aziz milletimiz terörün kalıcı olarak bit-
mesi için yürüttüğümüz terörsüz Türkiye sürecine sahip çıkıyor. Terörden beslenenlere rağmen 
süreç hedefine doğru sağlam adımlarla ilerliyor. Biz de meşru dairede kalmak, milletimizin has-
sasiyetlerine azami hürmet göstermek suretiyle inşallah bu süreci menziline ulaştıracağız" dedi.

MHP LİDERİ BAHÇELİ İNİSİYATİF ALDI
Saadet Partisi Genel Başkanı Mahmut Arıkan, "MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, dışarıdaki İsrail 
tehlikesini gördü ve içerideki sıkıntıları hızlıca hâlletmek için kendisi inisiyatif aldı. Biz de bu inisi-
yatife kayıtsız şartsız desteğimizi ortaya koyduk. Bundan sonra da koymaya devam edeceğiz" dedi.

TERÖRSÜZ 
TÜRKiYE 
MESAJI 

Ramazan ayının ilk iftarını 
şehit aileleri ile yaptık-

larını hatırlatan ve 'terörsüz 
Türkiye' sürecinden bahseden 
Erdoğan, "Şehit yakınları-
mız, ezanı, bayrağı, vatanı 
ve milleti için canlarını feda 
eden kahramanların bizlere 
emanetidir. Bu emanetlere 
hakkıyla sahip çıkabilmek 
için son derece titiz ve hassas 
bir şekilde hareket ediyor, 
şehitlerimizin ruhunu inci-
tecek, gazilerimizi ve şehit 
ailelerimizi müteessir edecek 
hiçbir girişime fırsat vermi-
yoruz. Şuna büyük bir mem-
nuniyetle şahit oluyoruz. 
Şehit yakınlarımızla birlikte 
aziz milletimiz terörün kalıcı 
olarak bitmesi için yürüt-
tüğümüz terörsüz Türkiye 
sürecine sahip çıkıyor. 

Terörden beslenenlere, 
terörden rant devşirenlere 
rağmen süreç hedefine 
doğru sağlam adımlarla 
ilerliyor. Biz de meşru 
dairede kalmak, milletimi-
zin hassasiyetlerine azami 
hürmet göstermek suretiyle 
inşallah bu süreci menziline 
ulaştıracağız. Bu vesileyle 
ülkesi, milleti ve değerleri 
için gözünü kırpmadan can 
veren tüm şehitlerimizi 
rahmetle yâd ediyor, gazile-
rimize ve şehit ailelerimize 
şahsım ve milletim adına 
şükranlarımı sunuyorum" 
ifadelerine yer verdi.

C

DUNYADA TURKiYE 
RUZGÂRI ESiYOR

SAĞLIK ALANINDA ÇAĞ ATLADIK 
Türkiye’nin sağlık alanında da 
çağ atladığını ifade eden Cum-

hurbaşkanı Erdoğan, önemli mesajlar 
verdi. Erdoğan şöyle devam etti: 
"Sağlık alanında ülkemizi nereden ne-
reye getirdiğimizi 2002 öncesi dönemi 
hatırlayan vatandaşlarımız çok iyi bi-
liyor. Vatandaşlarımızın şikâyetlerine 
de kulak vererek eksiklerimizi tamam-
lıyor, sağlık hizmetlerinin standardını 

yükseltmeye devam ediyoruz. Şu anda 
Türkiye genelinde 8 bin 310 aile sağlığı 
merkezi, 335 sağlıklı hayat merkezi 
ve 973 toplum sağlığı merkezimiz var. 
Sadece son bir yılda 302 aile sağlığı 
merkezi ile 71 sağlıklı hayat merkezini 
hizmete açtık. Birinci basamakta 30 
bin aile hekimimiz vasıtasıyla insanı-
mıza hizmet sunuyoruz. Bakınız, 2025 
yılında ülkemiz genelindeki sağlık 

tesislerimizde toplam 1 milyar 24 
milyonun üzerinde muayene yapıldı. 
Bunların yaklaşık 450 milyonu aile 
sağlığı, 21 milyonu ise sağlıklı hayat 
merkezlerinde gerçekleştirildi. Akciğer 
kanseri başta olmak üzere birçok 
hastalığın müsebbibi olan sigara 
tiryakiliğiyle mücadelede tavizsiz bir 
duruş sergiliyoruz. Açtığımız 784 yeni 
birimle sigara bırakma polikliniği 

sayımızı bin 349'a çıkardık. Ancak bu 
illetle başarılı mücadelede devleti-
mizin gayretlerinin tek başına yeterli 
olması mümkün değil. Medyanın, 
sanatçıların, dijital mecraların ve 
ailelerimizin de bizlere destek olması, 
mücadeleyi sahiplenmesi lazım. 
Halkımızın sağlığını tehdit eden her 
türlü bağımlılıkla mücadelemizi aynı 
kararlılıkla devam ettireceğiz."

Saadet Partisi Genel 
Başkanı Mahmut Arıkan, 

“terörsüz Türkiye” hedefine 
ilişkin dikkat çeken açık-
lamalarda bulundu. Arıkan, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
dış tehditleri dikkate alarak 
inisiyatif aldığını belirterek, 
özellikle İsrail kaynaklı böl-
gesel risklere işaret etti. 

Türkiye’nin yaklaşan 
tehlikelere karşı güçlü dura-

bilmesi için iç barış ve huzu-
run sağlanması gerektiğini 
vurgulayan Arıkan, Lider 
Bahçeli’nin bu çerçevede sü-
reci başlattığını ifade etti. 

Saadet Partisi Genel Baş-
kanı Mahmut Arıkan, şu 
açıklamalarda bulundu: 
Yaklaşan tehlikenin kar-
şısında sağlıklı bir şekilde 
durabilmek için de içerideki 
sorunları çözmek gerekiyor. 

Sayın Bahçeli de bu tehlikeyi 
gördü ve bir yerden başlan-
ması gerektiğini düşündü. 
Bir inisiyatif almış oldu. Bu 
inisiyatif mantıklı bir inisi-
yatif. Bu tehlikeyi görerek 
hareket etmek gerekiyor. 
Tehlike yaklaşıyor. 

Tehlike biraz önce bahset-
tiğim Fırat ile Nil arasındaki 
topraklar İsrail toprağı olana 
kadar mücadele eden bir 

zihniyet var. Onun bölgedeki 
taşeronu Amerika var, bunun 
akıl hocası İngiltere var. Bu 
tehlikeler karşısında Türki-
ye'nin de iç barışı, içerideki 
huzuru sağlaması gerekiyor. 
Sayın Bahçeli buradan baka-
rak bir inisiyatif aldı. Biz de 
bu inisiyatife kayıtsız şartsız 
desteğimizi ortaya koyduk. 
Bundan sonra da koymaya 
devam edeceğiz.

SP GENEL BAŞKANI MAHMUT ARIKAN'DAN TERÖRSÜZ TÜRKIYE'YE DESTEK: 

NATO'nun en büyük ve en kapsamlı tatbikatlarından biri 
olan NATO Steadfast Tatbikatı’na Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
de katıldığını belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuyla 
ilgili önemli bir meaj verdi. Erdoğan "Steadfast Tatbikatı, 
Türk Silahlı Kuvvetlerimizin ulaştığı seviyeyi tüm dünyaya 
bir kez daha gösterdi. Tatbikatta devletimizi ve milletimizi 
gururla temsil eden askerlerimizi tebrik ediyor, Rabb'im
 ayaklarına taş değdirmesin diyorum" dedi.

TÜM DÜNYAYA BiR 
KEZ DAHA GÖSTERDiK

SP Genel Başkanı 
Mahmut Arıkan
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Belirleyici aktör 
hâline geleceğiz

İsmail Özdemir, "Terörsüz Türkiye günden güne zemin 
kazandıkça, Türkiye de küresel bir süper güç ülke olma 
yolunda emin adımlarla hedeflerine ilerliyor" dedi.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı İsmail Özdemir, Türki-

ye’nin iç birliğini güçlendirdikçe 
dış sahalarda da etkinliğinin 
arttığını vurguladı.Özdemir, So-
mali’den Baltık Denizi’ne uzanan 
geniş coğrafyada Türk varlığının 
belirleyici olduğunu, Türkiye’siz 
bir denklem kurulamayacağını 
ve terörsüz Türkiye sürecinin 
ilerlemesiyle ülkenin küresel 
süper güç olma yolunda emin 
adımlarla ilerlediğini belirtti.  

Özdemir, paylaşımında şu ifa-
delere yer verdi: "Türkiye iç cep-
hesini tahkim ederek, milli birlik 
ve beraberliğini pekiştirdikçe 
dışarıya daha sağlam basarak, 
geniş bir alanda varlık gösterme 
imkânına kavuşuyor. Gelinen 
aşamada Afrika’nın en uç nok-

tasındaki Somali’de F-16 savaş 
uçaklarımız devriye gezerken, 
Avrupa’nın en uç noktası olan 
Baltık Denizi’nde ise TCG Anadolu 
gemimiz şanlı bayrağımızı dal-
galandırıyor.Bu iki coğrafi nokta 
arasında kalan geniş sahada ise 
Türkiye’siz denklem kurula-
mayacağı belirginleşirken, Türk 
milletinin kudret ve kuvvetinin 
küresel güç kazandığı görülüyor.
Doğu ve batı arasındaki tüm plan 
ve hesaplar, Türkiye Yüzyılı'nın 
ne derecede gerçekçi ve yeri dol-
durulamaz bir kabul olduğunu 
her tarafa gösteriyor. Terörsüz 
Türkiye günden güne zemin 
kazandıkça, Türkiye de küresel 
bir süper güç ülke olma yolunda 
emin adımlarla hedeflerine 
ilerliyor.

Milliyetçi Hareket Partisi 
MYK Üyesi Ali Uçak, Ala-

şehir Ülkü Ocakları tarafından 
düzenlenen Fırat Yılmaz Ça-
kıroğlu’nu anma ve iftar prog-
ramında önemli açıklamalar 
yaptı.“Bir Türk, ‘Kürt benim 
kardeşim değil’ derse Türk 
değildir; bir Kürt de ‘Türk be-
nim kardeşim değil’ derse Kürt 
değildir. Biz etle tırnak gibiyiz, 
bölünmez bir bütünüz. Bizi 
ayrıştırmaya, ötekileştirmeye 
kimsenin gücü yetmez ve yet-
meyecektir. Ülkemiz üzerinde 
oynanan tüm kirli oyunları, dış 
mihrakların tezgâhlarını bili-
yoruz ve bunların farkındayız. 

Bu nedenle parti olarak, gece 
gündüz demeden sahadayız. 
Birlikteliğimiz, bütünlüğümüz 

ve vatanımızın bekası için var 
gücümüzle çalışıyoruz. Türk 
milleti tek yumruk olduğunda 
hiçbir güç bize diz çöktüremez. 
Bu aziz vatanı bölmeye çalışan-
lara karşı dimdik duracağız” 
ifadelerini kullandı. 

Uçak, sözlerini şehit Fırat 
Yılmaz Çakıroğlu gibi kahra-
manların fedakârlıklarının bu 
mücadelede en büyük ilham 
kaynağı olduğunu belirterek 
sözlerini tamamladı.

MHP’LI BÜYÜKATAMAN’DAN GÜÇLÜ TÜRKIYE MESAJI: 

MHP’LI SADIR DURMAZ’DAN ŞEHIT ALI BÜLENT ORKAN’A VEFA MESAJI: 

9

AZIZ HATIRASI YAŞAMAYA
DEVAM EDECEKTIR

MHP Genel Sekreteri Büyükataman, "Türkiye'yi tehdit eden gelişmelere karşı daha güçlü mu-
kabele edebilmek, hep birlikte Türkiye olabilmektir. 'Terörsüz Türkiye' ve 'Terörsüz İstikrarlı 
Bölge' hedefleri Türk milletinin kaderine aracısız sahip çıkma hamlesidir. Bu hedefleri sekteye 
uğratmaya çalışanlar, Türkiye ve Türk milletinin hasımları veya onların iş birlikçileridir" dedi. 

lkü Ocakları Bursa 
İl Başkanlığı tara-

fından şehit aileleri 
ve gaziler için Meri-

nos Atatürk Kongre ve Kültür 
Merkezi Yıldırım Salonu'nda 
düzenlenen iftar programın-
da konuşan Milliyetçi Hare-
ket Partisi Genel Sekreteri İs-
met Büyükataman,  MHP'nin 
siyaseti bir koltuk kavgası 
olarak değil, toplumsal uzla-
şının tesis aracı olarak gör-
düğünü söyledi. Büyükata-
man, büyük Türk milletini ve 
devletini yok etmek isteyen 
dahili veya harici çevrelerin 
her defasında enselerinde 
bozkurtların nefesini hisset-
tiğini ve hissetmeye devam 
edeceğini anlattı. 

Dünya genelinde ve Türki-
ye'de gerginliklerin her geçen 
gün artarak devam ettiğini ve 
karşı karşıya kalınan risklerin 
büyüdüğünü belirten Büyü-
kataman, şunları kaydetti: 
"Siyonist barbarlık, Gazze'de 
son yüzyılın en ağır insanlık 
suçunu işlemiştir. Başta İran 
olmak üzere bölgemiz yeni 
çatışmalara gebedir. Küresel 
sistem, son yıllarda derin bir 
istikrarsızlık sürecinden geç-
mektedir. Diğer yandan Suri-
ye'de yaşanan son gelişmeler, 
Türkiye'nin milli huzur ve 
güvenliği, 'terörsüz Türkiye' 
hedefi ve bölgesel istikrarın 
tesisi açısından kritik bir eşik 
teşkil etmektedir. Bölgemizin 
ve Türkiye'mizin geçtiği tarihi 
eşik hepimize ihmal edilemez 
sorumluluklar yüklemekte-
dir. Cumhur İttifakı ve Milli-
yetçi Hareket Partisi adımla-
rını işte bu sorumluluk bilinci 
ile atmaktadır." 

MHP’li İsmet Büyükata-

man, "terörsüz Türkiye" ve 
"terörsüz Bölge" hedeflerinin 
kararlılıkla ilerlemesinin, 
sınırlar içinde terör belası-
na son verdiği gibi sınırlara 
mücavir bölgelerde de teröre 
hareket alanı bırakmadığını 
dile getirerek, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Terörsüz Türkiye 
ile amacımız milli birliğimizi 
güçlendirmek, Türkiye'nin ve 
Türk milletinin ayağındaki 
tüm prangaları söküp at-
maktır. 1000 yıllık kardeşliği-
mizden aldığımız ilhamla bu 
topraklarda barış ve huzuru 
baki kılmaktır. Türkiye'yi 

tehdit eden gelişmelere 
karşı daha güçlü mukabele 
edebilmek, hep birlikte Tür-
kiye olabilmektir. 'Terörsüz 
Türkiye' ve 'Terörsüz İstik-
rarlı Bölge' hedefleri Türk 
milletinin kaderine aracısız 
sahip çıkma hamlesidir. Bu 
hedefleri sekteye uğratmaya 
çalışanlar, Türkiye ve Türk 
milletinin hasımları veya on-
ların iş birlikçileridir." Büyü-
kataman, "terörsüz Türkiye" 
sürecinde kurucu ilkelerden, 
anayasanın vazgeçilmez 
maddelerinden, milli ve 
manevi değerlerden, üniter 
yapıdan, toprak bütünlüğün-
den, resmi dilden nokta ka-
dar taviz verilmediğini ifade 
etti. Her zaman olduğu gibi 
kahraman şehit ve gazilerin 
hukuklarının korunduğunu, 
onların şanlı mücadeleleri-
ne gölge düşürecek ve aziz 
hatıralarını incitecek hiçbir 
yanlışın altına imza atılma-
dığını kaydeden Büyüka-
taman, "Milliyetçi Hareket 
Partisi'nin olduğu her yerde 
şehitlerimizin muhterem 
aileleri ve kahraman gazi-
lerimiz her zaman baş tacı 
olmuştur ve bundan sonra da 
öyle olacağından hiç kim-

senin şüphesi olmamalıdır. 
Canlarını vatana ve millete 
siper eden kahramanları-
mız elde edilecek başarının 
asıl kahramanlarıdır, şerefli 
mücadeleleri hiçbir zaman 
unutulmayacaktır" ifadesini 
kullandı. Ülkü Ocakları Genel 
Başkan Yardımcısı Fatih 
Aydın da Ülkü Ocakları Bursa 
İl Başkanlığının bereketli 
sofrasında bir araya gelme-
nin huzurunu yaşadıklarını 
dile getirdi. 

İdeallerinin, güçlü, hu-
zurlu ve terörsüz bir Türkiye 
olduğunu ifade eden Aydın, 
"Evlatlarımızın korkusuzca 
büyüdüğü, anaların gözyaşı 
dökmediği, bayrağımızın her 
karışında vatan, güven ve 
umutla dalgalandığı bir Tür-
kiye için çalışıyoruz. Çünkü 
biliyoruz ki terör sadece 
canlara değil milletimizin 
birliğine ve geleceğine kaste-
den en büyük tehdittir." dedi. 
Ülkü Ocakları Bursa İl Baş-
kanı Nurtaç Usta ise şehitleri 
rahmetle andığını, gazilere 
hayırlı ve sağlıklı ömür diledi-
ğini belirterek, Ülkü Ocakları 
olarak şehitlerin emanetlerini 
emanet bilmeye devam ede-
ceklerini kaydetti.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Sadir Durmaz, Et-

lik Ülkü Ocaklarının düzen-
lediği iftarda açıklamalarda 
bulundu. MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Durmaz, Et-
lik Ülkü Ocaklarının, Ülkücü 
Şehit Ali Bülent Orkan’ın aziz 
hatırasına ithafen düzenle-
diği geleneksel iftar prog-
ramına katılarak, şehidin 
anısını rahmet ve minnetle 
yad etti. Programda, Ülkü 
Ocaklarının gençleri ahlak, 
dava bilinci ve vatan sevgi-
siyle yetiştirmedeki önemi 
vurgulandı.

Durmaz, açıklamasında şu 
ifadelere yer verdi: Sözleri-
min başında, Bilge Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli’nin 
hepinize ayrı ayrı selamlarını 
ve hayırlı ramazanlar dilek-
lerini iletiyorum. Hepimizin 
yetiştiği, karakterimizin 
yoğrulduğu, yüreğimizin is-
tikamet bulduğu kutlu mek-
tebimiz olan Ülkü Ocakları; 
Yalnızca bir gençlik teşkilatı 

değil, aynı zamanda bir ahlak 
ocağıdır, büyük bir irfan 
mektebidir, şahsiyet inşa 
eden kutlu bir merkezdir. Bu-
rada gençler; sadece bilgiyle 
değil, edep ve faziletle yetişir. 
Burada dava şuuru; kuru bir 
slogan değil, hayatın bizzat 
kendisi olur. 

Ülkü Ocaklı olmak; Zor 
zamanlarda geri durma-
maktır, milletin derdiyle 
dertlenmektir, Mazluma 
kol kanat germektir, ve her 
şartta “Önce ülkem ve mille-
tim” diyebilmektir.İşte; 1980 
öncesinin karanlık ve çetin 
yıllarında; kızıl namluların 
kan kustuğu, sokakların 
korkuyla, pusla ve pusuyla 
karartıldığı günlerde Anka-
ra’nın bağrında bu değerler 
uğruna mücadele eden bir 
yiğit vardı…  Keçiören’de, 
Etlik’te, İncirli’de, Ayvalı’da, 
Yükseltepe’de, Esertepe’de ve 
Ankara’nın dört bir yanında; 
cesaretiyle, mücadelesiyle, 
inancıyla, değerlerine olan 

sarsılmaz bağlılığıyla öne 
çıkan yiğit bir dava adamı…
Ülkücü Şehidimiz Ali Bülent 
Orkan…O, iftiralarla zindan-
lara atıldı.Mamak’ın karanlık 
dehlizlerinde, C-5’lerin acı-
masız işkencelerinde sınan-
dı.Ama ne zulüm onu eğebil-
di,Ne işkenceler inancından 
döndürebildi,Ne de tehditler 
yüreğindeki iman ateşini 
söndürebildi…  İdam kararı 
verildiği günlerde, elinde 
Kur’an-ı Kerim vardı.

Hatm-i şerifini tamamla-
yabilmek için idamının bir 
hafta ertelenmesine sevin-
mesi; onun nasıl bir iman, na-
sıl bir teslimiyet ve nasıl bir 
adanmışlık sahibi olduğunun 
en açık nişanesiydi.O, dara-
ğacına yürürken bile dava-
sından dönmeyenlerdendi.O, 
inandığı değerleri canından 
aziz bilenlerdendi.O, bu mil-
letin hafızasına sadakatin, 
cesaretin ve imanın sembolü 
olarak kazınan bir yiğitti.
Bugün; şehadetinin yıl dö-

nümünde, ülkücü şehidimiz 
Ali Bülent Orkan’ı rahmetle, 
minnetle ve dualarla anıyo-
ruz.Ruhu şad, mekânı cennet 
olsun.Unutmadık… Unuttur-
mayacağız…  Aziz hatırası; 
Etlik’in sokaklarında, An-
kara’nın yüreğinde ve ül-
kücü hareketin hafızasında 
yaşamaya devam edecektir.
Cenabı Allah bizleri şehit-
lerimize mahcup etmesin, 
ettirmesin..Yaptığınız ibadet-
ler, tuttuğunuz oruçlar kabul 
olsun, Ramazan-ı Şerifiniz 
mübarek olsun... Sağ olun var 
olun, Cenabı Allah’a ema-
net olun. Ne mutlu Türk’üm 
diyene!’’ 

 İSMET BÜYÜKATAMAN
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MHP Genel Başkan
Yardımcısı 

İsmail Özdemir

İSMAIL ÖZDEMIR'DEN TERÖRSÜZ TÜRKIYE VURGUSU: 

Türkiye emin adımlarla 
hedeflerine ilerliyor

Ali Uçak: MHP köksüz 
ağaç değildir, devrilmez!..

AKP Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Parti Sözcüsü 

Ömer Çelik, ABD’nin İsrail 
Büyükelçisi Mike Huckabe-
e’nin açıklamalarına sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımla tepki gösterdi. 

Çelik, büyükelçinin İs-
rail Başbakanı Benjamin 
Netanyahu hükümetinin 
Gazze’deki eylemlerine 
destek verdiğini belirterek, 
bu yaklaşımı “insanlık dışı 
ve korkunç” olarak niteledi. 
İsrail’in işgal altındaki Filis-
tin toprakları ile diğer Arap 
toprakları üzerinde hiçbir 
hak ve egemenliği olmadı-
ğını ifade eden Çelik, Batı 
Şeria’nın ilhakı ya da Gazze 
Şeridi’nden koparılmasına 
yönelik girişimlerin “me-
kansal soykırım” anlamına 
geldiğini savundu. Yerleşim 
faaliyetlerinin genişletilme-
sini ise açık bir saldırı olarak 
değerlendirdi. Çelik, bazı 
Arap ülkelerinin toprakla-
rını hedef aldığı iddia edilen 
“Büyük İsrail” projesine 
destek verilmesinin temel 
hukuk ilkeleri ve insanlık 
değerleriyle bağdaşmadığını 
kaydetti. 

Teolojik ve fanatik iddia-

ların uluslararası hukukun 
yerine ikame edilmesinin 
bölgede ağır sonuçlar doğu-
racağı uyarısında bulundu. 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın Birleşmiş Mil-
letler kürsüsünden yaptığı 
“İsrail’in sınırları neresidir?” 
çağrısını hatırlatan Çelik, 
son gelişmelerin bu uyarıları 
doğruladığını öne sürdü. Gaz-
ze ve Batı Şeria’daki uygula-
maların insanlık değerlerine 
saldırı olduğunu belirten 
Çelik, 1967 sınırları temelinde, 
başkenti Doğu Kudüs olan 
egemen ve birleşik bir Filistin 
devletini savunmayı sürdü-
receklerini ifade etti.

ÖMER ÇELİK

Çelik'ten ABD'nin İsrail 
Büyükelçisine sert tepki

SADIR DURMAZ
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İran ordusu Genel Komutanı Tümgeneral Emir 
Hatemi, düşmanlarının “İran’ın zayıf bir noktada 
olduğu” yönündeki algısının yanlış olduğunu 
savunarak, İran’da milyonlarca askerin ülke uğruna 
fedakârlığa hazır olduğunu ve “yutulabilir bir ülke 
olmadıklarını” belirtti. Hatemi, “Düşmanın İran’ın 
zayıf bir noktada olduğu algısı yanlıştır. Milyonlarca 
asker ülke uğruna fedakârlığa hazırdır. Büyük İran 
yutulabilir bir ülke değildir” ifadesini kullandı.

Düşmanlarının (ABD) “yenilmezlik” iddialarına 
değinen Hatemi, “Bu düşman, Vietnam ve Afganis-
tan’da 20 yıl savaştı ve sonunda utanç içinde çekildi. 
Irak ve diğer ülkelerde de aynı durum yaşandı. Onlar 
iddia ve gözdağıyla girerler ama her zaman utançla 
çıkarlar” değerlendirmesinde bulundu.

İran lideri Ali Hamaney’in, düşmanın istekle-
rine karşı durma yolunda başarıya götüren yolun 
“direniş” olduğu şeklindeki sözlerini hatırlatan 
Hatemi, “Düşman savaş gemileri ve çeşitli silahlar 
sevk ederek tehditlerde bulunuyor. Fakat karşısında 
beklemediği derecede kararlı bir duruş gördü” 
yorumunda bulundu. İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, ABD Başkanı Donald Trump’ın Orta Doğu 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff’un açıklamasına sanal 
medya hesabından yanıt verdi. İran haritasının 
bayrakla kaplandığı bir görsel paylaşan Arakçi, 
“Neden teslim olmadığımızı mı merak ediyorsunuz? 
Çünkü biz İranlıyız” ifadelerini kullandı.

Irak Türkmen Cephesi (ITC) 
Milletvekili Gülsel Muham-
med’in Kerkük kentindeki 
evine silahlı saldırı 
düzenlendi. ITC Vekili 
Muhammed’in Kerkük 
kent merkezindeki 
evine yönelik kimliği 
belirsiz kişilerce yapılan 
silahlı saldırıda ölü ya da 
yaralı olmadığı belirtildi. ITC 
Başkanı Muhammed Seman Ağa, 
saldırıya yönelik yaptığı açıklamada, 
Milletvekili Muhammed’in evini hedef alan silahlı 
saldırıyı sert şekilde kınadı.

“Bu saldırı, Kerkük vilayetinde güvenlik ve 
istikrarı sarsmaya yönelik tehlikeli bir girişim ve açık 
bir hukuk ihlalidir.” diyen Ağa, Kerkük’teki ilgili 
güvenlik makamlarını konuyla ilgili acil ve şeffaf bir 
soruşturma başlatmaya, failleri ortaya çıkarmaya ve 
adalete teslim etmeye çağırdı.

ABD ordusu, Suriye’nin kuzeydoğusundaki Haseke kırsalında yer alan 
son askeri üssü Kasrak’tan çekiliyor. Yerel kaynaklardan alınan bilgiye 

göre, ABD askerleri Haseke iline bağlı Tel Tamer hattı yakınlarındaki 
Kasrak üssünü boşaltmaya başladı. Üs içerisindeki askeri ekipmanları 

taşıyan onlarca lojistik tır, konvoylar hâlinde Irak sınırına doğru hareket 
etti. ABD, son 1 ayda Suriye’deki Şeddadi ve Tenef bölgelerindeki askeri 
üslerinden çekilmişti. ABD ordusu, hâli hazırda Rümeylan, Harab Cir ve 

Life Stone’da konuşlanma noktalarında varlığını sürdürüyor.

ABD, SURIYE’DEKI SON 
ASKERI ÜSSÜ KASRAK’TAN 

ÇEKILMEYE BAŞLADI

İRAN ORDUSU: 
YUTULABİLİR BİR 
ÜLKE DEĞİLİZ

IRAK’TA TÜRKMEN 
VEKILIN EVINE 
SILAHLI SALDIRI

ÖNCE HEDEFLİ SONRA 
KAPSAMLI SALDIRI

MEKSİKA SAVAŞ
ALANINA DÖNDÜ!

El Mencho’nun 
öldürülmesi, eyalette 

büyük bir şiddet dalgasını 
tetikledi. Operasyonun ardından, 
suç örgütünün muhtemel misil-
lemesi olarak Jalisco ve ülkenin 

diğer bazı eyaletlerinde çok 
sayıda yol kapatma eylemi ile 

araç ve iş yeri kundaklama 
olayları yaşandı. 
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Meksika'da uyuşturucu baronu 
El Mencho'nun çatışmada öldü-
rülmesi, ülkede şiddet olaylarını 
artırdı. Federal güçler, yüksek 
ateş gücüne sahip bir cepha-
neliğe el koydu. Eyaletler arası 
otoyollar kartel üyelerinin saldı-
rısına uğrarken, Meksika ordusu 
olayları bastırmakta zorlandı.
Meksika’da federal güvenlik güçlerinin düzen-
lediği operasyonda Jalisco Yeni Nesil Karteli 
(CJNG) elebaşı ve ülkenin en çok aranan uyuş-
turucu baronu “El Mencho” lakaplı Nemesio 
Oseguera Cervantes öldürüldü. Ulusal basına 
göre, Jalisco eyaletinin başkenti Guadalajara 
kentine yaklaşık 130 kilometre güneydeki 
Tapalpa kasabasında CJNG’ye yönelik bir askeri 
operasyon gerçekleştirildi. Yetkililer, operasyo-
nun detaylarına ilişkin henüz ayrıntı paylaş-
mazken, çatışmada CJNG elebaşı El Mencho’nun 
öldürüldüğünü bildirdi.

El Mencho’nun öldürülmesi, eyalette büyük 
bir şiddet dalgasını tetikledi. Operasyonun 
ardından, suç örgütünün muhtemel misillemesi 
olarak Jalisco ve ülkenin diğer bazı eyaletlerinde 
çok sayıda yol kapatma eylemi ile araç ve iş yeri 
kundaklama olayları yaşandı. Medya ve sosyal 
medyada paylaşılan görüntülerde Jalisco, Mi-
choacan, Colima, Nayarit, Aguascalientes ve Ta-
maulipas eyaletlerinde ateşe verilmiş araçlar ve 
yükselen dumanlar görülürken, Guanajuato’da 
da bazı iş yerlerinin yakıldığı yansıdı. Jalisco 
eyalet hükümeti, halktan evlerinde kalmalarını 
isterken toplu taşımayı askıya aldı ve halkın 
güvenliğini tehdit eden gelişmeler nedeniyle 
“kırmızı alarm” uygulamasını devreye soktu.

Şiddet olayları eyaletlere yayıldı
Meksika basınında çıkan haberlerde, ABD 

istihbaratının da destek verdiği operasyon sıra-
sında, askeri personelin suç örgütü üyelerinin 
saldırısına uğraması üzerine silahlı çatışma çık-
tığı bildirildi. Bölgede yapılan incelemeler sıra-
sında federal güçler, zırhlı araçlar ve çeşitli ağır 
silahları içeren yüksek ateş gücüne sahip bir 
cephaneliğe el koydu. Eyaletler arası otoyollar 
kartel üyelerinin saldırısına uğrarken, Meksika 
ordusu olayları bastırmak için görevlendirildi. 
Çatışma sırasında 4 kartel üyesinin öldürül-
düğü, 2’sinin de gözaltına alındığı kaydedilen 
açıklamada, “Ne yazık ki bu askeri operasyon 
sırasında 3 personel yaralandı.  Ele geçirilen 
ekipman arasında, zırhlı araçları imha edebi-
lecek ve hava araçlarını düşürebilecek teknik 
kapasiteye sahip roketatarların da bulunduğu 
belirtildi. Geniş çaplı şiddet olayları ülkenin 
birçok eyaletinde artarak devam ediyor.

Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Uyuşturucu baronu Mencho’nun öldürülmesi, şiddet olaylarını tetikledi

ABD ordusu İran’a karşı savaş pozisyonuna geçti

Washington Orta Doğu’ya son yılların en büyük 
askeri yığınağını yaparken, bölgede tansiyon hızla 

yükseliyor. Eski Pentagon yetkilisine göre, ABD ordusu 
“yüksek yoğunluklu ve uzun süreli bir askeri operasyonu” 
yürütebilecek hazırlık seviyesine ulaştı. ABD Başkanı Donald 
Trump’ın, İran’a karşı önce hedefli bir saldırı, ardından daha 
geniş çaplı bir operasyon seçeneğini masada tuttuğu belir-
tildi. New York Times gazetesinin, konuyla ilgili bilgi sahibi 
kaynaklara dayandırdığı habere göre, iki ülke arasında 
Umman’ın aracılığında devam eden nükleer görüşmelerin 
üçüncü turunun Cenevre’de yapılması planlanırken, Trump 
yönetimi müzakerelerin başarısız olması ihtimaline karşı 
askeri seçenekleri masada tutuyor. Kaynaklar, Trump’ın, 
diplomatik girişimlerin sonuç vermemesi hâlinde İran 
yönetimine nükleer silah üretme kapasitesinden vazgeç-
mesi gerektiğini göstermek amacıyla “hedefli saldırı” 
seçeneğine daha yakın olduğunu ileri sürdü. Bu kapsamda 
değerlendirilen hedefler arasında İran İslam Devrim 
Muhafızları Ordusu karargâhı, nükleer tesisler ve balistik 
füze altyapısının bulunduğunu savunan kaynaklar, söz 
konusu hamlenin de işe yaramaması durumunda Trump’ın, 
İran yönetimini iktidardan uzaklaştırmayı hedefleyen 
“daha geniş çaplı bir askeri operasyonu” değerlendirdiğini 
danışmanlarına ilettiğini öne sürdü. Kaynaklar, yönetim 
içinde, bu hedefe yalnızca hava saldırılarıyla ulaşılıp ulaşıla-
mayacağı konusunda tereddütler bulunduğunu belirtti.

Öte yandan, askeri gerilimi önlemeye yönelik yeni bir 
önerinin de gündemde olduğunu iddia eden kaynaklar, 
İran’ın yalnızca tıbbi araştırma ve tedavi amaçlı, son derece 
sınırlı bir nükleer zenginleştirme faaliyetine izin verilmesi 
seçeneğinin tartışıldığını kaydetti.

Türkiye’nin Meksika Büyükelçiliği, federal güvenlik güçlerince 
düzenlenen operasyonun ardından ülkedeki olayların yakından 

izlendiğine dair Türk vatandaşlarına yönelik duyuru yayımladı. Türk 
vatandaşlarının mevcut gelişmeler karşısında müteyakkız olmaları, 

güvenliklerine azami dikkat göstermeleri, yerel makamların 
uyarılarını ve yönlendirmelerini izlemelerinin önem arz ettiği 

vurgulanan paylaşımda, “+525579177785” numaralı acil durum 
hattından Büyükelçiliğe ulaşılabileceği bildirildi. ABD ve Kana-

da, Meksika’da Jalisco Yeni Nesil Karteli (CJNG) elebaşı ve 
ülkenin en çok aranan uyuşturucu baronu El Mencho’nun 

öldürülmesi ve çıkan şiddet olaylarının ardından bu 
ülkedeki vatandaşlarına bulundukları yerde kal-

maları çağrısı yaptı. Fransa ise bu ülkedeki 
vatandaşlarına evde kalmaları ve ihti-

yatlı davranmaları çağrısında 
bulundu.

TÜRKIYE, ABD 
KANADA VE FRANSA’DAN 
VATANDAŞLARINA UYARI

Donald Trump

Nemesio Oseguera 
Cervantes

Hindistan ve Güney Kore, İran 
geneline yayılan gösteriler ve 

bölgedeki gerilimin artması nedeniyle 
vatandaşlarına İran’ı terk etmeleri tav-
siyesinde bulundu. Hindistan’ın Tahran 
Büyükelçiliği, ABD merkezli X şirketinin 

sosyal medya platformu hesabından 
konuya ilişkin açıklamada bulundu. 
Açıklamada, İran geneline yayılan gös-
teriler ve bölgedeki gerilimin artması 
nedeniyle Hindistan’ın, vatandaşlarına 
ticari uçuşlar da dâhil olmak üzere, 

mevcut ulaşım araçlarıyla İran’ı terk 
etmeleri tavsiyesinde bulunduğu 
belirtildi. Yonhap’ın haberine göre, 
Güney Kore’nin Tahran Büyükelçiliği de, 
ABD’nin Tahran’a olası askeri saldırısı 
nedeniyle bölgede gerilimin artması 

üzerine Güney Kore vatandaşlarına 
“İran’ı terk etmeleri” tavsiyesinde bu-
lundu. Açıklamada, bölgedeki durumun 
hızla kötüleşmesi halinde İran’a giden 
ve İran’dan kalkan özel uçuşların askıya 
alınabileceği kaydedildi.

Hindistan ve Güney Kore’den ‘İran’ı terk edin’ tavsiyesi

Gülsel Muhammed
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Rusya Savunma Bakanlığı, 
Ukrayna’ya ait 192 insansız 

hava aracını (İHA) etkisiz hâle getir-
diklerini duyurdu. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Ukrayna ordusunun, Rus 
topraklarına İHA saldırısı düzenlediği 
belirtildi. 192 İHA’nın Rus hava savunma 
sistemleri tarafından yok edildiği bilgisi 
paylaşılan açıklamada, bunların çeşitli 
bölgeler üzerinde düşürüldüğü ifade 
edildi. Belgorod bölgesinin operasyonel 
merkezinden yapılan açıklamada, 
İHA saldırısı sonucu bölgede 2 kişinin 
yaralandığı bildirildi. Tataristan Cum-
huriyeti’nin Almetyevsk (Elmet) Şehir 
Belediyesinin basın servisinden yapılan 
açıklamada da İHA saldırısı sonucu 
kentteki sanayi bölgesinde yangın 
çıktığı kaydedildi. Öte yandan, Ukrayna, 
Rus ordusunun düzenlediği hava saldırı-
larında 3 kişinin yaşamını yitirdiğini ve 5 
kişinin yaralandığını bildirdi. İHA

Kuzey Kore’de lider Kim 
Jong Un koltuğunu korudu, 

parti kongresinde yeniden genel sekreter 
seçildi. Kuzey Kore’de Kim Jong Un iktidarı 
devam ediyor. Partisinin kongresinde 
yapılan seçimle Kuzey Kore lideri yeniden 
genel sekreter seçildi. 5 bin delegenin yer 
aldığı ülkenin en yüksek karar alma organı 
olan parti kongresinde rejimin devamlılığı 
mesajı verilirken, Kim Jong Un’un yeniden 
genel sekreter seçilmesi kararı oy birliğiyle 
alındı. Kongrede bir süredir konuşulan 
“Kim Jong Un’un halefi kızı mı olacak” 
sorusuna ise bir yanıt gelmezken konu 
gündeme alınmadı. Kongrede Kim Jong 
Un’un liderliğinde “nükleer güçlerin 
merkezde olduğu savaş caydırıcılığı” 
gündeme gelirken parti içinde bazı 
yaşlı üyelerin tasfiye edildiği öne sürüldü. 
Kongrede ayrıca partinin merkez komitesi 
için yeni bir liste yayımlandı. 

İsrailli aşırı sağcı Miras Bakanı 
Amichai Eliyahu, statükoyu hiçe 

sayarak ilhak adımları attıkları işgal 
altındaki Batı Şeria’ya giderek göndere 
İsrail bayrağı çekti. Bakan Eliyahu, ABD 
merkezli X hesabından yaptığı paylaşım-
da, işgal altındaki Batı Şeria’da bulunan 
Ürdün Vadisi’ndeki Sartaba Dağı’nda 
gerçekleştirdiği provokatif eylemin, 
“yeniden işgali” gösteren sembolik bir 
adım olduğunu savundu. Provokatif 
ziyaret ve eyleminin görüntülerini sosyal 
medya hesabından yayımlayan Bakan 
Eliyahu, “Zaten bizim olanı yeniden 
işgal ediyoruz” dedi. Bakan Eliyahu, 
eyleminin dünyanın dört bir yanındaki 
Yahudilere açık bir mesaj olduğunu ileri 
sürerek “İsrail halkı yaşıyor ve tarihi 
topraklarında yürüyor” ifadesini kullan-
dı. Eliyahu, Sartaba Dağı’nı Yahudilerin 
ibadet etmesine açma sözü de verdi.

RUSYA  
UKRAYNA’YA AİT 
192 İHA’YI ETKİSİZ 
HÂLE GETİRDİ

KUZEY KORE’DE 
KİM JONG UN 
YENİDEN GENEL 
SEKRETER SEÇİLDİ

İSRAİLLİ  
BAKAN’DAN 
BATI ŞERİA’DA 
BAYRAKLI 
PROVOKASYON

Hamas yöneticilerinden Mahmud Merdavi, İsrail’in güneyin-
deki Negev Hapishanesi başta olmak üzere İsrail cezaevlerin-
de tutulan Filistinlilere yönelik uygulamalara tepki gösterdi.

Hamas, İsrail hapishanelerindeki Filistinlilerin 
ramazanda da kötü muamele ve tıbbi ihmal gibi 

ihlallere maruz kaldığını belirterek, cezaevlerinde “bir 
patlamanın” yaşanabileceği uyarısında bulundu. Hamas 
yöneticilerinden Mahmud Merdavi, yaptığı yazılı açık-
lamada, İsrail’in güneyindeki Negev Hapishanesi başta 
olmak üzere İsrail cezaevlerinde tutulan Filistinlilere 
yönelik uygulamalara tepki gösterdi. 

İsrail hükümetinin Filistinli esirlerin iradesini kırmak 
ve kararlılıklarını zayıflatmak amacıyla saldırgan poli-
tikalar izlediğini belirten Merdavi, ramazan ayında tıbbi 
ihmalin arttığını, esirlerin yiyecek ve içecek gibi temel 
ihtiyaçlardan mahrum bırakıldığını ifade etti. Merdavi, 
söz konusu tehlikeli tırmanışın sonuçlarından ve başta 

hastalar ile yaşlılar olmak üzere Filistinli esirlerin haya-
tından tamamen İsrail’in sorumlu olduğunu vurguladı. 
İsrail hapishanelerinde bir “patlama” yaşanabileceği 
uyarısında bulunan Merdavi, “Baskıcı politikalarla 
esirleri hedef almak onlara boyun eğdirmeyecek, aksine 
kararlılıklarını güçlendirecektir” ifadelerini kullandı. 

Filistinli esirlerin direnişin canlı kanıtı olduğunu vur-
gulayan Merdavi, Kudüs ve Batı Şeria’daki Filistinliler ile 
İslam dünyasına seslenerek “İsrail hapishanelerindeki 
esirlere destek için gösteri ve etkinlikler düzenlenmesi” 
çağrısında bulundu. Merdavi, Filistinli esirlerin yanında 
olunması gerektiğini belirterek, onlara destek amacıyla 
“tüm çatışma alanlarının” harekete geçirilmesi gerekti-
ğini ifade etti. AA

HAMAS’TAN, ‘FİLİSTİNLİ ESİRLERE
KÖTÜ MUAMELE YAPILIYOR’ TEPKİSİ

T.C. ANAMUR 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2025/609 Esas
Dava konusu Mersin İli, Anamur İlçesi, Yıldırım Beyazıt Mah.310 ada 2 parselsayılı 
taşınmazın davacı AŞIR ÇAYIR adına tescili istenmekle söz konusu taşınmaz 
üzerinde bir hak iddia edenler var ise iş bu ilan tarihinden itibaren 3 aylık yasal süresi 
içerisinde Mahkememize başvurmaları, aksi taktirde yargılama yapılarak tescil 
istenen taşınmaza ilişkin karar verileceği hususu TMK 713/4 maddesi gereğince ilan 
olunur.16.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406593

T.C. MERSİN 5. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2024/890 Esas
Konu : Gaiplik ilanı
Mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi davası nedeniyle;
Gaipliği istenilen Özge Bali’yi tanıyan gören, adresini ve yerini bilenlerin 
Mahkememizin yukarıda esas numarası yazılı dava dosyasına ilan tarihinden itibaren 
3 ay içerisinde bilgi vermeleri gerektiği hususu TMK 33/2-3 Maddesi uyarınca İKİNCİ 
KEZ İLAN OLUNUR.22.01.2026
GAİP - TC KİMLİK NO : 49072476436
ADI SOYADI : ÖZGE BALİ
BABA ADI : HAYRETTİN
ANA ADI : GÜLBAHAR
DOĞUM TARİHİ : 26/07/1993
DOĞUM YERİ : AKÇADAĞ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406573

T.C. DENİZLİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/12241 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/12241 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Denizli İl, Pamukkale İlçe, DELİKTAŞ Mahalle/Köy, 5402 Ada, 3 Parsel, 
1 Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmaz Denizli ili,Pamukkaleİlçesi , Deliktaşmah. , 
5402ada 3 parselde kayıtlı 512,86 m2 alanlı arsa vasıflıtaşınmazüzerinde ;Bodrum + 
zemin + 1 normal katlıbetonarme tarzda yapılmış olanbina bulunmaktadır.BinadaKat 
irtifakıkurulu olup ;Bodrum katta ;ortak alanlar , Zemin katta ; 1 B.B. Nolu mesken, 
1. Normal katta ;2 B.B. Nolu meskenbulunmaktadır.Bina üzeri çatısızdır.Asansör 
yoktur.Bina ana giriş kapısı demir doğ.lı, merdivenlermermerkaplamalı, korkuluklar 
demir doğ.lı,ortak alan duvar ve tavanı normalsıvalı- badanalıdır. 1 B.B. Nolumesken; 
Zemin katta ;104,71 m2 NET (119,45 m2 brüt ) İnşaat alanlıdır. Daire ;salon , mutfak 
,3 oda , koridor,banyo , wc. + lav. , ebeveyn banyosu, 2 balkon şeklindedir.Mesken 
giriş kapısı çelik kapı olupmesken içi kapılartakılmamıştır.Dairede pencereler , 
mobilya aksamı , vitrifiye , zemin kaplamaları yapılmamış haldedir.Duvarlar kaba 
sıvalı , alt yapı tesisat döşenmişhaldedir. Başkada bir imalat yoktur. Bulunduğu 
mevkii olaraktaşınmazlar;DeliktaşMah. De 3208sokağa cephelidir.Asri Mezarlığa 
, Hasan Güngör Kapalı Spor Salonuna , Sahabiye Camiine ,Şehit Yılmaz Bakan 
Caddesine , Aktepe Konutlarına , Akvadiye yakın konumdadır.Konum itibariyle 
tümbelediye hizmetlerinden yararlanmaktadır.Ulaşımı her türlü vasıtayla rahattır. 
TEK,PTT hizmetlerinden yararlanmaktadır.
Adresi : Deliktaş Mah. 3208 Sok No:19 Zemin Kat D:1 Pamukkale / DENİZLİ
Yüzölçümü : 104,71 m2
Arsa Payı : 1/2
İmar Durumu: Pamukkale İlçesi Uygulama İmar planı dahilinde ; 
Konutalanında,Ayrıknizamlı , 2 kat müsadelidir.Bina yüksekliği = İmar Yön. 28. 
Madde,Bina derinliği =TAKS/KAKS, TAKS/KAKS=0,25/0,50,Ön bahçe çekme 
mesafesi=5,00 m. ,Komşu mesafe=3,00 m., arka bahçe mesafesi =--- şeklindedir. 
Bahçe mesafelerindeİmar yön. 23. Mad. Ç bendi hükümleri geçerlidir. Taşınmaz 
üzerindeki bina imar planı yapılaşma şartlarına uygun olarak yapılmaktadır.
Kıymeti : 2.700.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Denizli İl, Pamukkale İlçe, DELİKTAŞ Mahalle/Köy, 5402 Ada, 
3 Parsel, 2 Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmaz Denizli ili,Pamukkaleİlçesi , 
Deliktaşmah. , M22A23A3DPafta , 5402ada 3 parselde kayıtlı 512,86 m2 alanlı 
arsa vasıflıtaşınmazüzerinde ; Bodrum + zemin + 1 normal katlıbetonarme tarzda 
yapılmış olanbina bulunmaktadır.BinadaKat irtifakıkurulu olup ; Bodrum katta 
;ortak alanlar , Zemin katta ; 1 B.B. Nolu mesken, 1. Normal katta ; 2 B.B. Nolu 
meskenbulunmaktadır. Bina üzeri çatısızdır. Asansör yoktur.Bina ana giriş kapısı 
demir doğ.lı, merdivenlermermerkaplamalı, korkuluklar demir doğ.lı,ortak alan duvar 
ve tavanı normalsıvalı- badanalıdır. 2 B.B. Nolumesken;1. katta ;108,73 m2 NET 
(143,76 m2 brüt) İnşaat alanlıdır. Daire ; salon , mutfak ,3 oda , koridor,banyo , 
wc. + lav. , ebeveyn banyosu, 2 balkon şeklindedir.Mesken giriş kapısı çelik kapı , 
mesken içi kapılarahşap doğ.lı- lake kaplamalıdır. Dairede pencereler plastik Doğ.
lıdır. Zeminler yerden ısıtma seramiği kaplamalıdır.Duvarlar normal sıvalı tavan 
alçı sıvalıdır.Vestiyer ve sabit dolaplar MDF. DOĞ.LIDIR. Mutfaktatezgahwerzalit 
dolaplar MDF. Doğ.lıdır. Genel banyoda duşbaşlığı , hilton lavaboveklozet vardır.
Banyo ve wc. De zemin ve duvarlar seramik kaplamalıdır. Isıtmabireysel doğalgaz 
kombilidir.Taşınmazın içinde bulunan bina için ; 09.10.2023 tarih86/46- sayılı ilk Yapı 
Ruhsatı alınmışhenüzYapı Kullanım İzinBelgesi alınmamıştır. Bulunduğu mevkii 
olaraktaşınmazlar;DeliktaşMah. De 3208sokağa cephelidir.Asri Mezarlığa , Hasan 
Güngör Kapalı Spor Salonuna , Sahabiye Camiine ,Şehit Yılmaz Bakan Caddesine 
, Aktepe Konutlarına , Akvadiye yakın konumdadır.Konum itibariyle tümbelediye 
hizmetlerinden yararlanmaktadır.Ulaşımı her türlü vasıtayla rahattır. TEK,PTT 
hizmetlerinden yararlanmaktadır.
Adresi : Deliktaş Mah. 3208 Sok. No:19 Daire :2 Pamukkale/Denizli Pamukkale / 
DENİZLİ
Yüzölçümü : 108,73 m2
Arsa Payı : 1/2 - İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 4.200.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

19/02/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2407140

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 10:24
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 10:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 10:24
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 10:24

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 11:29
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 11:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 11:29
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 11:29

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1998 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1998 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Şanlıurfa İl, Eyyübiye İlçe, GÖLDERE Mahalle/Köy, 185 Parsel, 
TAŞINMAZIN TAPU KAYDI :Taşınmaz tapu kayıtlarına göre, Şanlıurfa İli Eyyübiye 
İlçesi, GöldereMahallesi, 185 numaralı parselde kayıtlı 300.000,00 m2 yüzölçümlü, 
tarla vasıflı taşınmaz olup, 3/34 hissesi Fe*** kızı Si*** KO***** adına kayıtlıtaşınmazdır.
TAŞINMAZIN TAMAMI DEĞİL BORÇLUYA AİT 3/34 HİSSESİ SATILACAKTIR 
TAŞINMAZIN İMAR DURUMU:Taşınmaz, İmar planı dışında, kadastro parselidir. 
TAŞINMAZIN ADRESİ: Taşınmaz, Göldere Mahallesi, Dolunay Bucağı Yolu, (185 
parsel) Eyyübiye/ŞANLIURFA adresinde bulunmaktadır. TAŞINMAZLARIN CİNS 
VE NEVİ: Fen bilirkişisinin tarafımıza gösterilen İlimiz Eyyübiye ilçesi Göldere Mah. 
185nolu parselin 2. Sınıf kuru tarım arazisi vasfında olup parsel üzerinde 1/3 kadar 
alanın içinde 6-8 yaşlarında henüz aşılanmamış antepfıstığı fidanları mevcuttur. 
TAŞINMAZIN YERİNİTELİKLERİ VE DEĞERİNE ETKİ EDEN UNSURLAR: Dava 
konusu taşınma, toprak yapısı itibari ile; killi-tınlı bir yapıya sahip olup %3-5 eğimli, 
erozyon ve drenaj sorunu olmayan organik maddece zengin kırmızı-kahverengi 
toprak grubundan olup orta derin profilli bir yapıdadırlar. Dava konusu taşınmazın 
bitki ekolojisi ve floral yapısı itibarı ile tipik bir iklim özelliği arz etmektedir. İklim 
özelliği gereği yazları sıcak ve kurak kışları ılık ve yağışlıdır. Yörede nispi nem 
oranının ve yağışın aylara göre dağılımını tarımsal açıdan uygun olması verimliliği 
arttıran önemli bir unsurdur. Taşınmaz parsel Eyyübiye ilçesine yakın olup, girdi 
sağlama ve ürünlerin pazarlaması açısından olumluluk arz etmektedir.
Adresi : Göldere Mahallesi, Dolunay Bucağı Yolu, (185 Parsel) Eyyübiye/Şanlıurfa 
Eyyübiye / ŞANLIURFA
Yüzölçümü : 300.000 m2
İmar Durumu :Yukarıda yazıldığı gibidir
Kıymeti : 4.764.705,88 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 
1) BEYAN: Diğer (Konusu: 6200 Sayılı Kanun un Ek 9 uncu maddesi gereğince 
arazi toplulaştırması kapsamına alınmıştır ) Tarih: - Sayı:
2) BEYAN: Diğer (Konusu: Azmi Günbegi nin veraset ve vergi ilşiği kesilmiştir ) 
Tarih:- Sayı:
3) İRTİFAK: Diğer İrtifak Hakkı :2217.88 m2 lik kısmında BOTAŞ Lehine Ağaç 
Dikmemek Bina ve Sabit Tesis vs. yapmamak şartı ile Daimi İrtifak Hakkı vardır.
Artırma Bilgileri

 
03/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2403779

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 13:45

T.C. AKŞEHİR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/769 TLMT. TAŞINMAZIN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/769 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Konya İl, Akşehir İlçe, UCUZLUK Mahalle/
Köy, kemal paşa bulvarı Mevkii, 1070 Ada, 3 Parsel, 4 Nolu Bağımsız Bölüm Gazi 
Mahallesi 30113 Sokak No:2/B Akşehir/KONYA adresinde kayıtlı bulunduğu, bodrum 
+ zemin + 4 kattan oluştuğu, bodrum katında müşterek alanlar, zemin katında ve üst 
katlarında ise konut niteliğinde bağımsız bölümler bulunduğu görülmektedir. Söz 
konusu binanın zemin katında bulunan davaya konu 4 numaralı bağımsız bölümün; 
konut niteliğinde olduğu, doğu ve güney cepheli olduğu, 3 oda, salon, mutfak, antre, 
hol, banyo, lavabo-wc ve 2 balkondan oluştuğu, oda zeminleri laminant parke, 
duvarlar alçı sıva üzeri boyalı, ıslak zeminler fayans, banyo ve lavabo-wc duvarları 
tavana kadarkaplama, salonda asma tavan uygulaması yapılmış, balkonlar oturma 
odası ve çocuk odası bağlantılı, ısıtmanın merkezi doğalgaz yerden ısıtma sistemi ile 
sağlandığı, brüt alanının 129,30 m² net 99,58 m² olduğu tespit edilmiştir. Taşınmaza 
ait diğer detaylarUYAP E -SATIŞ portaldan incelenebilir.
Adresi : Gazi Mahallesi 30113 Sokak No:2/B Aksehir/ Konya Akşehir / KONYA
Yüzölçümü : 99,58 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.750.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405488

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 12:24
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 12:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 12:24
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 12:24

T.C. ANAMUR 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2025/609 Esas
Dava konusu Mersin İli, Anamur İlçesi, Yıldırım Beyazıt Mah.310 ada 2 parselsayılı 
taşınmazın davacı AŞIR ÇAYIR adına tescili istenmekle söz konusu taşınmaz 
üzerinde bir hak iddia edenler var ise iş bu ilan tarihinden itibaren 3 aylık yasal süresi 
içerisinde Mahkememize başvurmaları, aksi taktirde yargılama yapılarak tescil 
istenen taşınmaza ilişkin karar verileceği hususu TMK 713/4 maddesi gereğince ilan 
olunur.16.02.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406593

T.C. MERSİN 5. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı : 2024/890 Esas
Konu : Gaiplik ilanı
Mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi davası nedeniyle;
Gaipliği istenilen Özge Bali’yi tanıyan gören, adresini ve yerini bilenlerin 
Mahkememizin yukarıda esas numarası yazılı dava dosyasına ilan tarihinden itibaren 
3 ay içerisinde bilgi vermeleri gerektiği hususu TMK 33/2-3 Maddesi uyarınca İKİNCİ 
KEZ İLAN OLUNUR.22.01.2026
GAİP - TC KİMLİK NO : 49072476436
ADI SOYADI : ÖZGE BALİ
BABA ADI : HAYRETTİN
ANA ADI : GÜLBAHAR
DOĞUM TARİHİ : 26/07/1993
DOĞUM YERİ : AKÇADAĞ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2406573

T.C. DENİZLİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/12241 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/12241 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Denizli İl, Pamukkale İlçe, DELİKTAŞ Mahalle/Köy, 5402 Ada, 3 Parsel, 
1 Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmaz Denizli ili,Pamukkaleİlçesi , Deliktaşmah. , 
5402ada 3 parselde kayıtlı 512,86 m2 alanlı arsa vasıflıtaşınmazüzerinde ;Bodrum + 
zemin + 1 normal katlıbetonarme tarzda yapılmış olanbina bulunmaktadır.BinadaKat 
irtifakıkurulu olup ;Bodrum katta ;ortak alanlar , Zemin katta ; 1 B.B. Nolu mesken, 
1. Normal katta ;2 B.B. Nolu meskenbulunmaktadır.Bina üzeri çatısızdır.Asansör 
yoktur.Bina ana giriş kapısı demir doğ.lı, merdivenlermermerkaplamalı, korkuluklar 
demir doğ.lı,ortak alan duvar ve tavanı normalsıvalı- badanalıdır. 1 B.B. Nolumesken; 
Zemin katta ;104,71 m2 NET (119,45 m2 brüt ) İnşaat alanlıdır. Daire ;salon , mutfak 
,3 oda , koridor,banyo , wc. + lav. , ebeveyn banyosu, 2 balkon şeklindedir.Mesken 
giriş kapısı çelik kapı olupmesken içi kapılartakılmamıştır.Dairede pencereler , 
mobilya aksamı , vitrifiye , zemin kaplamaları yapılmamış haldedir.Duvarlar kaba 
sıvalı , alt yapı tesisat döşenmişhaldedir. Başkada bir imalat yoktur. Bulunduğu 
mevkii olaraktaşınmazlar;DeliktaşMah. De 3208sokağa cephelidir.Asri Mezarlığa 
, Hasan Güngör Kapalı Spor Salonuna , Sahabiye Camiine ,Şehit Yılmaz Bakan 
Caddesine , Aktepe Konutlarına , Akvadiye yakın konumdadır.Konum itibariyle 
tümbelediye hizmetlerinden yararlanmaktadır.Ulaşımı her türlü vasıtayla rahattır. 
TEK,PTT hizmetlerinden yararlanmaktadır.
Adresi : Deliktaş Mah. 3208 Sok No:19 Zemin Kat D:1 Pamukkale / DENİZLİ
Yüzölçümü : 104,71 m2
Arsa Payı : 1/2
İmar Durumu: Pamukkale İlçesi Uygulama İmar planı dahilinde ; 
Konutalanında,Ayrıknizamlı , 2 kat müsadelidir.Bina yüksekliği = İmar Yön. 28. 
Madde,Bina derinliği =TAKS/KAKS, TAKS/KAKS=0,25/0,50,Ön bahçe çekme 
mesafesi=5,00 m. ,Komşu mesafe=3,00 m., arka bahçe mesafesi =--- şeklindedir. 
Bahçe mesafelerindeİmar yön. 23. Mad. Ç bendi hükümleri geçerlidir. Taşınmaz 
üzerindeki bina imar planı yapılaşma şartlarına uygun olarak yapılmaktadır.
Kıymeti : 2.700.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Denizli İl, Pamukkale İlçe, DELİKTAŞ Mahalle/Köy, 5402 Ada, 
3 Parsel, 2 Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmaz Denizli ili,Pamukkaleİlçesi , 
Deliktaşmah. , M22A23A3DPafta , 5402ada 3 parselde kayıtlı 512,86 m2 alanlı 
arsa vasıflıtaşınmazüzerinde ; Bodrum + zemin + 1 normal katlıbetonarme tarzda 
yapılmış olanbina bulunmaktadır.BinadaKat irtifakıkurulu olup ; Bodrum katta 
;ortak alanlar , Zemin katta ; 1 B.B. Nolu mesken, 1. Normal katta ; 2 B.B. Nolu 
meskenbulunmaktadır. Bina üzeri çatısızdır. Asansör yoktur.Bina ana giriş kapısı 
demir doğ.lı, merdivenlermermerkaplamalı, korkuluklar demir doğ.lı,ortak alan duvar 
ve tavanı normalsıvalı- badanalıdır. 2 B.B. Nolumesken;1. katta ;108,73 m2 NET 
(143,76 m2 brüt) İnşaat alanlıdır. Daire ; salon , mutfak ,3 oda , koridor,banyo , 
wc. + lav. , ebeveyn banyosu, 2 balkon şeklindedir.Mesken giriş kapısı çelik kapı , 
mesken içi kapılarahşap doğ.lı- lake kaplamalıdır. Dairede pencereler plastik Doğ.
lıdır. Zeminler yerden ısıtma seramiği kaplamalıdır.Duvarlar normal sıvalı tavan 
alçı sıvalıdır.Vestiyer ve sabit dolaplar MDF. DOĞ.LIDIR. Mutfaktatezgahwerzalit 
dolaplar MDF. Doğ.lıdır. Genel banyoda duşbaşlığı , hilton lavaboveklozet vardır.
Banyo ve wc. De zemin ve duvarlar seramik kaplamalıdır. Isıtmabireysel doğalgaz 
kombilidir.Taşınmazın içinde bulunan bina için ; 09.10.2023 tarih86/46- sayılı ilk Yapı 
Ruhsatı alınmışhenüzYapı Kullanım İzinBelgesi alınmamıştır. Bulunduğu mevkii 
olaraktaşınmazlar;DeliktaşMah. De 3208sokağa cephelidir.Asri Mezarlığa , Hasan 
Güngör Kapalı Spor Salonuna , Sahabiye Camiine ,Şehit Yılmaz Bakan Caddesine 
, Aktepe Konutlarına , Akvadiye yakın konumdadır.Konum itibariyle tümbelediye 
hizmetlerinden yararlanmaktadır.Ulaşımı her türlü vasıtayla rahattır. TEK,PTT 
hizmetlerinden yararlanmaktadır.
Adresi : Deliktaş Mah. 3208 Sok. No:19 Daire :2 Pamukkale/Denizli Pamukkale / 
DENİZLİ
Yüzölçümü : 108,73 m2
Arsa Payı : 1/2 - İmar Durumu: Yok
Kıymeti : 4.200.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

19/02/2026(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2407140

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 10:24
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 10:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 10:24
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 10:24

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 11:29
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 11:29
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 11:29
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 11:29

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/1998 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1998 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Şanlıurfa İl, Eyyübiye İlçe, GÖLDERE Mahalle/Köy, 185 Parsel, 
TAŞINMAZIN TAPU KAYDI :Taşınmaz tapu kayıtlarına göre, Şanlıurfa İli Eyyübiye 
İlçesi, GöldereMahallesi, 185 numaralı parselde kayıtlı 300.000,00 m2 yüzölçümlü, 
tarla vasıflı taşınmaz olup, 3/34 hissesi Fe*** kızı Si*** KO***** adına kayıtlıtaşınmazdır.
TAŞINMAZIN TAMAMI DEĞİL BORÇLUYA AİT 3/34 HİSSESİ SATILACAKTIR 
TAŞINMAZIN İMAR DURUMU:Taşınmaz, İmar planı dışında, kadastro parselidir. 
TAŞINMAZIN ADRESİ: Taşınmaz, Göldere Mahallesi, Dolunay Bucağı Yolu, (185 
parsel) Eyyübiye/ŞANLIURFA adresinde bulunmaktadır. TAŞINMAZLARIN CİNS 
VE NEVİ: Fen bilirkişisinin tarafımıza gösterilen İlimiz Eyyübiye ilçesi Göldere Mah. 
185nolu parselin 2. Sınıf kuru tarım arazisi vasfında olup parsel üzerinde 1/3 kadar 
alanın içinde 6-8 yaşlarında henüz aşılanmamış antepfıstığı fidanları mevcuttur. 
TAŞINMAZIN YERİNİTELİKLERİ VE DEĞERİNE ETKİ EDEN UNSURLAR: Dava 
konusu taşınma, toprak yapısı itibari ile; killi-tınlı bir yapıya sahip olup %3-5 eğimli, 
erozyon ve drenaj sorunu olmayan organik maddece zengin kırmızı-kahverengi 
toprak grubundan olup orta derin profilli bir yapıdadırlar. Dava konusu taşınmazın 
bitki ekolojisi ve floral yapısı itibarı ile tipik bir iklim özelliği arz etmektedir. İklim 
özelliği gereği yazları sıcak ve kurak kışları ılık ve yağışlıdır. Yörede nispi nem 
oranının ve yağışın aylara göre dağılımını tarımsal açıdan uygun olması verimliliği 
arttıran önemli bir unsurdur. Taşınmaz parsel Eyyübiye ilçesine yakın olup, girdi 
sağlama ve ürünlerin pazarlaması açısından olumluluk arz etmektedir.
Adresi : Göldere Mahallesi, Dolunay Bucağı Yolu, (185 Parsel) Eyyübiye/Şanlıurfa 
Eyyübiye / ŞANLIURFA
Yüzölçümü : 300.000 m2
İmar Durumu :Yukarıda yazıldığı gibidir
Kıymeti : 4.764.705,88 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: 
1) BEYAN: Diğer (Konusu: 6200 Sayılı Kanun un Ek 9 uncu maddesi gereğince 
arazi toplulaştırması kapsamına alınmıştır ) Tarih: - Sayı:
2) BEYAN: Diğer (Konusu: Azmi Günbegi nin veraset ve vergi ilşiği kesilmiştir ) 
Tarih:- Sayı:
3) İRTİFAK: Diğer İrtifak Hakkı :2217.88 m2 lik kısmında BOTAŞ Lehine Ağaç 
Dikmemek Bina ve Sabit Tesis vs. yapmamak şartı ile Daimi İrtifak Hakkı vardır.
Artırma Bilgileri

 
03/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2403779

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 13:45

T.C. AKŞEHİR İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/769 TLMT. TAŞINMAZIN
GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/769 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : Konya İl, Akşehir İlçe, UCUZLUK Mahalle/
Köy, kemal paşa bulvarı Mevkii, 1070 Ada, 3 Parsel, 4 Nolu Bağımsız Bölüm Gazi 
Mahallesi 30113 Sokak No:2/B Akşehir/KONYA adresinde kayıtlı bulunduğu, bodrum 
+ zemin + 4 kattan oluştuğu, bodrum katında müşterek alanlar, zemin katında ve üst 
katlarında ise konut niteliğinde bağımsız bölümler bulunduğu görülmektedir. Söz 
konusu binanın zemin katında bulunan davaya konu 4 numaralı bağımsız bölümün; 
konut niteliğinde olduğu, doğu ve güney cepheli olduğu, 3 oda, salon, mutfak, antre, 
hol, banyo, lavabo-wc ve 2 balkondan oluştuğu, oda zeminleri laminant parke, 
duvarlar alçı sıva üzeri boyalı, ıslak zeminler fayans, banyo ve lavabo-wc duvarları 
tavana kadarkaplama, salonda asma tavan uygulaması yapılmış, balkonlar oturma 
odası ve çocuk odası bağlantılı, ısıtmanın merkezi doğalgaz yerden ısıtma sistemi ile 
sağlandığı, brüt alanının 129,30 m² net 99,58 m² olduğu tespit edilmiştir. Taşınmaza 
ait diğer detaylarUYAP E -SATIŞ portaldan incelenebilir.
Adresi : Gazi Mahallesi 30113 Sokak No:2/B Aksehir/ Konya Akşehir / KONYA
Yüzölçümü : 99,58 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 4.750.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2405488

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 12:24
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 12:24
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 12:24
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 12:24

Mahmud Merdavi



12BULMACA24 ŞUBAT 2026  
SALI

SOLDAN SAĞA: 1. Bolluk, refah - Okyanusların çok derin 
yeri - Demiryolu taşıtı - Buharlı hamam. 2. Irak - Teras, sun-
durma - Tavlada iki sayısı - İki üniteli klima - Bir kürk hayvanı, 
kakım. 3. Yatılı - Eksik, bitmemiş - Kendine yeterli ülke rejimi. 
4. Kraliçe - Yüce - Letonya para birimi - Tahıl tanesi - Elekt-
ronik para transferi. 5. Tellür simgesi - Slovenya plakası 
- Lityum’un simgesi - Halk dilinde ördek - Uluslararası Af 
Örgütü - Türk Standartları Enstitüsü. 6. Ucu halkalı cıvata - 
Aruz ölçülerinden biri - Kırık kemik destek parçası - Bir müzik 
eserini oluşturan ezgilerin bütünü. 7. Bir haber ajansı - Ge-
minin rüzgar alan yönü - Zor durumdaki boksör - Azarlama, 
serzeniş. 8. Antlaşma - Kara, siyah - Babanın erkek karde-
şi - Gerekenden eksik - Baş, kumandan, amir. 9. Verme, 
ödeme - Balık tutma aracı - Bulut - Toplanma, birleşim - Kuzu 
sesi. 10. Evren pulu - Eski dilde toplama - Polonya’nın plaka 
işareti - Lantan simgesi - Yardım isteme sözü. 11. Eski dilde 
yılan - Parça - Tokat ilçesi - Kuruntuya düşürme. 12. Engel 
- İnce kızartılmış patates - Bellek yitimi - Notada duraklama 
zamanı. 13. Telefon sözü - Tüzük - İnce alay - Argo’da kuru 
gürültü. 14. Döşek - Şarkıda tekrar - İlkel, iptidai.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İki direkli gemi - Kutsal Mısır 
öküzü - Erkek. 2. Üvey olmayan - Camideki topluluk - Sı-
vacı aracı. 3. İnleme, inilti - Gemilerde görevli. 4. Yaşlı, kart 
- Akılda kalıcı tanıtım sözü - Normalden büyük. 5. Hayvan 
tasmasına bağlanan ip - İlkel bir silah - Yüksek Seçim Kurulu 
kısaltması. 6. Viyolonsel - Esenlik. 7. Ek çizgisi - Tesadüf - 
Nispet. 8. Yabani hayvan yakalama - Bir bağlaç - Doğru yola 
yönlendirme - Tantal’ın simgesi. 9. Macar prensi - Hayal, 
hülya - Soğanın iç kısmı. 10. İnanılan kimse - Mersin ilçesi. 
11. Ressamın eseri - Baryum simgesi - Tarikat kurucusu. 12. 
Bilgisayarda veri - Büyük tren istasyonu - Süratli, en çabuk. 
13. Bütün - Sürekli, sonsuz - Praseodim simgesi - Küçük ça-
yır bitkisi. 14. Antlaşma - Çok küçük taneli fasulye. 15. Adlar 
- Doğalgazın bileşeni bir gaz - Tek hücreli canlı. 16. Neptün-
yum simgesi - Yavru - Duyuru. 17. Çıkar topluluğu - Çocuk 
dilinde kötü - Hitit. 18. Konutlar topluluğu - Mobilya kasası 
- Abartma. 19. Geçmişteki büyükler - Çabuk olan - Pasifik 
Okyanusu’nda ada. 20. Resim yapan sanatçı - Eski dilde 
su - Beygir. 21. Hakkaniyet - Kadın hapishanesi. 22. Hamız - 
Ankara ilçesi - Katışıksız, halis.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 161  216  321  580  656  726  786  836  900  901

4 RAKAMLILAR
 1298  1726  2708  3194  4030  5680  6059  6082  6179  

6932  8171  8260  8459  9061  9133
5 RAKAMLILAR

 15267  20630  50326  51323  52494  54931  56050  61425  
62471  65747  67810  70623  72393  79162  80824  80986  

81588  83826
6 RAKAMLILAR

 160714  204165  254323  504917  802785



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:15	 07:39	 13:22	 16:24	 18:55	 20:15
Ankara	 06:00	 07:23	 13:07	 16:10	 18:41	 19:59
İzmir	 06:23	 07:44	 13:30	 16:35	 19:05	 20:21
Trabzon	 05:32	 06:57	 12:39	 15:41	 18:12	 19:32
Adana	 05:50	 07:10	 12:57	 16:04	 18:34	 19:49
Diyarbakır	 05:31	 06:51	 12:37	 15:43	 18:14	 19:29
Edirne	 06:24	 07:50	 13:32	 16:33	 19:04	 20:24
Hatay	 05:47	 07:06	 12:54	 16:02	 18:32	 19:45
Zonguldak	 06:04	 07:29	 13:11	 16:12	 18:44	 20:03
Kars	 05:19	 06:43	 12:26	 15:28	 17:59	 19:18

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

24 ŞUBAT 2026 SALI
HİCRİ 6 RAMAZAN 1447 
RUMİ 24 ŞUBAT 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR
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İslam âleminin heyecanla bek-
lediği 11 ayın sultanı ramazan 
ayının gelişi ile minarelerin süsü 
«mahyalar» yine gökyüzünü 
süslüyor. Yaklaşık 450 yıldır 
minareleri süsleyen mahyalar 
ramazan ayına farklı bir güzellik 
katıyor. Osmanlı’dan günümü-
ze, her yıl ramazan ayının gelişi, 
şehirdeki bazı değişikliklerle 
birlikte hissedilmeye başlanır. 
Tezgâhları dolduran hurma ve 
iftariyelikler, fırınların önündeki 
pide kuyrukları ve kimi zaman 
bir pastane vitrinindeki güllaç 
tepsisi… Bir şehirde ramazanı 
yaşadığımızı bize en çok hisset-
tiren şeylerden biri ise, camileri 
ve gökyüzünü süsleyen mahya 
ışıklarıdır. Tarihte ilk kez İstan-
bul’da kurulan ve sultana sunu-
lan bir hat levhası ile başlayan 
mahya ışıklarının yolculuğu, 
günümüzde hâlen sürüyor.

Mahya sanatı
Ramazan aylarının bir gele-

neği hâline gelen ve ilk olarak 
İstanbul›da ortaya çıkan mahya 
sanatı, minareler arasına gerilen 
iplere kandillerin dizilmesiyle 
oluşturuluyordu. İslam dünya-
sının genelinde, mübarek kabul 
edilen gecelerde kandil yakma 
geleneği yaygındı. Mahya sana-
tının İstanbul›da ortaya çıkma 
sebebi ise, padişahların yap-
tırdığı iki, dört ve altı minareli 

selatin camilerinin bu şehirde 
bulunuyor olmasıydı. Mahya ilk 
ortaya çıktığında kandillerle, 
günümüzdeyse elektrikli am-
pullerle camilerin iki minaresine 
uygulanan yazılardır. Özellikle 
ramazan aylarında camileri 
süsleyen mahyalarda Kur›an-ı 
Kerim›den ayetler ya da özlü 
sözler yer alır. 

İlk mahyanın asılması
İlk mahyanın kuruluşuna 

dair en yaygın rivayet, Sultan I. 
Ahmed dönemine ait. Rivayete 
göre, dönemin meşhur hattat-
larından Fatih Camii müezzini 
Hafız Kefevi, son derece sa-
natkârane işlemiş olduğu bir 
levhayı padişaha sunar. Levhayı 
çok beğenen Sultan I. Ahmed, 
Kefevi’den levhayı ışıklandı-
rarak, kendi yaptırdığı Sulta-
nahmet Camii’nin minareleri 
arasına asmasını ister. Kan-
dillerle ışıklandırılan levhanın, 
Sultanahmet Camii minareleri 
arasına asılmasıyla da, ilk mah-
ya kurulmuş olur. Bu rivayetin 
gerçekleştiği tarih hakkında 
kaynaklarda kesin bir bilgi bu-
lunmasa da, ilk mahyanın 1616 
ve 1617 tarihlerinde kurulduğu 
tahmin edilir. 

İlk mahyanın kuruluşuna 
dair bir başka olay ise, Sultan III. 
Ahmed’in sadrazamı Damat İb-
rahim Paşa’ya ait bir emirname-

ye dayanıyor. Lale Devri’ne ait 
olan bu emirname, mahyalarla 
ilgili en eski belge olma özelli-
ğini taşıyor ancak onun bizi ilk 
mahyanın kuruluşuna götürdü-
ğü söylenemez. Çünkü belgede 
aynı anda bütün selatin camile-
rine mahya kurulması emre-
diliyordu. O dönem İstanbul’da 
sayıları oldukça artan selatin 
camilerinin her birine aynı anda 
mahya kurulması için, elbette 
bu sanatın artık olgun bir hâle 
gelmiş olması ve ustalarının da 
yetişmiş olması gerekiyor. 

Zira devrin teknik şartları göz 
önünde bulundurulduğunda, 
mahya kurma işinin ne denli 
zor olduğu ve beceri gerektir-
diği aşikâr. Bu zorlu sanatın bir 
olgunlaşma, eskilerin tabiriyle 
“tekamül” sürecinin olması 
gerektiği göz önünde bulundu-
rulduğunda, mahya tarihinin 
daha eskilere dayandığı sonucu 
ortaya çıkıyor.

Minare eklendi
Ramazan ayında, İstanbul’da-

ki selatin camilerine yayılan 
mahya kurma geleneği, halk 
tarafından da büyük ilgiyle kar-
şılandı. Öyle ki artık her semtin 
halkı, kendi camilerinde de 
mahya kurulması için padişaha 
arzuhâlde bulunuyordu. Tüm 
selatin camilerine mahya kurul-
ması için ferman çıkarıldığında, 

Eyüp Camii’nin minareleri henüz 
mahya kurulacak kadar yüksek 
değildi. Mahya kurulması için 
camiye iki şerefeli yüksek mi-
nareler inşa edildi. Üsküdar›daki 
Mihrimah Camii de, tek minareli 
olduğu için buraya mahya ku-
rulamıyordu. Üsküdar halkının 
semtlerinde mahya olmama-
sından şikâyet etmeleri üzerine, 
Mihrimah Camii’ne sonradan bir 
minare daha eklendi.

Bir aylık mahya için, bu 
kandillerden dört yüz, beş yüz 
kandil hazırlamak gerekiyor-
du. Bu nedenle mahya yapımı 
oldukça zor ve külfetliydi. Yağın 
damlatılmaması ve yangınlara 
karşı tedbirli olunması da ayrıca 
önemliydi. Elektriğin yaygınlaş-
maya başlamasıyla, geleneksel 
mahyalardan ampullerle yapılan 
mahyalara geçildi. 

Elektrikli mahyalar ilk de-
nemelerde başarısız olsalar da, 
daha sonra geliştirilerek tekrar 
eski yaygınlığına kavuştular. 
Geleneksel mahyacılık sanatının 
teknik ve uygulamaları zamanla 
değişse de, mahya ramazan ay-
larının vazgeçilmez bir geleneği 
olarak kurulmaya devam ediyor. 
Eskiden yağlarla yakılan kan-
diller, yerini elektrik lambala-
rına çoktan bırakmış durumda. 
Bunun yanı sıra, teknolojinin 
gelişmesiyle dijital mahyalar da 
camileri süslüyor.

Bakara suresi, 183. 
ayet: “Ey iman edenler, 

sizden öncekilere 
yazıldığı gibi, oruç 

size de yazıldı (farz 
kılındı). Umulur ki 

sakınırsınız.”

GÜNÜN       AYETİ

“Oruç bir kalkandır. 
Oruçlu, saygısızlık 

yapmasın, kötü 
konuşmasın. Eğer biri 

kendisiyle dövüşmeye 
veya sövüşmeye 

kalkarsa, iki defa ‘ben 
oruçluyum’ desin.” 

(Buhari, Savm)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

BBIIR RAMAZAN R RAMAZAN 
GELENEGELENEĞİĞİ: : MahyaMahya

Mahyalar ve kan-
diller, ramazan 

ayının toplumu-
muza kazandır-

dığı gönül coş-
kunluğu ve kalp 

sevgisinin iki 
temel taşı gibidir. 
Mübarek gün ve 
gecelerde halkın 
ibadeti için gece 
boyu açık kalan 

camilerin kandil-
lerle donatılması 

geleneği İslami-
yet’in ilk asırları-
na kadar uzanır.

Geçmişte mahyaları aydınlatmak için kandillerin içinde zeytinyağı kullanılır, kandile konan yağın miktarına göre kandilin yanma miktarı ayarlanırdı. Bir kandilin 
üç saat boyunca yanması için, o kandile 12 dirhem yağ konur; fitil fıstık çöpüyle yapılıp parlak yanması için tatlı su sazı kavrulup çatlatılırdı. Ardından üzerine 
pamuk sarılarak şamandıra kandilin dibine oturtulur, minarenin içinde özel tellere asılırdı. Kandiller yuvarlak, büyükçe bir kutunun içine oturtulur, kırılmasın ve 
sönmesin diye kutunun kapağı kapatılırdı. Emek isteyen daha birçok işlemden sonra mahya tamamlanarak camilerin minarelerine asılırdı. Çift minareli camile-

re mahya asılırken, tek minareli camiler aydınlanmaktan mahrum bırakılmıyordu. Camilerin minarelerine, bazen de kubbelerine kaftan giydiriliyordu.

MAHYALAR BÜYÜK ZORLUKLARLA HAZIRLANIYOR
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FIFA, oyunun temposunu artırmak ve zaman geçirme-
yi azaltmak amacıyla yeni bir kural değişikliği önerdi. 

Sakatlık nedeniyle saha içinde tedavi gören futbol-
cuların en az 1 dakika boyunca oyun alanı dışında 

kalması planlanıyor. Söz konusu düzenleme, 
cumartesi günü yapılacak International Football 

Association Board (IFAB) yıllık genel kurul top-
lantısında onaya sunulacak. FIFA, Aralık ayında 

düzenlenen Arab Cup’ta iki dakikalık saha dışı 
kalma süresini test etmişti. Ancak bu uygu-

lama yoğun eleştiri alınca, IFAB içinde 1 da-
kikalık “uzlaşma formülü” gündeme geldi.

FIFA’DAN YENİ KURAL ÖNERİSİ

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

F.BAHÇEF.BAHÇE
FIRSAT TEPTİ FIRSAT TEPTİ 

Asensio'nun
golü yetmedi

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

Fenerbahçe’nin İspanyol Fenerbahçe’nin İspanyol 
yıldızı Marco Asensio, Kasım-yıldızı Marco Asensio, Kasım-
paşa maçı öncesinde plaketle paşa maçı öncesinde plaketle 
ödüllendirildi. Trendyol Süper ödüllendirildi. Trendyol Süper 
Lig’de Ocak ayının en güzel go-Lig’de Ocak ayının en güzel go-
lüne imza atan oyuncuya ödü-lüne imza atan oyuncuya ödü-
lü, karşılaşma öncesinde 29 lü, karşılaşma öncesinde 29 
yaşındaki futbolcuya verildi.yaşındaki futbolcuya verildi.

Fenerbahçe savunmasında 2 sakatlık şoku daha yaşandı. Fenerbahçe savunmasında 2 sakatlık şoku daha yaşandı. 
Nottingham Forest maçında sakatlanan Milan Skriniar’ın Nottingham Forest maçında sakatlanan Milan Skriniar’ın 
yerine oyuna giren, Kasımpaşa maçında 11’de maça baş-yerine oyuna giren, Kasımpaşa maçında 11’de maça baş-

layan Çağlar Söyüncü ile Jayden Oosterwolde ilk yarıyı layan Çağlar Söyüncü ile Jayden Oosterwolde ilk yarıyı 
bitiremedi. Çağlar 27’nci dakikada yerini Yiğit Efe’ye, bitiremedi. Çağlar 27’nci dakikada yerini Yiğit Efe’ye, 

Oosterwolde 40’ıncı dakikada N’Golo Kante’ye bıraktı.Oosterwolde 40’ıncı dakikada N’Golo Kante’ye bıraktı.

Fenerbahçe’de kadro dışı Fenerbahçe’de kadro dışı 
kaldıkları için uzun süre fut-kaldıkları için uzun süre fut-
boldan uzak kaldıktan sonra boldan uzak kaldıktan sonra 

Kasımpaşa’ya transfer olan Kasımpaşa’ya transfer olan 
İrfan Can Kahveci ve Cenk İrfan Can Kahveci ve Cenk 

Tosun, Chobani Stadı’nda oy-Tosun, Chobani Stadı’nda oy-
nanan maçta eski takımlarına nanan maçta eski takımlarına 

karşı ilk kez forma giydi.karşı ilk kez forma giydi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO EMRE BELÖZOĞLU

ANDREAS GIANNIOTIS
KAMİL AHMET
ADAM AROUS
(TAYLAN AYDIN-84)
NICHOLAS OPOKU
GODFRIED FRIMPONG 
(EMRE TAŞDEMİR-46)
(CAFU-68) 
ANDRI BALDURSSON 
FOUSSENI DIABATE 
(ALLEVINAH-84)                  90+11
İRFAN CAN KAHVECİ
M. BEN OUANES              90+3
DAVID BENEDYCZAK
CENK TOSUN. S
(HABIB GUEYE-76)

EDERSON
NELSON SEMEDO
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ
(YİĞİT EFE DEMİR-27)
J. OOSTERWOLDE
(N’GOLO KANTE-40)  
LEVENT MERCAN
(SIDIKI CHERIF-76)
MATTEO GUENDOUZI 
İSMAİL YÜKSEK
(FRED-76)
DORGELES NENE
MARCO ASENSIO                     90+5
ANTHONY MUSABA
(MERT MÜLDÜR-46)
ANDERSON TALISCA

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI 

KASIMPAŞA
YASİN KOL M. SALİH MAZLUM, O. GÖKHAN BİLİR

enerbahçe, uzatma enerbahçe, uzatma 
dakikalarında gelen dakikalarında gelen 

gollerle Kasımpaşa ile gollerle Kasımpaşa ile 
berabere kaldı.  15’inci berabere kaldı.  15’inci 

dakikada Diabate’nin vuru-dakikada Diabate’nin vuru-
şunda açıyı iyi kapatan Ederson şunda açıyı iyi kapatan Ederson 

golü önledi. 45+1’inci dakika-golü önledi. 45+1’inci dakika-
da giren Asensio uzak köşeye da giren Asensio uzak köşeye 

gönderdi, Gianniotis kornere çeldi. gönderdi, Gianniotis kornere çeldi. 
53’üncü dakikada Talisca’nın ka-53’üncü dakikada Talisca’nın ka-

leyi sağdan gören yerden kullandığı leyi sağdan gören yerden kullandığı 
serbest vuruşta, top direğin dibinden serbest vuruşta, top direğin dibinden 

dışarı gitti. 90+5’inci dakikada Ne-dışarı gitti. 90+5’inci dakikada Ne-
ne’nin ortaladığı topu bekletmeden ka-ne’nin ortaladığı topu bekletmeden ka-

leye gönderen Asensio ağları havalandırdı. leye gönderen Asensio ağları havalandırdı. 
90+11’inci dakikada Benedyzak’ın indirdiği 90+11’inci dakikada Benedyzak’ın indirdiği 

topu ağlada gönderen Allevinah skoru eşitledi.topu ağlada gönderen Allevinah skoru eşitledi.

F

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 23	 17	 4	 2	 55	 17	 38	 55
2.	 FENERBAHÇE	 23	 15	 8	 0	 52	 21	 31	 53
3.	 TRABZONSPOR	 23	 14	 6	 3	 45	 27	 18	 48
4.	 BEŞİKTAŞ	 23	 12	 7	 4	 44	 29	 15	 43
5.	 GÖZTEPE	 23	 11	 8	 4	 27	 16	 11	 41
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 10	 6	 7	 40	 26	 14	 36
7.	 SAMSUNSPOR	 23	 7	 10	 6	 25	 27	 -2	 31
8.	 KOCAELİSPOR	 23	 8	 6	 9	 21	 24	 -3	 30
9.	 GAZİANTEP FK	 23	 7	 7	 9	 30	 40	 -10	 28
10.	 C.ALANYASPOR	 23	 5	 11	 7	 25	 27	 -2	 26
11.	 ÇK RİZESPOR	 23	 5	 9	 9	 28	 35	 -7	 24
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 23	 6	 5	 12	 28	 34	 -5	 23
13.	 KONYASPOR	 23	 5	 8	 10	 27	 35	 -8	 23
14.	 H.ANTALYASPOR	 23	 6	 5	 12	 22	 36	 -14	 23
15.	 İ.EYÜPSPOR	 23	 5	 6	 12	 19	 35	 -16	 21
16.	 KASIMPAŞA	 23	 4	 8	 11	 20	 32	 -12	 20
17.	 KAYSERİSPOR	 23	 3	 10	 10	 18	 43	 -25	 19
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 23	 3	 4	 16	 20	 42	 -22	 13

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

İki takım için de zor maçtı. Fener-
bahçe liderle puan puana gelme 
şansı için sahadaydı, Kasımpaşa 
ise tehlike bölgesinden uzaklaş-

mak için. Böyle olunca heyecanı ve 
temposu yüksek, pozisyonu bol bir 
maç izledik. Fenerbahçe cephesinde 
Tedesco başlangıç kadrosuyla yine şa-
şırttı. Nene, Musaba ve Levent’i sahaya 
sürdü, Kante, Kerem ve Mert Müldür’ü 
yanına oturttu. Lideri yakalama fırsatı 
varken, bu kadar değişiklik yapma-
nın izahı mümkün değil. “Okan Buruk 
yaptı, benim neyim eksik” der gibiydi, 
Tedesco ! Levent hocasını mahcup 
etmezken, Musaba ve Nene anlamsız 
işler yaptı, hep rakiplerine yakalandı. 
İlk bölümde takımın en iyisi Guendouzi, 
sahada basmadık yer bırakmadı. Çağlar 
ve Oosterwolde’nin sakatlanması sonu-
cunda stoper olarak oyuna devam etti, 
yıldız oyuncu.
İkinci yarıda taşları yine yerinden 
oynattı, Tedesco. Günün başarısız ismi 
Musaba’yı kenara aldı, Mert Müldür’ü 
sol beke çekti, ayaklarına hakim 
Levent’i ileri sürdü. Soyunma odasın-
da dikkatler çekilmiş ki, taraftarın da 
desteği ile oyuna daha çok ağırlığını 
koydu, tek kale oynamaya başladı sarı 
lacivertli oyuncular. Sürekli gol aradı, 
boğdu Kasımpaşa’yı. Tarihinde böyle 
fırsatları kaçırmasıyla ünlü Fener-
bahçe’de, uzatma dakikalarında usta 
Asensio ile öne geçse de yine istediği 
sonucu elde edemedi ve yediği sürpriz 
golle ayağına gelen fırsatı yine tepti.
Son sözümüz de maçın hakemi Yasin 
Kol’a! İki topla, ki hangisi doğru toptu 
kimse anlamadı, oyun nasıl devam etti 
hocam!

ASENSIO’YA PLAKETASENSIO’YA PLAKET SAVUNMADA İKİ SAKATLIKSAVUNMADA İKİ SAKATLIK

İRFAN VE İRFAN VE 
CENK’TEN İLKCENK’TEN İLK

Fenerbahçe Beko, 
kupaya doymuyor. 
Sarı laciverli takım 
son olarak Ziraat 
Bankası Türkiye Ku-
pası Finali’nde Be-
şiktaş GAİN’i mağlup 
ederek 10’uncu kez 
bu kupayı müzesine 

götürdü. Üst üste 
3’üncü kez kupa 
sevinci yaşayan sa-
rı-lacivertliler, daha 
önce 2011, 2013, 
2016, 2019, 2020, 
2024 ve 2025’te 
Türkiye Kupası’nda 
zafere ulaşmıştı. 

KUPA CANAVARIKUPA CANAVARI
FENERBAHÇE BEKOFENERBAHÇE BEKO
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Fenerbahçe 
koçu  Saru-
nas Jasike-
vicius takı-
mın başında 
3 Türkiye 
Kupası, 1 
EuroLeague,
2 Türkiye 
Ligi ve 1 
Cumhur-
başkanlığı 
Kupası ol-
mak üzere 8 
turnuvada 7 
kupa kaza-
narak büyük 
bir başarıya 
imza attı.

Kanarya, Kanarya, 
uzatmada uzatmada 

Asensio Asensio 
ile öne geçti, ile öne geçti, 

Allevinah’ın golüne Allevinah’ın golüne 
engel olamayınca engel olamayınca 
Kasımpaşa ile Kasımpaşa ile 
berabere kaldı. berabere kaldı. 
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Beşiktaş’tanBeşiktaş’tan
12 maçlık seri12 maçlık seri

eşiktaş, yeni transferleriyle 
çıkışa geçti. Devre arasında 
kadrosuna kattığı oyuncuların 
oynatmaya başlayan siyah be-

yazlılar, oyuncuların takıma ısınmasıyla 
birlikte aldığı başarılı sonuçlarla lig 
dördüncülüğüne ulaştı. Devre arasın-
da aldığı 7 oyuncudan 3’ünü oynattığı 
Corendon Alanyaspor maçında 2-0’dan 

geri dönen Beşiktaş, ardından 5 yeniye 
11’inde yer verdiği RAMS Başakşehir 
ve Göztepe maçlarını kazandı. Kaleci 
Devis Vasquez’e henüz forma verme-
yen, sakatlanan Yasin Özcan’ı kenarda 
bekleten teknik direktör Sergen Yalçın, 
Hyeon-gyu Oh, Emmanuel Agbadou, 
Junior Olaitan, Kristjan Asslanı ve Amir 
Murillo’dan üst düzey verim aldı.

B
Siyah beyazlılar, ligin ilk ya-
rısında 3-0 yenildiği Gözte-
pe’yi 4 farkla yenerek hem ilk 
maçın rövanşını aldı hem de 
arka arkaya aldığı başarılı so-
nuçlarla lig 4.’lüğüne oturdu.

Galatasaray’ın
gözü son 16’da
Şampiyonlar Ligi son 16 
play-off turu ilk maçında 
Juventus’u 5-2 yenerek 
yarın oynayacağı rövanş 
öncesinde büyük avantaj 
elde eden Galatasaray, 
turu geçerek son 16 ta-
kım arasında yer almak 
için mücadele edecek. 
UEFA’nın kulüpler 
düzeyindeki 1 numaralı 
organizasyonunun Şam-
piyonlar Kulüpler Kupası 
döneminde 4, Şampiyon-
lar Ligi zamanında 6 kez 
son 16 arasında yer alan 
sarı kırmızılılar 11’inci 

kez aynı yerde olmak 
için oynayacak. Devler 
Ligi’nini Şampiyon Ku-
lüpler Kupası sürecinde 1 
kez yarı final gören, 2 kez 
de çeyrek final oynayan 
Galatasaray, Şampiyon-
lar Ligi döneminde 3 kez 
son 8 takım arasına girdi. 
Juventus’u eleyerek son 
16 turuna kalmayı hedef-
leyen sarı kırmızılılar, tur 
sonrasında Liverpool ya 
da Tottenham ile eşleş-
mesinde de turu geçerek 
çeyrek finale kalmanın 
hesaplarını yapıyor.

Avrupa’nın 1 numaralı organizasyo-
nunda daha 10 kez 16 takım arasına 
giren sarı kırmızılılar, 11’inci kez 
aynı başarıyı yinelemek istiyor.

Onuachu durmuyor
Trabzonspor’un 2.01’lik santrforu 
Paul Onuachu, gollerine Gaziantep 
FK deplasmanında da devam etti. 
Bordo mavili formayla son beş 
maçta da gol katkısı vererek ilk kez 
bu seriye ulaşan Nijeryalı golcü, 16 
gol atan RAMS Başakşehirli Eldor 
Shomurodov’ın önüne 17 golle gol 
krallığı zirvesine oturdu. Karadeniz 

ekibinde forma giydiği ilk dönem-
de 0.71 gol ortalaması ile oynayan 
Onuachu, ikinci kez giydiği for-
mayla 0.85 gol ortalamasına ulaştı. 
Güçlü fiziği ile rakip savunmaların 
korkulu rüyası haline gelen Paul 
Onuachu, bu sezon ligde toplam 45 
gol atan takımına yüzde 38’lik gol 
katkısı verdi.

Ligde kolay maçın olma-
dığını dile getiren Trab-
zonspor Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, bazı bölümle-
rinde iyi bazı bölümlerin-
de kötü oynadıkları Gazi-
antep FK deplasmanından 
aldıkları üç puanın çok 
önemli olduğun söyledi. 
Oyun olarak beklentinin 
biraz altında kaldıklarını 
belirten Tekke, “Maç maç 
gidiyoruz. Liderle aramız-
da 7 puan fark var. Bunu 
bu kadroyla bu çocuklar 
başarıyor” dedi.Zİ
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TAM KADRO 
HAZIRLIK

PORTEKİZLİ 
HAKEM

Şampiyonlar Ligi’nde Juventus ile oy-
nayacağı rövanş maçı için hazırlanan 
Galatasaray’da Victor Osimhen ve kart 
cezası nedeniyle ilk maçta oynamayan 
Mario Lemina’nın katılımı ile eksik fut-
bolcu kalmadı. Tümosan Konyaspor 
maçına dizindeki ağrı nedeniyel 
çıkamayan Osimhen’in antrenmanlara 
katılmasıyla eli rahatlayan teknik 
direktör Okan Buruk, İtalya’da da 
kazanmak için mücadele edeceklerini 
söyledi. Sarı kırmızılılar, çalışmalarını 
tamamladıktan sonra bugün İtalya’ya 
geçerek maç saatini bekleyecek.

UEFA, Galatasaray’ın Juventus ile To-
rino’da çarşamba gecesi oynayacağı 
UEFA Şampiyonlar Ligi son 16 play-off 
turu rövanş maçının hakemini belir-
ledi. 5-2’nin rövanşında 38 yaşındaki 
Portekizli hakem Joao Pinheiro düdük 
çalacak. Yardımcılıklarını ise Bruno 
Jesus ve Luciano Maia yapacak.

OH’TAN 122 KM ŞUTOH’TAN 122 KM ŞUT

YALÇIN VE YALÇIN VE 
ORKUN CEZALIORKUN CEZALI

YENİLMEDEN YENİLMEDEN 
İLERLİYORİLERLİYOR

HAVA HÂKİMİ NDIDIHAVA HÂKİMİ NDIDI

Beşiktaş’ın Genk’ten kadrosuna Beşiktaş’ın Genk’ten kadrosuna 
kattığı Hyeon-Gyu Oh, ilk üç maçın-kattığı Hyeon-Gyu Oh, ilk üç maçın-

da attığı 3 golle siyah beyazlıların da attığı 3 golle siyah beyazlıların 
tarihinde bunu yapan ilk futbolcu tarihinde bunu yapan ilk futbolcu 

oldu. Aynı sürede 2 de asist yapan oldu. Aynı sürede 2 de asist yapan 
Güney Koreli futbolcu, Göztepe Güney Koreli futbolcu, Göztepe 

maçında 122 kilometre hıza ulaş-maçında 122 kilometre hıza ulaş-
tığı hesaplanan şutuyla takımının tığı hesaplanan şutuyla takımının 

4’üncü golüne imza attı. Beşiktaş’ın 4’üncü golüne imza attı. Beşiktaş’ın 
ligin en az gol yiyen ekibine fark ligin en az gol yiyen ekibine fark 

attığı maçta yeni transferler Amir attığı maçta yeni transferler Amir 
Murillo ve Junior Olaitan da siyah Murillo ve Junior Olaitan da siyah 
beyazlı formayla ilk gollerini attı.beyazlı formayla ilk gollerini attı.

Göztepe’yi farklı yenerek lig dördüncülüğü Göztepe’yi farklı yenerek lig dördüncülüğü 
koltuğuna oturan Beşiktaş’ta, teknik direk-koltuğuna oturan Beşiktaş’ta, teknik direk-

tör Sergen Yalçın ile takım kaptanı Orkun tör Sergen Yalçın ile takım kaptanı Orkun 
Kökçü cezalı duruma düştü. Maçta 4’üncü Kökçü cezalı duruma düştü. Maçta 4’üncü 

sarı kartlarını gören Yalçın ve Orkun, sarı kartlarını gören Yalçın ve Orkun, 
gelecek hafta oynayacakları Kocaelispor gelecek hafta oynayacakları Kocaelispor 

deplasmanında maçı tribünden izleyecek.deplasmanında maçı tribünden izleyecek.

Sıkıntılı başladığı ligde Sıkıntılı başladığı ligde 
Corendon Alanyaspor, Corendon Alanyaspor, 
Göztepe ve Genç-Göztepe ve Genç-
lerbirliği maçlarının lerbirliği maçlarının 
ardından en son 11’inci ardından en son 11’inci 
haftada Fenerbahçe’ye haftada Fenerbahçe’ye 
kaybeden Beşiktaş, kaybeden Beşiktaş, 
Göztepe galibiyeti ile Göztepe galibiyeti ile 
yenilmezlik serisini yenilmezlik serisini 
12 maça çıkarttı. Bu 12 maça çıkarttı. Bu 
süreçte 6 galibiyet, süreçte 6 galibiyet, 
6 beraberlik alan 6 beraberlik alan 
siyah beyazlılar, son 7 siyah beyazlılar, son 7 
maçın 5’ini kazanarak maçın 5’ini kazanarak 
7’ncilikten 4’üncülüğe 7’ncilikten 4’üncülüğe 
kadar yükseldi.kadar yükseldi.

Babasının vefatı nedeniyle geçen Babasının vefatı nedeniyle geçen 
hafta oynamayan Beşiktaş’ın Nijeryalı hafta oynamayan Beşiktaş’ın Nijeryalı 
ön liberosu Wlfried Ndidi, Göztepe ön liberosu Wlfried Ndidi, Göztepe 
maçında kafayla attığı açılış golüy-maçında kafayla attığı açılış golüy-
le galibiyetin mimarlarından oldu. le galibiyetin mimarlarından oldu. 
Göztepe maçında çıktığı 7 hava topu Göztepe maçında çıktığı 7 hava topu 
mücadelesinin tamamını kazanarak mücadelesinin tamamını kazanarak 
dikkat çeken 29 yaşındaki futbolcu, dikkat çeken 29 yaşındaki futbolcu, 
girdiği 14 ikili mücadelenin 11’ini girdiği 14 ikili mücadelenin 11’ini 
kazanmayı başardı. Ndidi, maçta 2 kazanmayı başardı. Ndidi, maçta 2 
top kopma, 3 pas arası, 2 sahipsiz top top kopma, 3 pas arası, 2 sahipsiz top 
kazanarak takıma katkı verdi.kazanarak takıma katkı verdi.

Zeren Spor
tur için filede
Zeren Spor Voleybol Takımı, 
CEV Zeren Group Kadınlar 
Şampiyonlar Ligi play-off turu 
rövanş maçında Alman kulübü 
Palmberg Schwerin’i konuk 
edecek. Almanya’da oynanan 
ilk maçta rakibini 3-1 yenen 
başkent ekibi, rövanş maçını 
da kazanmak için mücadele 
edecek. Ankara’da TVF Ziraat 
Bankkart Voleybol Salonu’nda 
bugün saat 20.00’de başlayacak 
karşılaşmayı Polonya’dan Pawel 
Burkiewicz ile Sırbistan’dan 
Predrag Balandzic hakem ikilisi 
yönetecek. Maçta turu geçen 
taraf, çeyrek finalde son 2 yılın 
şampiyonu İtalyan Imoco Volley 
ile karşı karşıya gelecek.

Eksik Thunder
Cavaliers’ı yendi
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Oklahoma City Thunder, sa-
hasında Cleveland Cavaliers’ı 
121-113 mağlup etti. Shai Gilge-
ous-Alexander, Jalen Williams, 
Ajay Mitchell ve Alex Caruso 
gibi yıldızlarından yoksun Batı 
Konferansı lideri Thunder’da, 
Isaiah Joe 22 sayı, Cason Wallace 
20 sayı, 10 asistle takıma lider-
lik etti. 7 maçlık galibiyet serisi 
sona eren Cavaliers’ta, Dono-
van Mitchell, James Harden ve 
Sam Merrill 20’şer sayı kaydetti. 
Jarrett Allen 11 sayı, 13 ribauntla 
“double double” yaptı. NBA’de 
günün diğer maçında Boston 
Celtics, deplasmanda Los Ange-
les Lakers’ı 111-89 yendi.

‘WTA 125’ heyecanı
Antalya’da başlıyor
Antalya, WTA 125 turnuva se-
risine ev sahipliği yapacak. Üç 
hafta sürecek her hafta 115 bin 
dolar para ödülü ve WTA pu-
anlarının dağıtılacağı turnuva 
serisi, dünya sıralamasının 
önemli isimlerini Antalya’nın 
toprak kortlarında buluş-
turacak. Milli sporcular da 
dünyanın en iyi tenisçileriyle 
mücadele ederek hem tec-
rübe kazanma hem de WTA 
sıralamasında yükselmek 
için gereken puanları toplama 
şansı yakalayacak. İlk haftası 
1 Mart Pazar günü tamamla-
nacak turnuvanın ikinci hafta 
maçları 3-8 Mart’ta, üçüncü 
hafta mücadelesi de 10-15 
Mart’ta oynanacak.



Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BURCU ÖZKAYA

SERAMİKLE BULUŞTULAR
ÜRETİME  

KATILDILAR

ACİLDE HASTALARA, ÇİFTLİKTE HAYVANLARA
HAYAT VERİYORHastanede 

görev yapan 
hemşire 

Rümeysa 
Taşova, mesai 

saatlerinde acil 
yoğun bakım 

servisinde 
hastalara 

hizmet 
verirken, tatil 

günlerinde 
İzmir’in 

Menderes 
ilçesindeki 

aile çiftliğinde 
hayvanların 

bakımı ile 
ilgileniyor.

Aydın Adnan Menderes Üniver-
sitesi Uygulama ve Araştırma 
Hastanesi Acil Yoğun Bakım 
Servisi’nde görev yapan Rümey-
sa Taşova, hastane koridorları ile 
ailesinin çiftliği arasında mekik 
dokuyor. Mesai saatlerinde 
hastalarla ilgilenen Taşova, tatil 
günlerinde İzmir’in Menderes 
ilçesindeki aile işletmesinde 
çalışıyor. 

Lisede hemşirelik eğitimi 
alan ve 13 yıldır hemşire olarak 
görev yaptığını belirten Taşova, 
çiftçiliği daha profesyonel 
yapmak için 2022-2024 yılları 
arasında Aydın Adnan Menderes 
Üniversitesi Veteriner Teknikerli-
ği Bölümü’nde eğitim gördüğünü 
söyledi. Mezuniyetinin ardından 
çiftlik çalışmalarına daha fazla 
ağırlık verdiğini ifade eden Taşo-
va, “Yaklaşık 2 senedir elime 

geçen her para ile kendime inek, 
dana, koyun alıyorum. Babam ve 
kardeşim bana yardımcı oluyor. 
Çiftçiliği geliştirmeye çalışıyo-
rum” dedi. 

Veteriner teknikerliği eğitimi 
sonrası veterinerlerin yanında 
staj yaptığını aktaran Taşo-
va, “Hastalıkları öğrenmeye 
başlayınca kendi koyun ve 
ineklerimize daha çabuk teşhisi 
koymaya başladım. Müdahale 
edebildiğim yere kadar kendim 
müdahale ediyorum, müdahale 
edemediğim noktada veteriner-
lerden yardım istiyorum. Doğum 
yapamayan koyunlarıma ve 
ineklerime doğumunda yardımcı 
oluyorum. Onun dışında ufak 
kistlere, bacağı kırılan koyunlara 
müdahale edebiliyorum, alçıları-
nı, aşılarını yapabiliyorum” diye 
konuştu.

Hastane ve çiftlik arasında 
sürekli gidip geldiğini belirten 
Taşova, “Boş vakitlerimin 
hepsinde çiftlikteyim. Bazen 

hastanede gün aşırı nöbetlerimiz oluyor. Üst 
üste olduğu zamanlar Aydın’da kalıyorum. 
İşlerimi hallettikten sonra tekrar ailemin yanına 
gelip, çiftlikte çalışmaya devam ediyorum. Acil 
yoğun bakım bayağı yoğun bir birim. 24 saatlik 
nöbetlere geçtikten sonra daha sık gelmeye ve çiftlikle 
daha çok ilgilenmeye başladım. Hayvanlarla uğraşmayı 
daha çok seviyorum. Hemşireliği seviyorum, 13 yılda çok 
vaka gördüm ama hayvanlara bakmak, tedavi etmek ve 
hayvanlarla beraber büyümek bambaşka. Her şeyimi hayvan-
larla yapıyorum. Yemek yerken, kitap okurken yanımdalar. 
Konuştuğumdan anlıyorlar. Onlara şarkılar dinletiyorum. Onları 
izlemeye bile bayılıyorum” dedi. DHA

HAYVANLARLA 
BERABER 
BÜYÜYORUM

İzmir’de 150 yerli ve sığınmacı kadın, Dokuz Eylül 
Üniversitesi (DEÜ) ve İzmir Büyükşehir Belediyesi 

Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlığı iş birliğinde ger-
çekleştirilen ‘TÜBİTAK 1001 Bilimsel ve Teknolojik 

Araştırma Projelerini Destekleme Programı’nda, 
seramik eğitimine katıldı. Psikososyal destek de 
alan dezavantajlı kadınlar, hem sosyalleşti hem 

de üretime katılma imkânı buldu.
TÜBİTAK 1001 Bilimsel ve Teknolojik 

Araştırma Projelerini Destekleme Programı 
kapsamında Suriyelilerden oluşan sığın-

macı ve yerli kadınlar, toplumsal uyu-
mun artırılması hedefiyle bir atölyede 

seramik eserler üretti. Servisle evle-
rinden alınıp çocuklarıyla atölyeye 

gelen kadınlar, hem keyifli vakit 
geçirdi hem de üretime katılma 

fırsatı buldu. Dokuz Eylül 
Üniversitesi (DEÜ) Edebiyat 
Fakültesi Psikoloji Bölümü 

Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Serap Akfırat, Türkiye’nin 

de tüm dünya gibi uzun 
zamandır göçmen du-
rumuyla karşılaştığını 

belirterek, yerlilerle 
sığınmacıların 

kaynaşması ko-
nusunda 

araştırma 
yaptıklarını 

söyledi. 
(DHA)


